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Sisallysluettelo 1 Symbolien selitykset ja turvallisuusohjeet

1.1  Symbolien selitykset

1 Symbolien selitykset ja turvallisuusohjeet ................ 2

1.1 Symbolienselitykset ............................. 2 Varoitusohjeet
1.2 Turvaohjeet .......... ... 3 Tekstissa olevat varoitusohjeet on merkitty
& varoituskolmiolla.
Lisaksi huomiosanoilla korostetaan seurausten lajia ja
2 Tuotteentiedot .........ccoiiriiiiiiiiiiiiiiiiiiiae.s 3 vakavuutta, mikali vaaran torjumiselle valttamattomia
2.1 Tuotekuvaus ...........oeiiiiiiiiiiiiia 3 toimenpiteita ei suoriteta.
2.2 Toimituksensisaltd ..............coiiiiiiin... 4
2.3 Maardystenmukainenkayttd ...................... 4 Seuraavat huomiosanat on madritelty ja ne voivat esiintya kasilla
2.4 Teknisettiedot.......ooovvieiiiiiiiiiiiiiin.. 4 olevassa asiakirjassa:
2.4.1 Sallitut maksimiarvot ..........o.oeron, 4 - HUOMAUTUS tarkoittaa, ettd aineelliset vahingot ovat mahdollisia.
2.4.2 Tyyppikilpi oo 4 - HUOMIO tarkoittaa, ettd lievat ja keskivakavat henkilévahingot ovat
2.5  Energiankulutusta koskevat tuotetiedot ............. 5 mahdollisia.

« VAROITUS tarkoittaa, ettd vakavat ja hengenvaaralliset
henkildvahingot ovat mahdollisia.
3 MEAraykset......coiiiiiiiiiiiiiiii i iii i iiiee e, 6 » VAARA tarkoittaa, ettd vakavat ja hengenvaaralliset henkildvahingot
ovat mahdollisia.

A KUEUS ..eveeeeeieeeeeeene e e e e e eneeanes 6  Tarkeddtietoa
° Tarkeat tiedot, joita noudattamalla valtytdan
5  Kiinnitt3minen 6 'I henkilévahingoilta tai aineellisilta vahingoilta, on merkitty
K Asennus.ti.k; ..................................... ° viereiselli symbolilla.
5.2 Lampétila-anturin asentaminen .................... 6
P .I .u I. . I. Muut symbolit
5.3 Puskurivaraajan ja lampderisteenasennus ........... 7
5.4 Putkiliitdnnat .. ... 7 Symboli  Merkitys
5.5 Sahkovastus (lisavaruste) ............oiiiiiii.n. 7 2 Toimenpide
> Viite asiakirjan toiseen kohtaan
6  Kivitosnotto 8 . Luettelo/luettelomerkinta
YHOONOLEO .. ovveeeeeneeneeenrneeneneenenaennnnnns — Luettelo/lusttelomerkinta (2. taso)
Taul. 1
7 Kaytostdpoistaminen...........ccoeviiiiiiiniinnnnn 8
8  Ympéristonsuojelu/hdvittaminen........................ 8
9 HUuolto .....coiiiiniiiiiiiiii ittt iiiieiiieneannns 8
10 Tietosuojaseloste ..........ccciviieeninninrnncannecanns 8
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1.2  Turvaohjeet

Yleistd

Tama asennus- ja huolto-ohje on tarkoitettu asentajalle.
Turvallisuusohjeiden noudattamatta jattaminen voi aiheuttaa vakavia
henkilévahinkoja.

» Lue turvallisuusohjeet ja noudata niihin sisaltyvid ohjeita.

» Asenna ja ota kdyttoon varaaja ja lisavarusteet niihin liittyvien
asennusohjeiden mukaisesti.

Kuljetus ja asennus
» Kuljetukseen ja asennukseen tarvitaan vahintaan kaksi henkil6a!

Asennus ja muutosasennukset

» Tulipalon vaara! Juotos- ja hitsaustyét voivat sytyttaa tulipalon,
koska lampderiste on palavaa materiaalia. Puskurivaraajan saa
asentaa ja siihen saa tehda muutoksia vain valtuutettu asennusliike.

> Al kdyta avoimia paisuntasailidita.

» Ald missiin tapauksessa sulje varoventtiilia!

Toiminta
» Noudata asennus- ja huolto-ohjetta laitteen moitteettoman
toiminnan varmistamiseksi.

» Palovammojen vaara! Puskurivaraajaa kaytettaessa saattaa
lampatila nousta yli 60 °C:een.

Huolto

» Suositus asiakkaalle: Solmi huolto- ja tarkastussopimus valtuutetun
asennusliikkeen kanssa.

» Saa kayttaa vain alkuperdisvaraosia!

Asiakkaan perehdyttaminen

» Perehdyta asiakas puskurivaraajan kdyttoon ja kiinnita erityista
huomiota turvallisuusteknisiin kohtiin.

» Luovuta omistajalle asennus- ja huolto-ohje sailytettavaksi
lammityslaitteiston laheisyydessa.

2 Tuotteen tiedot

2.1  Tuotekuvaus
Tama asennus- ja huolto-ohje on voimassa seuraaville tyypeille:

Puskurivaraaja:

+ BH 750-6 PN6 korotetulle kdyttopaineelle

« BH500, 750, 1000-6 (erikoismalli limpdpumpuille)
- B500, 750, 1000-6

+ B500, 750,990, 1000, 1300-6 M

Puskurivaraaja putkiyhteilld ja sahkovastusyhteella:
+ B500, 750, 1000, 1300-6 ER

Aurinkoenergiavaraaja putkiyhteilld ja sahkdvastusyhteella:
- BS 500, 750, 1000, 1300-6 ER

Lampopumppuvaraaja putkiyhteilla, aurinkoenergiavalmiudella ja
sahkovastusyhteelld:
- BH500, 750, 1000-6 ERZ

BH 500, 750, 1000-6 ERZ siséltaa lisaksi kerroslevyn. Kerroslevy
mahdollistaa varaajan jakamisen sisapuolelta valmius- ja
lammitysalueeseen. Menopuolen syottdputki varmistaa lisaksi
lampdépumpusta tulevan veden rauhallisen virtauksen. Lammitysalueelle
sijoitetut erityiset syotto- ja paluuputket huolehtivat siitd, etta
lampétilahdvio pysyy pienena.

Lampopumppuvaraaja putkiyhteilld, aurinkoenergiavalmiudella ja
sahkovastusyhteelld:

+ BHS 750, 1000-6 ERZ

BHS 750, 1000-6 ERZ:ssa on lisaksi kaksi kerroslevya. Kerroslevyt
mahdollistavat varaajan jakamisen sisdpuolelta valmius-, limmitys- ja
aurinkoenergia-alueisiin. Menopuolen sy6ttoputki varmistaa lisaksi
lampdpumpusta tulevan veden rauhallisen virtauksen. Limmitysalueelle
sijoitetut erityiset sy6tto- ja paluuputket huolehtivat siita, ettd
lampatilahavio pysyy pienena.

H9/H11 Aurinkoenergiavalmius B...ER

H10/H12 Aurinkoenergiavalmius BS...ER/BHS...ERZ
H12 Aurinkoenergiavalmius BH...ERZ

VLs/RLs Aurinkoenergiajarjestelman liitannat

E Sahkovastusyhde (lisdvaruste)

Taul. 2 Liitannat (= kuva 1, sivu 58)

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ
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2.2 Toimituksen sisalto

500 litran varaaja
+ Varaajan sailio vaahdotettu, kovaa PU-vaahtomuovia
+ Lampdsuojus:
- ErP"B": Lisdlampdsuojus, 40 mm
- ErP"C": Kalvovaippa vaahtomuovialustalla
+ Kotelon kansi
+ Ylempi eriste
+ Tekniset asiakirjat

750...1300 litran varaaja
+ Varaajan sailio
+ PU-vaahtomuovipuoliskot
+ Lampdsuojus:
- ErP"B": Polystyreenivaippa, erikseen pakattuna
- ErP"C": Kalvovaippa vaahtomuovialustalla
+ Kotelon kansi
+ Ylempi eriste
« Lattiaeriste
+ Pussi, jossa pienosat:
- Kuitukangasliuskat
- Kuitukangaslaikka
- Harppijatulppa
+ Tekniset asiakirjat

2.3  Maardystenmukainen kiytto
Puskurivaraajat saa tayttad vain lampimalla vedelld ja niitd saa kayttaa
vain suljetuissa lammitysjarjestelmissa.

Puskurivaraajia voi kayttaa epasuorasti puhdasvesiaseman kautta
juomaveden lammitykseen.

Tayta aurinkokerdinjarjestelman lamméonsiirrin propyleeniglykoli-vesi -

sekoituksella (aurinkokerainjarjestelmén neste L tai LS). Muiden
véliaineiden kaytto ei ole sallittua.

2.4  Tekniset tiedot
+ Tekniset tiedot (= kuva. 1, sivu 58 jakuva 2, sivu 59).

+ Painehdviokaavio aurinkokerainjarjestelman lammonsiirtimelle
(= kuva 3, sivu 60).

2.4.1 Sallitut maksimiarvot

BH...
B...
Yksikko B...M

Lammitysveden bar 3 3 3 6
kayttopaine
Kayttopaine bar = - 10 -
aurinkokerainjarjestelman
lammaonsiirrin
Kayttolampatilakuumavesi  °C 95 95 95 95
Kayttoldmpotila °C = - 130 -
aurinkokerainjarjestelman
lamménsiirrin
Suositeltu m3/h  noin5 noin5 noin5 noin 5
enimmaistilavuusvirta,
yhde 1 1/2"
Tilavuusvirta m3/h - 1,5 1,5 -

lampotilaherkka syotto:
Enintian 5 m3/h, toiminto
onnistui testattu / asti:

Taul. 3 Sallitut maksimiarvot

2.4.2 Tyyppikilpi
Tyyppikilpi on liitdntojen vasemmalla puolella
(= kuva 15, [2], sivu 64).

1 Tyyppimerkinta

2 Sarjanumero

3 Todellinen sisalto

6 Valmistusvuosi

9 Menojohdon enimmaislampétila, liammonlahde
10 Menojohdon enimmaislampétila, aurinkoenergia
17 Enimmaiskayttopaine, lammaonlahteen puoli

18 Enimmaiskayttopaine, aurinkoenergiapuoli

Taul. 4 Tyyppikilven tiedot

6720817514 (2021/11)
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2.5  Energiankulutusta koskevat tuotetiedot
Seuraavat tuotetiedot vastaavat EU:n asetuksia nro 811/2013 seka nro 812/2013, jotka taydentévat direktiivia 2010/30/EU.

Lamminvesi-valmistelu-

Tuotenumero Tuotetyyppi Sailion tilavuus (V) Seisontahavio (S) energiatehokkuusluokka
7735501565 BH 500-6 B 495 | 75W B
7735501615 BH750-61B 7431 88 W B
7735501616 BH1000-61B 954| 93 W B
7735501617 BH750-6 PN61B 7321 88 W B
7735501566 B500-6 B 495 | 79W B
7735501618 B750-618B 7431 91W B
7735501619 B1000-61B 954 | 94 W B
7735501620 B750-6M1B 7431 91W B
7735501621 B1000-6M1B 954| 99W B
7735501622 B990-6M1B 982 | 92W B
7735501623 B1300-6M1B 1258 111W B
7735501568 B500-6 ERB 494 ] 79W B
7735501624 B750-6ER1B 7431 88 W B
7735501625 B1000-6ER1B 954| 94 W B
7735501626 B1300-6ER1B 12581 108 W B
7735501569 BS 500-6 ERB 481 | 82 W B
7735501627 BS750-6ER1B 7251 91W B
7735501628 BS1000-6ER1B 9321 100W B
7735501629 BS1300-6ER1B 12331 111w B
7735501095 BH500-6 ERZB 5001 9W B
7735501630 BH750-6 ERZ1B 743 91W B
7735501631 BH1000-6 ERZ 1B 954 | 100W B
7735501632 BSH750-6 ERZ 1B 7241 93 W B
7735501633 BSH 1000-6 ERZ1B 9311 100W B
7735501021 BH 500-6 C 495 | 102W C
7735501027 BH750-6C 743 113W C
7735501031 BH 1000-6 C 954| 137W C
7735501035 BH 750-6 PN6 C 7321 113W C
7735501037 B500-6 C 495 | 108W @
7735501043 B750-6C 7431 115W C
7735501047 B 1000-6 C 954 | 139W C
7735501049 B500-6 MC 5001 110W C
7735501061 B990-6 MC 9821 131W C
7735501063 B1300-6MC 12581 158 W C
7735501065 B500-6 ERC 494 | 108W C
7735501071 B750-6ERC 7431 115W C
7735501075 B1000-6ERC 954 | 139W C
7735501077 B1300-6ERC 12581 156 W C
7735501079 BS 500-6 ERC 4811 110W C
7735501085 BS 750-6 ERC 7251 117W C
7735501089 BS 1000-6 ERC 9321 141W C
7735501091 BS 1300-6 ERC 12331 158 W ©
7735501093 BH 500-6 ERZC 5001 106 W C
7735501099 BH750-6 ERZC 743 115W C
7735501103 BH1000-6 ERZC 954 139W C
7735501107 BHS 750-6 ERZC 7241 119W C
7735501111 BHS 1000-6 ERZC 9311 143 W C

Taul. 5 Energiankulutusta koskevat tuotetiedot

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ
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3 Maaradykset

Ota huomioon seuraavat direktiivit ja standardit:

+ Paikalliset maaraykset
+ EnEG (Saksassa)
» EnEV (Saksassa)
Lammitysveden ja juomaveden lammityslaitteistojen asennus ja
varusteet:
+ DIN- ja EN-standardit
- DIN 4753, osa 1: Vedenlammittimet ja vedenlammityslaitteistot
juoma- ja kdyttovedelle; vaatimukset, merkinnat, varusteet ja
tarkastus
- DIN 4753, osa 5: Vedenlammittimien ldmpderistys 1000 |
nimellistilavuuteen asti - vaatimukset ja tarkastus
(tuotestandardi)
- DINEN 12828: Lammitysjarjestelmat limminvesilaitteistojen
talosuunnittelussa
- DINEN 12897: Vedensy6tto - kayttovesivaraaja (tuotenormi)
- DIN 18380: VOBY); Lammityslaitteistoille ja
keskusvesilammityslaitteistoille
- DIN 18381: VOBY); Kaasun-, veden ja jateveden asennustyot
rakennusten sisalla
- VDE-maaraykset

4 Kuljetus

kuljetuskoysia.

» Koukut saa ripustaa vain niille varattuihin nosturin
silmukoihin. Kaatumisvaara, jos kyseessa trukki tai
nostovaunu.

VAARA: Putoava kuorma aiheuttaa hengenvaaran!
& » Saa kayttad vain moitteettomassa kunnossa olevia

aiheuttavat loukkaantumisvaaran!

» Kuljetukseen ja asennukseen tarvitaan vahintddn
kaksi henkiléa.

» Kayta tarkoitukseen sopivia kuljetusvalineita.

» Varmista, etta puskurivaraaja ei paase putoamaan.

VAROITUS: Raskaiden kuormien kantaminen ja
& asiaankuulumattomien varmistusten kaytto kuljetuksessa

Kuljetuksessa taytyy kayttdaa nosturia. Puskurivaraaja voidaan
vaihtoehtoisesti kuljettaa nostovaunulla tai haarukkatrukilla (= kuva 4,
sivu 60).

° 750...1300-l-varaaja:
'I » Poista ennen kuljetusta kalvovaippa ja kovavaahdosta
valmistetut kourut ja varastoi ne siisteihin tiloihin.

1) VOB: Urakkoehdot rakennusurakoille - Osa C: Yleiset tekniset sopimusehdot
rakennusurakoille (ATV)

5 Kiinnittaminen
» Tarkasta puskurivaraaja vaurioiden ja puuttuvien osien varalta.

5.1 Asennustila

» Puskurivaraaja pitaa asentaa kuivaan tilaan, jossa ei
ole pakkasta.

HUOMAUTUS: Pakkanen ja korroosio aiheuttavat
& aineellisia vahinkoja!

Jos vaarana on, ettd asennuspaikan lattialle keradntyy vetta:

» Aseta puskurivaraaja jalustan paalle.

» Asenne puskurivaraaja kuiviin ja tuuletettuihin sisatiloihin, joissa ei
ole pakkasasteita.

» Minimi huonekorkeus (= taulukko 6, sivu 58, taulukko 7, sivu 59 ja
taulukko 8, sivu 60) ja vahimmaisetaisyys seinasta (- kuva. 5,
sivu 61) / asennustilat.

5.2  Lampotila-anturin asentaminen

500 litran varaaja (= kuva 7, sivu 62)
Asennus on mahdollista myds eristeen asennuksen jalkeen.

» Asenna anturi piirustusasiakirjojen mukaan.

» Sivele kosketuspinnat ldmpdd johtavalla tahnalla.

» Tyonna limpétila-anturi asennussarjalla (kuuluu osana
anturisarjaan) suojaholkin sisdan vasteeseen asti.

» Merkitse lampétila-anturin johdot vastaavasti kaapelin padssa
anturin kayttotarkoitusta vastaten.

» Asenna anturin johdot saatimeen siten, etta voit asentaa eristeen.

» Suorita anturin sahkoliitdnnat. Noudata tassa yhteydessa saatimen
asennusohijetta.

750...1300 litran varaaja (> kuva 8, sivu 62)

» Asenna anturi piirustusasiakirjojen mukaan.

» Sivele kosketuspinnat ldmpda johtavalla tahnalla.

» Sijoita lampatila-anturi jousikiinnikkeeseen siten, ettd lampaotila-
anturin koko kosketuspinta on tasaisesti varaajan sailiossa.

» Merkitse lampadtila-anturin johdot vastaavasti kaapelin paassa
anturin kdyttotarkoitusta vastaten.

» Asenna anturin johdot saatimeen siten, etta voit asentaa eristeen.

» Tee anturin sahkdliitannat. Noudata tassa yhteydessa saatimen
asennusohjetta.

6720817514 (2021/11)
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5.3  Puskurivaraajan ja lampoeristeen asennus

HUOMAUTUS: Liian alhainen ympariston [ampétila
aiheuttaa aineellisia vahinkoja!
Jos ymparistonlampétila on alle 15 °C kalvovaippa

repeytyy vetoketjun sulkemisen yhteydessa.

» Lammita kalvovaippa (lammitetyssa tilassa) yli
15°C lampétilaan.

5.4 Putkiliitannat
Ennen putkijohtojen asennusta:
» Asennalampderiste/kalvovaippa.

Noudata putkiliitanndissa suunnitteluasiakirjoja.

VAARA: Juotos- ja hitsaustyot aiheuttavat palovaaran!
/'\ Mikali mahdollista, juotos- ja hitsaustyot pitaa suorittaa

ennen lampderisteen asentamista.

Varaajaan ErP "B" yhdella liitdntatasolla patee:
» Hydraulinen liitanta on mahdollista ennen
lampoeristeen asennusta.

mud o

» Koska lampderiste on palavaa materiaalia, pitaa juotos-
ja hitsaustoissa suorittaa vaadittavat
suojaustoimenpiteet, esim. peittaa l[ampoeriste.

» Tarkasta tiden jalkeen, ettd lampderiste ei ole
vahingoittunut.

Varaajaan ErP "B" kahdella liitantatasolla patee:

» Irrota tarvittaessa liitantaputkiin kiinnitetty rei'itetty
materiaali.

» Uran peittdminen (lisatarvike) on mahdollista

mud o

HUOMAUTUS: Vuotavat liitdnnat aiheuttavat
vesivahinkoja!
» Asenna liitosjohdot jannitteettomina.

500 litran varaaja (= kuva 9, sivu 63)

Poista pakkausmateriaali.

Irrota kotelon kansi ja ylempi eriste.

Irrota l[Ampdsuojus (ErP "B") tai kalvovaippa (ErP "C") ja sailytd se.

Ruuvaa lava irti varaajasta.

Tarvittaessa: Asenna saddettavat jalat (lisdvaruste).

Sijoita varaaja paikalleen ja kohdista se.

Lampdsuojuksen asennus

- ErP"B": Tee hydraulinen liitanta, sijoita ympdrille erillinen
lampdsuojus. Sulje vetoketjulla.

- ErP"C": Sijoita ymparille kalvovaippa. Veda vetoketju kiinni.

» Aseta ylempi eriste ja kotelon kansi paikoilleen.

» Poista tulppa istukasta.

750-1300 litran varaaja (- kuva 9, sivu 63)

» Poista pakkausmateriaali.

Sailyta pussi, jossa ovat lisatarvikkeet ja lattiaeriste.
Irrota kotelon kansi ja ylempi eriste.

Sailyta lampdsuojus:

- ErP"B": Erikseen pakattu polystyreenivaippa.

- ErP"C": Irrota kalvovaippa.

Poista kiristyshihnat.

Veda PU-vaahtomuovipuoliskot irti.

Ruuvaa varaaja irti lavasta.

Nosta varaaja lavalta.

Tarvittaessa: Asenna saddettdvat jalat (lisdvaruste).
Sijoita varaaja paikalleen ja kohdista se.

vVvvyVvyVvyywvyy

vwvyyw

vVvVvVvyVvVVyYVYYVYY

Lampdsuojuksen asennus

- Sijoita PU-vaahtomuovipuoliskot paikalleen, kirista ne
raikkahihnalla, koputtele. Sijoita ympirille kiristyshihnat.
Poista raikkahihna.

- ErP"B": Sijoita kuitukangasliuskat litosjohtojen ymparille ja
kuitukangaslaikka kanteen ja paina se tiiviisti kiinni. Leikkaa

rei'itys polystyreenivaipasta mattoveitsella irti istukoita varten.

Sijoita pintakerros ympdrille, rullaa oikealla auki. Kiinnita
huomiota istukoiden paikkoihin. Sulje vetoketju
- ErP"C": Sijoita kalvovaippa ymparille, veda vetoketju kiinni
» Aseta ylempi eriste ja kotelon kansi paikoilleen.
» Kiinnita logo.
» Poista tulppa istukasta.

Puskurivaraajan vaurioiden estamiseksi:

» Kaytd vain l[ammityksenpuoleisia asennusmateriaaleja, jotka
kestavat 90 °C:een kuumuutta.

» Kaytd aurinkoenergialaitteiston liitdnndissa vain materiaaleja, jotka
kestavat 130 °C:een kuumuutta.

» Puskurivaraajaa saa kayttaa vain suljetuissa jarjestelmissa.

» Ald kiytd avoimia paisuntasailidita.

- Suosittelemme kaikien liitosjohtojen asennusta
-I ruuviliitoksilla ja sulkuventtiileilla.

Asenna lattiaeriste, kiinnitd huomiota jaloille varattuihin aukkoihin.

» Asenna kayttopaikalla alemman liitannan syvimpaan kohtaan
tyhjennyshana.

5.5  Sdhkovastus (lisdvaruste)

Kun kaytat sahkovastusta:

» (= kuva 22, sivu 66)
- ErP"C": Leikkaa rei'itetty syvennys.
- ErP"B": Tyonna mukana toimitettu harppi sisdan, leikkaa

kiertamalla pyored kappale.

» Asenna sahkdvastus erillisen asennusohjeen mukaisesti.

» Tarkasta koko varaajan asennuksen jalkeen maadoitusjohdin
(tarkasta samalla my6s metalliset ruuviliitokset).

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ
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6 Kayttoonotto

HUOMAUTUS: Ylipaine vahingoittaa laitteistoa!
» Noudata sallittua enimmaiskayttopainetta
(= taul. 3, sivu 4).

Kayttoonoton saa suorittaa vain valtuutettu asennusliike.

» Tarkasta, ettd kaikki liitokset ovat tiiviit (= kuva 23, sivu 67).
» Ota kaikki rakenneryhmat ja lisdvarusteet kayttoon teknisissa
asiakirjoissa olevien valmistajan ohjeiden mukaisesti.

7 Kaytosta poistaminen

VAARA: Kuuma vesi aiheuttaa palovammojen vaaran!
» Kun puskurivaraaja otetaan pois kaytosta, sen pitaa
antaa jadhtya riittavasti.

HUOMAUTUS: Pakkanen vahingoittaa varaajaa!
& Jos poissa ollessasi on pakkasvaara, suosittelemme:
» Jata puskurivaraaja palle.
tai
» kytke puskurivaraajan pois paalta ja tyhjenna se.

» Jos sahkovastus (lisdvaruste) on asennettu, kytke puskurivaraajan
jannite irti.

> Kytke saatolaitteen lampoétilansaadin pois paaltd.

» Tyhjenna puskurivaraaja kokonaan.

» Otalammitysjarjestelman kaikki rakenneryhmat ja lisdvarusteet pois
kaytosta teknisissa asiakirjoissa olevien valmistajan ohjeiden
mukaisesti.

» Avaa laitteiston tyhjennysventtiili.

» Avaailmanpoistoa varten ilmanpoistoyhde. llmanpoistoyhde on
ylhaalla varaajassa (= kuva 15, [1], sivu 64).

» Sulje sulkuventtiilit.

» Poista paine lammonvaihtimesta.

» Tyhjenna lammonvaihdin ja puhalluta se.

Nain valtat korroosiota:
» Jata litantaputket auki, jotta sisdosat kuivuvat.

8 Ymparistonsuojelu/havittiminen

Ymparistonsuojelu kuuluu oleellisena osana Bosch-yritysryhman
arvoihin.

Tuotteiden laatu, taloudellisuus ja ympdristonsuojelu ovat meille kaikki
yhta tarkeita paamaaria. Noudatamme tarkkaan ymparisténsuojelun
lakeja ja madrayksia. Kdytamme ympdristonsuojelussa taloudelliset
nakokohdat huomioon ottaen parasta mahdollista tekniikkaa ja
materiaaleja.

Pakkaus

Pakkausten jatehuollossa osallistumme maakohtaisiin
hyétykayttojarjestelmiin, jotka mahdollistavat optimaalisen
kierratyksen. Kaikki kaytetyt pakkausmateriaalit ovat
ymparistoystavallisid ja niita voidaan kayttaa uudestaan.

Laiteromu

Kaytosta poistettavat laitteet sisaltdvat raaka-aineita, jotka on
toimitettava uusiokayttoon.

Rakenneosat on helppo irrottaa ja muovit on merkitty. Sen vuoksi ne on
helppo lajitella ja toimittaa joko kierratykseen tai havitettavaksi.

9 Huolto

Puskurivaraajalle ei tarvitse tehda silmamaaraisten tarkastusten lisaksi
mitdan erityisia huolto- ja puhdistustdita.
» Tarkasta vuosittain kaikkien liitdntdjen tiiviys ulkopuolelta.

» Kunilmenee hairidita, ota yhteytta asennusliikkeeseen tai
asiakaspalveluun.

10 Tietosuojaseloste

Me, Robert Bosch Oy, I'iyritie 8E, 01510 Vantaa,
Suomi, kasittelemme tuote- ja asennustietoja,
teknisid ja liitdntatietoja, viestintatietoja,
tuoterekisterdinti- ja asiakashistoriatietoja
varmistaaksemme tuotteen toiminnallisuuden (6 art.
1 kohdan alakohta b, GDPR), tayttdaksemme
tuotevalvontaan ja tuoteturvallisuuteen seka turvallisuussyihin liittyvat
velvoitteemme (6 art. 1 kohdan alakohta f, GDPR), turvataksemme
oikeutemme takuuseen ja tuoterekisterdintiin liittyvissa kysymyksissa
(6 art. 1 kohdan alakohta f, GDPR) ja analysoidaksemme tuotteidemme
jakelua seka tarjotaksemme tuotteeseen liittyvia yksiollisia tietoja ja
tarjouksia (6 art. kohdan 1 alakohta f, GDPR). Tarjotaksemme
palveluita, kuten myynti- ja markkinointipalvelut, sopimusten hallinta,
maksujen kasittely, ohjelmointi, hosting- ja hotline-palvelut, voimme
tehda toimeksiantoja ja siirtaa tietoja ulkoisille palveluntarjoajille ja/tai
Boschin kanssa sidoksissa oleville yrityksille. Joissakin tapauksissa,
mutta vain asianmukaisen tietosuojatason ollessa taattu, henkilétietoja
voidaan siirtad vastaanottajille, joiden sijaintipaikka on Euroopan
talousalueen ulkopuolella. Lisatietoa annetaan pyynndsta. Voit ottaa
yhteytta tietosuojavastaavaamme osoitteeseen: Data Protection
Officer, Information Security and Privacy (C/ISP), Robert Bosch GmbH,
Postfach 30 02 20, 70442 Stuttgart, GERMANY.

Sinulla on oikeus vastustaa milloin tahansa henkilGtietojesi kasittelya
syilla, jotka koskevat erityista henkilokohtaista tilannettasi, tai jos
henkilotietoja kaytetadn suoramarkkinointitarkoituksiin perustuen
GDPR:n 6 art. 1 kohdan alakohtaan f. Ota oikeuksiesi harjoittamiseksi
yhteyttd meihin osoitteeseen DPO@bosch.com. Lisatietoja saat
seuraamalla QR-koodia.

6720817514 (2021/11)
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1 Uitleg van de symbolen en veiligheidsinstructies

1.1  Uitleg van de symbolen

Waarschuwingen

Veiligheidsinstructies in de tekst worden aangegeven

met een veiligheidsdriehoek.

Bovendien geven signaalwoorden voor een waarschuwing
de soort en de ernst van de gevolgen aan indien de maatre-

gelen ter voorkoming van het gevaar niet worden opge-
volgd.

De volgende signaalwoorden zijn vastgelegd en kunnen in dit document

voorkomen:
OPMERKING betekent dat materiéle schade kan ontstaan.
OPGELET betekent dat licht tot middelzwaar lichamelijk letsel kan
ontstaan.

« WAARSCHUWING betekent dat zwaar tot levensgevaarlijk persoon-
lijk letsel kan ontstaan.

« GEVAAR betekent dat er ernstig tot levensgevaarlijk persoonlijk
letsel kan ontstaan.

Belangrijke informatie

- Belangrijke informatie zonder gevaar voor mens of materia-
-I len wordt met het nevenstaande symbool gemarkeerd.

Aanvullende symbolen

Symbool Betekenis

> Handeling
> Verwijzing naar een andere plaats in het document
. Opsomming

- Opsomming (28 niveau)
Tabel 1

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ
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1.2  Veiligheidsaanwijzingen

Algemeen

Deze installatie- en onderhoudshandleiding is bedoeld voor de installa-

teur.

Niet respecteren van de veiligheidsinstructies kan ernstig persoonlijk

letsel tot gevolg hebben.

» Lees de veiligheidsvoorschriften en volg deze op.

» Boiler en toebehoren overeenkomstig de bijbehorende installatie-
handleiding monteren en in bedrijf stellen.

Transport en montage
» Voor het transport en de montage zijn minimaal twee personen
nodig!

Opstelling en ombouw

» Brandgevaar! Soldeer- en laswerkzaamheden kunnen brand veroor-

zaken, omdat de warmte-isolatie brandbaar is. Laat het buffervat
alleen door een erkend installateur opstellen of ombouwen.

» Geen open expansievaten gebruiken.

> Overstortventiel in geen geval afsluiten!

Functie

» Respecteer de installatie- en onderhoudshandleiding zodat een
optimale werking is gewaarborgd.

» Gevaar voor verbranding! Bij gebruik van het buffervat kunnen
temperaturen hoger dan 60 °C optreden.

Onderhoud

» Aanbeveling voor de gebruiker: s|uit een onderhoudscontract af
met een erkend installateur.

» Alleen originele reserveonderdelen gebruiken!

Informatie voor de klant

» Informeer de gebruiker van de installatie over het gebruik van het
buffervat en wijs hem in het bijzonder op aspecten betreffende de
technische veiligheid.

» Overhandig de installatie- en onderhoudshandleiding aan de gebrui-
ker, zodat hij deze bij de cv-installatie kan bewaren.

2 Gegevens betreffende het product

2.1  Productbeschrijving
Deze installatie- en onderhoudshandleiding geldt voor de volgende typen:

Buffervat:

+ BH 750-6 PN6 voor verhoogde bedrijfsdruk

+ BH500, 750, 1000-6 (speciale variant voor warmtepompen)
+ B500, 750, 1000-6

+ B500, 750, 990, 1000, 1300-6 M

Buffervat met aansluiting voor de temperatuurgevoelige retourvoeding
en aansluiting voor een elektrisch verwarmingselement:
« B500, 750, 1000, 1300-6 ER

Solarbuffervat met aansluitingen voor de temperatuurgevoelige retour-
voeding en aansluitingen voor een solarinstallatie en elektrisch verwar-
mingselement:

« BS500, 750, 1000, 1300-6 ER

Warmtepompbuffervat met aansluitingen voor de temperatuurgevoelige
retourvoeding en aansluitingen voor een elektrisch verwarmingsele-
ment:

« BH500, 750, 1000-6 ERZ

De BH 500, 750, 1000-6 ERZ heeft ook een scheidingsplaat. Daarmee
iseenverdelingin het vat mogelijk in een stand-by- en verwarmingszone.
Bovendien zorgt de aanvoervoedingslans voor rustig instromen van de
warmtepompaanvoer. Speciale toevoer- en retourleidingen in de ver-
warmingszone zorgen voor een laag temperatuurverlies.

Warmtepompbuffervat metaansluitingen voor de temperatuurgevoelige
retourvoeding en aansluitingen voor solarinstallatie en elektrisch ver-
warmingselement:

+ BHS 750, 1000-6 ERZ

De BHS 750, 1000-6 ERZ heeft bovendien twee verdeelplaten. Daar-
door kan in de boiler onderscheid worden gemaakt tussen een standby,
een verwarmings- en een solarzone. Bovendien zorgt de aanvoervoe-
dingslans voor rustig instromen van de warmtepompaanvoer. Speciale
toevoer- enretourleidingen in de verwarmingszone zorgen voor een laag
temperatuurverlies.

H9/H11  Temperatuurgevoelige retourvoeding B...ER

H10/H12 Temperatuurgevoelige retourvoeding BS...ER/BHS...ERZ
H12 Temperatuurgevoelige retourvoeding BH...ERZ
VL's/RL’s Aansluitingen solarinstallatie

E Aansluiting voor elektrisch verwarmingselement

(toebehoren)

Tabel 2 Aansluitingen (afb. 1, pagina 58)
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2.2  Leveringsomvang 2.4  Technische gegevens
500 liter boiler . Technisghe gegevens (=>afb. 1, pagina.58 enafb. 2, pagina 59).
« Drukverliesdiagram voor solarwarmtewisselaar (=afb. 3,

+ Boilervat in PU-hardschuim gevat

. . . agina 60).
+ Thermische isolatie: pag )

- ErP"B": extraisolatie, 40 mm 2.4.1 Toegestane maximumwaarden

- ErP"C": foliemantel op onderlaag in zachtschuim
+ Deksel van de ommanteling B...
+ Bovenste isolatie Eenheid B...M
« Technische documenten Bedrijfsdruk verwar- bar 3 3 3 6
750...1300 liter boiler i

. Bedrijfsdruk solarwarm- bar = - 10 -

+ Boilervat tewisselaar
: _ll-_lslfter.l VT}” I,DU-lha.rdSChmm Bedrijfstemperatuur °C 95 95 95 95
. ermlic "e isolatie: cv-water

- ErP"B :po!ystyrolmantel,separagtverpakt . Bedrijfstemperatuur C — - 130 -

- ErP"C": foliemantel op onderlaag in zachtschuim selErvEEn sk
+ deksel van de ommanteling Maximaal aanbevolen m3/h  circab circa5 circa5  circa5
+ Bovenste isolatie debiet sok 1 1/2"
+ Vloerisolatie Debiet temperatuurge- m3/h = 15 1,5 -
- Zak met kleine onderdelen: voelige voeding:

- Vlies-stroken maximaal 5 m3/h, wer-

- Vlies-pad king succesvol getest tot:

- Cirkel en stoppen Tabel 3 Toegestane maximumwaarden

+ Technische documenten
2.4.2 Typeplaat

2.3 Gebruik volgens de voorschriften De typeplaat bevindt zich links naast de aansluitingen (= afb. 15, [2],
De buffervaten mogen alleen worden gevuld met cv-water en alleen wor- pagina 64).

den gebruikt in gesloten cv-circuits. Positie  Omschrijving

De buffervaten kunnen indirect via een verswaterstation voor het ver-

warmen van drinkwater worden gebruikt. ! Typ.ecoderlng
Solarwarmtewisselaars uitsluitend met propyleenglycol-wat | 2 Serienummer
olarwarmtewisselaars uitsluitend met propyleenglycol-watermengsels ——

(koelvloeistof L of LS) vullen. Het gebruik met een ander medium is niet 3 Werk.ehjke. inhoud

toegestaan. 6 Fabricagejaar
9 Maximale aanvoertemperatuur warmteproducent
10 Maximale aanvoertemperatuur solar
17 Maximale bedrijfsdruk verwarmingsproducentzijde
18 Maximale bedrijfsdruk zonnezijde

Tabel 4 Specificaties op de typeplaat

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ 6720817514 (2021/11)
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2.5  Productgegevens voor energieverbruik
De volgende productspecificaties voldoen aan de eisen van de EU-verordeningen nr. 811/2013 en nr. 812/2013 als aanvulling op de richtlijn

2010/30/EU.
Warmwaterbereiding-

Artikelnummer Opslagvolume (V) Warmhoudbverlies (S) energie-efficiéntieklasse
7735501565 BH500-6 B 4951 75W B
7735501615 BH750-61B 7431 88 W B
7735501616 BH1000-6 1B 954 93w B
7735501617 BH750-6 PN6 1B 7321 88W B
7735501566 B500-6 B 495 | 79W B
7735501618 B750-61B 7431 91w B
7735501619 B 1000-61B 954 | 94 W B
7735501620 B750-6M1B 7431 91w B
7735501621 B1000-6M1B 954| SRR B
7735501622 B990-6M1B 982 | 92W B
7735501623 B1300-6M1B 12581 111W B
7735501568 B500-6 ERB 494 79W B
7735501624 B750-6ER1B 7431 88W B
7735501625 B1000-6ER1B 954 94 W B
7735501626 B1300-6ER1B 12581 108 W B
7735501569 BS500-6 ERB 4811 82W B
7735501627 BS750-6ER1B 7251 91w B
7735501628 BS 1000-6ER1B 9321 100W B
7735501629 BS1300-6 ER1B 12331 111W B
7735501095 BH 500-6 ERZ B 5001 79W B
7735501630 BH750-6 ERZ1B 7431 91w B
7735501631 BH 1000-6 ERZ 1B 954| 100W B
7735501632 BSH750-6 ERZ1B 7241 93 W B
7735501633 BSH 1000-6 ERZ 1B 9311 100W B
7735501021 BH500-6 C 4951 102W C
7735501027 BH 750-6 C 7431 113W C
7735501031 BH 1000-6 C 954| 137W C
7735501035 BH 750-6 PN6 C 7321 113W C
7735501037 B500-6 C 495 | 108 W C
7735501043 B750-6C 7431 115W C
7735501047 B 1000-6 C 954 139W C
7735501049 B500-6 MC 5001 110W C
7735501061 B990-6 MC 982 | 131W C
7735501063 B1300-6MC 12581 158 W C
7735501065 B500-6 ERC 494 | 108 W C
7735501071 B750-6ERC 7431 115W C
7735501075 B 1000-6 ERC 954 139W C
7735501077 B 1300-6 ERC 12581 156 W C
7735501079 BS500-6 ERC 4811 110W C
7735501085 BS750-6 ERC 7251 117W C
7735501089 BS 1000-6 ERC 9321 141W C
7735501091 BS 1300-6 ERC 12331 158 W C
7735501093 BH500-6 ERZC 5001 106 W C
7735501099 BH 750-6 ERZC 7431 115W C
7735501103 BH1000-6 ERZC 954| 139W C
7735501107 BHS 750-6 ERZC 7241 119W C
7735501111 BHS 1000-6 ERZC 9311 143 W C

Tabel 5 Productgegevens voor energieverbruik
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3 Voorschriften

Respecteer de volgende richtlijnen en normen:

+ Plaatselijke voorschriften
» EnEG (in Duitsland)
« EnEV (in Duitsland)

Installatie en uitrusting van cv- en warmwaterinstallaties:
+ DIN-en EN-normen
- DIN 4753, deel 1: waterverwarmer en waterverwarmingsinstal-
laties voor drink- en verwarmingswater; eisen, kenmerken, uit-
rusting en keuring
- DIN 4753, deel 5: warmte-isolatie van waterverwarmers tot
1000 | nominale inhoud - eisen en beproeving (productnorm)
- DINEN 12828: verwarmingssystemen in gebouwen Ontwerp
voor watervoerende verwarmingssystemen
- DINEN 12897: watertoevoer - bepaling voor boiler
(productnorm)
- DIN 18380: VOBY); cv-installaties en centrale waterverwar-
mingsinstallaties
- DIN 18381: VOBY); installatiewerkzaamheden voor gas,
water en riolering in gebouwen

5 Montage

» Controleer of het buffervat compleet en niet beschadigd is.

5.1  Opstellingsruimte

OPMERKING: Materiéle schade door vorst en corrosie!
» Installeer het buffervat in een vorstvrije en droge
ruimte.

- VDE-voorschriften
4 Transport
GEVAAR: Levensgevaar door vallende last!
» Maak uitsluitend gebruik van transportkabels die in
perfecte staat zijn.

» Haken alleen in de daarvoor bedoelde hijsogen hangen.
Kantelgevaar bij vorkheftruck of pallettruck.

WAARSCHUWING: Gevaar voor lichamelijk letsel door
dragen van zware lasten en onvoldoende beveiliging tij-
& dens transport!
» Minimaal twee personen zijn nodig voor het transport
en de montage.
» Geschikte transportmiddelen gebruiken.
» Beuveilig het buffervat tegen omvallen.

Voor het transport is een kraan handig. Als alternatief kan de boiler met
een pallettruck of een vorkheftruck worden getransporteerd (afb. 4,
pagina 60).

° Voor 750...1300-I-boiler geldt:
'I » Voor het transport hardschuimschalen en foliemantel
verwijderen en op een schone plaats opbergen.

1) VOB: contractbepaling voor bouwprestaties - deel C: Algemene Technische
contractvoorwaarden voor bouwprestaties (ATV)

Wanneer het gevaar bestaat, dat op de opstellingsplaats water op de

vloer kan verzamelen:

» Buffervat op een sokkel plaatsen.

» Buffervat op een droge, vorstvrije en goed geventileerde plaats zet-
ten.

» Minimumhoogte (->tab. 6, pagina 58, tab. 7, pagina 59 en tab. 8,
pagina 60) en minimale wandafstanden (= afb. 5, pagina61) in de
opstellingsruimte in acht nemen.

5.2 Temperatuursensor monteren

500 liter boiler (- afb. 7, pagina 62)
Montage ook na aanbrengen van de isolatie mogelijk.

» Respecteer voor het plaatsen van de sensor de planningsdocumentatie.

» Contactoppervlakken insmeren met warmtegeleidende pasta.

» Temperatuursensor (onderdeel van de sensorset) in de dompelhuls
tot tegen de aanslag schuiven.

» Temperatuursensorkabels aan het kabeluiteinde overeenkomstig
het gebruik van de sensor labellen.

» Legdesensorkabelinverhouding tot het regeltoestel zodanig, dat de
isolatie kan worden gemonteerd.

» Sensorkabels elektrisch aansluiten. Respecteer daarbij de installa-
tiehandleiding van het regeltoestel.

750...1300 liter boiler (= afb. 8, pagina 62)

» Respecteer voor het plaatsen van de sensor de planningsdocumentatie.

» Contactoppervlakken insmeren met warmtegeleidende pasta.

» Plaats de temperatuursensor in de veerhouder zodanig, dat het sen-
soroppervlak over de gehele lengte contact heeft met het boilervat.

» Temperatuursensorkabels aan het kabeluiteinde overeenkomstig
het gebruik van de sensor labellen.

» Legdesensorkabelinverhouding tot het regeltoestel zodanig, dat de
isolatie kan worden gemonteerd.

» Sensorkabels elektrisch aansluiten. Respecteer daarbij de installa-
tiehandleiding van het regeltoestel.

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ
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5.3  Buffervat opstellen, warmte-isolatie monteren

OPMERKING: Materiéle schade door een te lage omge-
& vingstemperatuur!

Bij een omgevingstemperatuur onder 15 °C scheurt de
foliemantel bij het sluiten van de ritssluiting.

» Foliemantel (in opgewarmde ruimte) tot meer dan
15°C opwarmen.

5.4  Hydraulische aansluiting
Voor de installatie van de leidingen:

>

Warmte-isolatie/foliemantel monteren.

Respecteer voor de hydraulische aansluiting de planningsdocumenten.

GEVAAR: Brandgevaar door soldeer- en laswerkzaam-
/'\ heden!

» Voor zover mogelijk, soldeer- en laswerkzaamheden

Voor de boiler ErP "B" met één aansluitniveau geldt:
» De hydraulische aansluiting is voor de montage van
de thermische isolatie mogelijk.

Voor de boiler ErP "B" met twee aansluitniveaus geldt:

» Verwijder indien nodig aan de aansluitbuizen ge-
perforeerd materiaal.

» Afdekking (toebehoren) van de sleuven mogelijk

voor de montage van de warmte-isolatie uitvoeren.
» Tref bij soldeer- en laswerkzaamheden de gepaste
veiligheidsmaatregelen, aangezien de warmte-isola-
tie brandbaar is (bijv. warmte-isolatie afdekken).
» Controleer na de werkzaamheden of de warmte-iso-
latie onbeschadigd is.

OPMERKING: Waterschade door lekke aansluitingen!
/'\ » Installeer de aansluitleidingen spanningsvrij.

500 liter boiler (= afb. 9, pagina 63)
» Verwijder het verpakkingsmateriaal.
» Neem de bovenste isolatie en het deksel van de ommanteling weg.
» Demonteer de isolatie (ErP "B") of de foliemantel (ErP "C") en leg
deze weg.
Schroef het pallet van de boiler af.
Optie: monteer verstelbare voeten (toebehoren).
Boiler opstellen en uitlijnen.
Warmte-isolatie aanbrengen
- ErP"B": sluit de hydraulische aansluitingen aan, plaats
de separate isolatie. Sluiten met klittenband.
- ErP"C": plaats de foliemantel. Sluit de ritssluiting.
» Beng de bovenste isolatie en het deksel van de ommanteling aan.
» Verwijder de stoppen uit de sok.

750-1300 liter boiler (- afb. 9, pagina 63)

» Verwijder het verpakkingsmateriaal.

Bewaar de zak met toebehoren op de bodemisolatieplaat.

Neem de bovenste isolatie en het deksel van de ommanteling weg.

Bewaren thermische isolatie:

- ErP"B": separaat verpakte polystyrolmantel.

- ErP"C": demonteer de foliemantel.

Verwijder de spanbanden.

Trek de PU-hardschuimen delen weg.

Schroef de boiler van de pallet.

Til de boiler van de pallet.

Optie: monteer verstelbare voeten (toebehoren).

Boiler opstellen en uitlijnen.

Breng de bodemisolatieplaat aan, let op de sleuven voor de voeten.

Warmte-isolatie aanbrengen

- Slade PU-hardschuimen delen om, trek deze met een trekband
met ratel samen, bevestigen. Plaats de spanbanden. Verwijder de
ratelband.

- ErP"B": breng de vliesstroken om de aansluitbuizen aan en de
vlies-pad voor het deksel en druk deze vast. Maak een perforatie

vwvyy

vVVvVvVvyvVvyVvYVYyYVYY

op de polystyrol mantel voor de sok met een cuttermes. Sla de de-

klaag om, afrollen naar rechts. Let op de positionering van de sok.
Sluit het klittenband
- ErP"C": sla de foliemantel om, trek de ritssluiting dicht.
» Beng de bovenste isolatie en het deksel van de ommanteling aan.
Breng het logo aan.
» Verwijder de stoppen uit de sok.

v

Om schade aan het buffervat te voorkomen:

»

Installatiemateriaal gebruiken voor de verwarming dat hittebesten-
digis tot 90 °C.

Voor zonne-aansluitingen installatiemateriaal gebruiken, dat hittebe-
stendigis tot 130 °C.

Het buffervat mag alleen in gesloten systemen worden gebruikt.
Geen open expansievaten gebruiken.

° Wij raden aan alle aansluitleidingen aan de boiler als
-I schroefkoppelingen met een afsluitventiel uit te voeren.

Monteer van bouwzijde een vul- en aftapkraan op het laagste punt
van de onderste aansluiting.

5.5  Elektrisch verwarmingselement (toebehoren)
Als een elektrische weerstand gebruikt wordt:

>

(= afb. 22, pagina 66)

- ErP"C": snijd de geperforeerde uitsparing uit.

- ErP"B": plaats de meegeleverde cirkel, uitsnijden door draaien
van het cirkelstuk.

Monteer het elektrische verwarmingselement volgens de afzonderlij-

ke installatiehandleiding.

Voer na het afsluiten van de complete boilerinstallatie een controle

van de aardleiding uit (ook metalen aansluit-schroefverbindingen

controleren).

6720817514 (2021/11)
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6 Inbedrijfstelling

OPMERKING: Schade aan de installatie door overdruk!
» Respecteer de maximaal toegestane bedrijfsdruk
(= tab. 3, pagina11).

De inbedrijfstelling moet door een erkend installateur worden uitge-
voerd.

» Controleer alle aansluitingen op dichtheid (= afb. 23, pagina 67).

» Alle bouwgroepen en toebehoren conform de instructies van de leve-

rancier in de technische documenten in bedrijf stellen.

7 Buitenbedrijfstelling

GEVAAR: verbrandingsgevaar door heet water!
& » Laat het buffervat na de buitenbedrijfstelling vol-

doende afkoelen.

OPMERKING: Schade aan de boiler door vorst!
Wanneer tijdens uw afwezigheid vorstgevaar bestaat,
adviseren wij u:
» buffervat in bedrijf laten
ofwel

» buffervat buiten bedrijf stellen en aftappen.

v

Bij een geinstalleerd elektrisch verwarmingselement (toebehoren)
het buffervat spanningsloos schakelen.

» Temperatuurregelaar op regeltoestel uitschakelen.

Maak het buffervat helemaal leeg.

v

» Alle bouwgroepen en toebehoren van de cv-installatie conform de in-
structies van de leverancier in de technische documenten buiten be-

drijf stellen.

» Aftapkraan van de installatie openen.

» Open de ontluchtingsaansluiting voor het ontluchten. De ontluch-
tingsaansluiting bevindt zich boven op de boiler (=afb. 15, [1],
pagina 64).

» Sluit de afsluiters.

» Maak de warmtewisselaar drukloos.

» Tap de warmtewisselaar af en blaas deze uit.

Om corrosie te voorkomen:

» Houd de aansluitbuizen geopend zodat de binnenruimte goed kan
drogen.

8 Milieubescherming/afvalverwerking

Milieubescherming is een ondernemingsprincipe van de Bosch-groep.
Kwaliteit van de producten, rendement en milieubescherming zijn even
belangrijke doelen voor ons. Wetgeving en voorschriften voor milieube-
scherming worden strikt nageleefd. Ter bescherming van het milieu ge-
bruiken wij, rekening houdend met bedrijfseconomische
gezichtspunten, de best mogelijke techniek en materialen.

Verpakking

Voor wat de verpakking betreft, nemen wij deel aan de nationale verwer-
kingssystemen die een optimale recyclage waarborgen. Alle gebruikte
verpakkingsmaterialen zijn milieuvriendelijk en kunnen worden herge-
bruikt.

Oud apparaat

Oude ketels bevatten materialen, die hergebruikt kunnen worden.

De bouwgroepen kunnen gemakkelijk worden gescheiden en de kunst-
stoffen zijn gemarkeerd. Daardoor kunnen de verschillende bouwgroe-
pen worden gesorteerd en voor recycling of afvalverwerking worden
afgegeven.

9 Onderhoud

Voor het buffervats zijn, behalve geregelde visuele inspecties, geen bij-
zondere onderhouds- en reinigingswerkzaamheden nodig.
» Controleer jaarlijks alle aansluitingen extern op lekken.

» Neem in geval van storing contact op met een erkend installateur of
de servicedienst.

10  Aanwijzing inzake gegevenbescherming

Wij, Bosch Thermotechnology n.v./s.a., Zandvoort-
straat 47, 2800 Mechelen, Belgié, verwerken pro-
duct- en installatie-informatie, technische - en
aansluitgegevens, communicatiegegevens, product-
registraties en historische klantgegevens om product-
functionaliteit te realiseren (art. 6 (1) subpar. 1 (b)
AVG) om aan onze plicht tot producttoezicht te voldoen en om redenen
van productveiligheid en beveiliging (art. 6 (1) subpar. 1 (f) AVG), van-
wege onze rechten met betrekking tot garantie- en productregistratie-
vragen (art. 6 (1) subpar. 1 (f) AVG), voor het analyseren van de
distributie van onze producten en om te voorzien in geindividualiseerde
informatie en aanbiedingen gerelateerd aan het product (art. 6 (1) sub-
par. 1 (f) AVG). Om diensten te verlenen zoals verkoop- en marketing,
contractmanagement, betalingsverwerking, ontwikkeling, data hosting
en telefonische diensten kunnen wij gegevens ter beschikking stellenen
overdragen aan externe dienstverleners en/of bedrijven gelieerd aan
Bosch. In bepaalde gevallen, maar alleen indien een passende gegevens-
beveiliging is gewaarborgd, kunnen persoonsgegevens worden overge-
dragen aan ontvangers buiten de Europese Economische Ruimte (EER).
Meer informatie is op aanvraag beschikbaar. U kunt contact opnemen
met onze Data Protection Officer onder: Data Protection Officer, Infor-
mation Security and Privacy (C/ISP), Robert Bosch GmbH, Postfach 30
02 20, 70442 Stuttgart, DUITSLAND.

U heeftte allen tijde het recht om bezwaar te maken tegen de verwerking
van uw persoonsgegevens conformart. 6 (1) subpar. 1 (f) AVG om rede-
nen met betrekking tot uw specifieke situatie of voor direct marketing-

doeleinden. Neem voor het uitoefenen van uw recht contact met ons op
via privacy.ttbe@bosch.com. Voor meer informatie, scan de QR-code.

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ
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1 Explication des symboles et mesures
de sécurité
1.1  Explication des symboles

Avertissements

/N

Les mots de signalement suivants sont définis et peuvent étre utilisés

dans le présent document :

- AVISsignale le risque de dégats matériels.

- PRUDENCE signale le risque d’accidents corporels Iégers a moyens.

« AVERTISSEMENT signale le risque d’accidents corporels graves a
mortels.

- DANGER signale le risque d’accidents graves voire mortels.

Les avertissements sont indiqués dans le texte par un
triangle de signalisation.

En outre, les mots de signalement caractérisent le type
et limportance des conséquences éventuelles si les me-
sures nécessaires pour éviter le danger ne sont pas res-
pectées.

Informations importantes

° Les informations importantes ne concernant pas de situa-
-I tions a risques pour 'homme ou le matériel sont signalées
par le symbole ci-contre.

Autres symboles

Symbole Signification

2 Etape a suivre

> Renvois a un autre passage dans le document
. Enumération/Enregistrement dans la liste

- Enumération/Enregistrement dans la liste (2e niveau)

6720817514 (2021/11)
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1.2  Mesures de sécurité

Généralités

Cette notice d'installation et d’entretien s’adresse au professionnel.

Le non-respect des consignes de sécurité peut provoquer des blessures

graves.

» Lireles consignes de sécurité et suivre les recommandations indi-
quées.

» Monter et mettre en marche le ballon et les accessoires selon la
notice d'installation correspondante.

Transport et montage
» Letransport et le montage doivent étre réalisés a deux personnes au
moins !

Installation et modifications

» Risques d’incendie ! Les travaux de soudure peuvent déclencher un
incendie, car l'isolation thermique est inflammable. Faire installer ou
modifier le ballon tampon uniquement par un professionnel agréé.

» Ne pas utiliser de vase d’expansion ouvert.

» Ne fermer en aucun cas la soupape de sécurité !

Fonction
» Veiller a respecter cette notice d’installation et d’entretien afin de
garantir un fonctionnement parfait.

» Risques de brilure ! Le fonctionnement du ballon tampon peut pro-

duire des températures supérieures a 60 °C.

Entretien

» Recommandation au client : conclure un contrat de maintenance et
d’'inspection avec une entreprise spécialisée autorisée.

» Nutiliser que des piéces de rechange d’origine !

Initiation du client

» Veiller ainformer 'exploitant en ce qui concerne ['utilisation de I'ins-
tallation du ballon tampon et le rendre particulierement attentif aux
consignes de sécurité.

» Lui remettre la notice d’installation et d’entretien en le priant de la
conserver a proximité de l'installation de chauffage.

2 Informations produit

2.1  Description du produit
Cette notice d'installation et d’entretien est valable pour les modéles
suivants :

Ballon tampon :

+ BH 750-6 PN6 pour pression de service élevée

« BH500, 750, 1000-6 (variante spéciale pour pompes a chaleur)
- B500, 750, 1000-6

- B500, 750,990, 1000, 1300-6 M

Ballon tampon avec raccords pour 'alimentation de retour sensible a la
température et raccord pour un élément chauffant électrique :
- B500, 750, 1000, 1300-6 ER

Ballon tampon solaire avec raccordements pour 'alimentation de retour
sensible a la température et raccordements pour installation solaire et
élément chauffant électrique :

« BS 500, 750, 1000, 1300-6 ER

Ballon tampon de pompe a chaleur avec raccordements pour I'alimenta-
tion de retour sensible a la température et raccords pour un élément
chauffant électrique :

« BH500, 750, 1000-6 ERZ

Le BH 500, 750, 1000-6 ERZ est également équipé d’une plaque de
stratification. La plaque de stratification permet une répartition a I'inté-
rieur du ballon dans les plages de consommation et de chauffage. La
lance d’alimentation de départ assure également une pénétration stable
dans le départ de la pompe a chaleur. Des tubes départ et retour spé-
ciaux dans la plage de consommation réduisent les pertes de tempéra-
tures.

Ballon tampon de pompe a chaleur avec raccordements pour I'alimenta-
tion de retour sensible a la température et raccordements pour installa-
tion solaire et élément chauffant électrique :

+ BHS 750, 1000-6 ERZ

Le BHS 750, 1000-6 ERZ possede également deux plaques de stratifi-
cation. Les plaques de stratification permettent une répartition a l'inté-
rieur du ballon dans les secteurs de consommation, de chauffage et
solaire. La lance d’alimentation de départ assure également une péné-
tration stable dans le départ de la pompe a chaleur. Des tubes départ et
retour spéciaux dans la plage de consommation réduisent les pertes de
températures.

H9/H11  Alimentation retour en fonction de la température B...ER

H10/H12 Alimentation retour sensible a la température
BS...ER/BHS...ERZ

H12 Alimentation retour sensible a la température BH...ERZ
VLs/RLs  Raccords installation solaire
E Raccord pour élément chauffant électrique (accessoire)

Tab. 2 Raccordements (> fig. 1, page 58)

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ
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2.2 Contenu de la livraison

Ballon de 500 litres
+ Réservoir ballon en mousse polyuréthane PU
+ Isolation thermique :
- ErP«B»:isolation thermique supplémentaire, 40 mm
- ErP«C»: habillage film sur rembourrage de mousse souple
+ Couvercle de 'habillage
+ Isolation supérieure
+ Documentation technique

Ballon de 750...1 300 litres
+ Réservoir ballon
+ Moitiés en mousse dure PU
+ Isolation thermique :
- ErP«B»:habillage en polystyrene, emballé séparément
- ErP«C»: habillage film sur rembourrage de mousse souple
+ Couvercle de 'habillage
+ Isolation supérieure
+ Panneau isolant de sol
+ Sachet de piéces diverses :
- Bande de non-tissé
- Rond de non-tissé
- Cercles et bouchons
+ Documentation technique

2.3  Utilisation conforme a 'usage prévu

Les ballons tampons doivent étre utilisés exclusivement dans les instal-
lations de chauffage fermées et ne doivent étre remplis qu'avec de I'eau
de chauffage.

Les ballons tampons sont utilisés indirectement par groupe de produc-
tion d'ECS également pour le réchauffement de I'eau potable.

Remplir 'échangeur thermique solaire avec un mélange eau / propyléne
glycol (fluide solaire L ou LS). L'utilisation de tout autre fluide n’est pas
autorisée.

2.4  Caractéristiques techniques

« Caractéristiques techniques (= fig. 1, page 58 et fig. 2, page 59).

+ Diagramme des pertes de pression pour échangeur thermique
solaire (- fig. 3, page 60).

2.4.1 Valeurs maximales autorisées

Pression de service de bar 3 3 3 6
I'eau de chauffage

Pression de service de bar = - 10 -
I'échangeur thermique

solaire

Température de service de °C 95 95 95 95
I'eau de chauffage
Température de service de
I'échangeur thermique
solaire

Débitdes busesmaximal  m3/h  Env.5 Env.5 Env.5 Env.5
recommandé 1 1/2"

Débit de 'alimentation m3/h - 1,5 1,5 -
sensible a la température :

maximum 5 m/h, fonction

testée avec succes

jusqu’a:

Tab. 3  Valeurs maximales autorisées

°C = - 130 -

2.4.2 Plaque signalétique
La plaque signalétique se trouve a gauche des raccords
(= fig. 15, [2], page 64).

Position Description

1 Désignation du modele

2 Numéro de série

3 Contenance effective

6 Année de fabrication

9 Température de départ maximale de la source de chaleur
10 Température de départ maximale solaire

17 Pression de service maximale coté source de chauffage
18 Pression de service maximale c6té solaire

Tab. 4  Données indiquées sur la plaque signalétique

6720817514 (2021/11)
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2.5 Caractéristiques du produit relatives a la consommation énergétique
Les caractéristiques de produits suivantes satisfont aux exigences des réglementations UE n°811/2013 et n°812/2013, en complément de la
directive 2010/30/UE.

Pertes thermique enrégime  Classe d’efficacité énergétique

Référence Type de produit Volume du ballon (V) stabilisé (S) production ECS
7735501565 BH500-6 B 4951 75W B
7735501615 BH750-61B 7431 88 W B
7735501616 BH1000-6 1B 954 | 93 W B
7735501617 BH750-6 PN6 1B 7321 88 W B
7735501566 B500-6 B 495| 79W B
7735501618 B750-61B 7431 91W B
7735501619 B1000-61B 9541 94 W B
7735501620 B750-6M1B 7431 91W B
7735501621 B1000-6M1B 954 | 99W B
7735501622 B990-6M1B 9821 92W B
7735501623 B1300-6M1B 12581 111W B
7735501568 B500-6 ERB 4941 79W B
7735501624 B750-6ER1B 7431 88 W B
7735501625 B1000-6ER1B 954 | 94 W B
7735501626 B1300-6ER1B 12581 108 W B
7735501569 BS 500-6 ERB 4811 82W B
7735501627 BS750-6ER1B 7251 91W B
7735501628 BS 1000-6 ER 1B 9321 100W B
7735501629 BS1300-6 ER1B 12331 111W B
7735501095 BH 500-6 ERZ B 5001 79W B
7735501630 BH750-6 ERZ1B 7431 91W B
7735501631 BH1000-6 ERZ1B 954 | 100W B
7735501632 BSH 750-6 ERZ1B 7241 93 W B
7735501633 BSH 1000-6 ERZ 1B 9311 100W B
7735501021 BH 500-6 C 495] 102W C
7735501027 BH750-6C 7431 113W C
7735501031 BH1000-6 C 954 | 137W C
7735501035 BH750-6 PN6 C 7321 113W C
7735501037 B500-6 C 495| 108 W C
7735501043 B750-6C 7431 115W (
7735501047 B 1000-6 C 954 | 139W C
7735501049 B500-6 MC 5001 110w C
7735501061 B990-6 MC 9821 131W C
7735501063 B1300-6MC 12581 158 W C
7735501065 B500-6 ERC 494 | 108 W C
7735501071 B750-6ERC 7431 115W C
7735501075 B 1000-6 ERC 954 | 139W C
7735501077 B 1300-6ERC 12581 156 W C
7735501079 BS500-6 ERC 4811 110W C
7735501085 BS 750-6 ERC 7251 117W C
7735501089 BS 1000-6 ERC 9321 141W C
7735501091 BS 1300-6 ERC 12331 158 W C
7735501093 BH500-6 ERZC 5001 106 W C
7735501099 BH750-6 ERZC 7431 115W C
7735501103 BH 1000-6 ERZC 954 | 139W C
7735501107 BHS 750-6 ERZC 7241 119W C
7735501111 BHS 1000-6 ERZC 9311 143 W C

Tab. 5 Caractéristiques du produit relatives a la consommation énergétique
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3 Prescriptions

Respecter les directives et normes suivantes :

+ Prescriptions nationales et locales

+ EnEG (en Allemagne)

+ EnEV (en Allemagne)

Installation et équipement des installations de chauffage et de produc-
tion d’eau chaude sanitaire :

+ Normes DIN et EN

- DIN 4753, partie 1 : ballons d’eau chaude et installations de pro-
duction d’eau chaude sanitaire et d’eau de chauffage ; exigences,
caractéristiques, équipement et controle

- DIN 4753, partie 5 : isolation thermique des chauffe-eau jusqu’a
un volume nominal de 1000 | - exigences et contréle
(norme produit)

- DINEN 12828 : systemes de chauffage utilisables pour I'intégra-
tion des installations de chauffage d’eau chaude sanitaire dans le
cadre de la conception de batiments

- DINEN 12897 : Alimentation en eau - Prescriptions pour ballons
d’eau chaude sanitaire (norme produit)

- DIN 18380:VOBY ; installations de chauffage et installations
centrales de production d’eau chaude sanitaire

- DIN18381:VOBY; opérations relatives a 'installation du gaz,
de I'eau et des eaux usées a lintérieur des batiments

- VDE-Prescriptions

4 Transport

5 Montage

» Vérifier si le ballon tampon est complet et en bon état.

5.1 Local d’installation

AVIS : Dommages matériels dus au gel oua la corrosion !
» Installer le ballon tampon dans un local sec et protégé

du gel.

DANGER : Danger de mort d(i a des chutes de charges !
& » Utiliser uniquement des sangles en parfait état.
» Accrocher les crochets uniquement dans les ceillets

de grue prévus a cet effet. Risque de basculement
avec un chariot élévateur ou a fourches.

AVERTISSEMENT : Risques d’accidents dus au souléve-
ment de charges lourdes et une fixation non conforme
lors du transport !
» Letransport et le montage doivent étre réalisés a deux
personnes au moins.
» Utiliser des moyens de transport adaptés.

» Fixer le ballon tampon pour éviter les chutes éven-
tuelles.

Le transport nécessite une grue. Le ballon peut également étre trans-
porté avec un chariot élévateur ou a fourches (= fig. 4, page 60).

- Valable pour les ballons de 750 a 1 300 litres :
'I » Avant le transport, retirer 'habillage film et les coquilles
en mousse rigide et les entreposer a I'abri de la saleté.

1) VOB :réglementation des marchés publics en matiére de travaux publics - partie
C : Conditions techniques générales relatives au batiment (ATV)

Si de I'eau risque d’inonder le sol du local d’installation :

» Poser le ballon tampon sur un socle.

» Installer le ballon tampon dans des locaux internes secs, aérés et a
I'abri du gel.

» Respecter la hauteur minimale du local d'installation (= tabl. 6,
page 58, tabl. 7, page 59 et tabl. 8, page 60) et les distances mini-
males par rapport aux murs (- fig. 5, page 61) dans le local d'instal-
lation.

5.2  Montage de la sonde de température

Ballon de 500 litres (- fig. 7, page 62)

Montage également possible apres le montage de I'isolation.

» Pour le positionnement de la sonde, respecter le document tech-
nique de conception.

» Enduire les surfaces de contact de la sonde de pate thermoconduc-
trice.

» Insérerlasonde de température avec le kit de montage (fait partie du
kit de sonde) dans le support de sonde jusqu’a la butée.

» Marquer les cables des sondes de température a leur extrémité en
fonction de l'utilisation de la sonde.

» Poser le cable de sonde jusqu’a I'appareil de régulation de maniére a
ce que l'isolation puisse étre montée par la suite.

» Raccorder électriquement les cables de sonde. Ce faisant, respecter
la notice d'installation de 'appareil de régulation.

Ballon de 750...1 300 litres (= fig. 8, page 62)

» Pour le positionnement de la sonde, respecter le document tech-
nique de conception.

» Enduire les surfaces de contact de la sonde de pate thermoconduc-
trice.

» Insérer la sonde de température dans le support du ressort de
maniére a ce que la surface de la sonde soit en contact avec lasurface
du réservoir ballon sur toute la longueur.

» Marquer les cables des sondes de température a leur extrémité en
fonction de I'utilisation de la sonde.

» Poser le cable de sonde jusqu’a I'appareil de régulation de maniére a
ce que l'isolation puisse étre montée par la suite.

» Raccorder électriquement les cables de sonde. Ce faisant, respecter
la notice d'installation de 'appareil de régulation.

6720817514 (2021/11)
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5.3  Mise en place du ballon tampon, montage de

Pisolation thermique

Si la température ambiante est inférieure a 15 °C, I'habil-
lage film se casse lors de la fermeture de la fermeture éclair.

AVIS : Dommages matériels dus a une température
& d’ambiance trop faible !

» Chauffer 'habillage film (dans une piéce chauffée)
jusqu’a une température supérieure a 15 °C.

Pour les ballons ErP « B » avec un niveau de raccordement :
» Leraccordement hydraulique est possible avant le
montage de I'isolation thermique.

mud o

Pour les ballons ErP « B » avec deux niveaux de
raccordement :
» Au besoin, découper le matériau perforé au niveau des

mud o

tuyaux de raccordement.
» Revétement (accessoire) des fentes possible

Ballon de 500 litres (= fig. 9, page 63)

4

Retirer 'emballage.

Retirer le couvercle de I'habillage et isolation supérieure.

Démonter l'isolation thermique (ErP « B ») ou I'habillage film

(ErP « C ») et I'entreposer provisoirement.

Dévisser la palette du ballon.

En option : monter les pieds réglables (accessoires).

Placer et positionner le ballon.

Installation de I'isolation thermique

- ErP«B»: effectuer le raccordement hydraulique, poser l'isola-
tion thermique séparément. Fermer avec la fermeture a scratch.

- ErP«C»:poserI'habillage film. Fermer la fermeture éclair.

Poser l'isolation supérieure et le couvercle de I'enveloppe.

Retirer le bouchon de la buse.

Ballon de 750-1 300 litres (- fig. 9, page 63)

»
>

>

vVvvyVvyVvyywvyy v

v

Retirer 'emballage.

Entreposer provisoirement le sachet avec les accessoires et le

panneau isolant de sol.

Retirer le couvercle de I'habillage et isolation supérieure.

Entreposer provisoirement l'isolation thermique :

- ErP «B»: habillage en polystyréne emballé séparément.

- ErP«C»:démonter I'habillage film.

Retirer les sangles.

Retirer les demi-coquilles en mousse dure PU.

Visser le ballon de la palette.

Soulever le ballon de la palette.

En option : monter les pieds réglables (accessoires).

Placer et positionner le ballon.

Monter le panneau isolant de sol, faire attention aux fentes pour les

pieds.

Installation de l'isolation thermique

- Poser les demi-coquilles en mousse dure PU, les resserrer et les
enclencher a l'aide d’une sangle a cliquet. Retirer les sangles.
Retirer la sangle a cliquet.

- ErP«B»: placer les bandes de non-tissé autour des tuyaux de
raccordement et le rond de non-tissé pour le couvercle et les
presser fermement. Découdre la perforation pour la buse sur
I'habillage en polystyréne a I'aide d’'un cutter. Poser le revéte-
ment, le dérouler vers ladroite. Faire attention au positionnement
de la buse. Fermer la fermeture a scratch

- ErP«C»:poserI'habillage film, fermer la fermeture éclair

» Poser l'isolation supérieure et le couvercle de I'enveloppe.
» Apposer le logo.
» Retirer le bouchon de la buse.

5.4  Raccordements hydrauliques
Avant 'installation des conduites :
» Monter l'isolation thermique / 'habillage film.

Pour le raccordement hydraulique, respecter le document technique de
conception.

DANGER : Risque d’incendie en raison des travaux de

soudure !

» Sipossible, effectuer les travaux de brasage et de
soudure avant le montage de l'isolation thermique.

» Lisolation thermique étant inflammable, prendre
des mesures de sécurité appropriées pour effectuer
les travaux de soudure (par ex. recouvrir l'isolation
thermique).

» Apres les travaux, vérifier si l'isolation thermique est
intacte.

AVIS : Dégats des eaux dus a des raccordements non
étanches !
» Installer les conduites de raccordement sans contrainte.

Pour éviter les dégats sur le ballon tampon :

» Pour le coté chauffage, utiliser des matériaux d'installation capables
de résister a une chaleur pouvant atteindre 90 °C.

» Pour les raccords solaires, utiliser des matériaux résistant a une tem-
pérature élevée jusqu’a 130 °C.

» Utiliser le ballon tampon exclusivement dans des systémes fermés.

» Ne pas utiliser de vase d’expansion ouvert.

° Nous recommandons de raccorder toutes les conduites
-I au ballon par raccords-unions avec vanne d'arrét.

» Monter un robinet de vidange au point le plus bas du raccordement
inférieur.

5.5 Elément chauffant électrique (accessoire)

Si un élément chauffant électrique est utilisé :

» (- Fig. 22, page 66)
- ErP«C»:découper I'évidement perforé.
- ErP«B» :insérerles cercles fournis, découper en tournant la

piéce circulaire.

» Installer un élément chauffant électrique conformément a la notice
d’installation jointe séparément.

» Aprés avoir terminé l'installation compléte du ballon, effectuer un
controle des courants de fuite (inclure également les raccords-
unions métalliques).

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ
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6 Mise en service

AVIS : Dégats sur l'installation dus a une surpression !
» Respecter la pression de service maximale autorisée

(—>tabl. 3, page 18).

La mise en service doit étre effectuée par un professionnel agréé.

» Controler I'étanchéité de tous les raccordements (- fig. 23,
page 67).

» Mettre tous les modules et accessoires en service selon les recom-
mandations du fabricant indiquées dans la documentation tech-
nique.

7 Mise hors service

DANGER : Risque d’ébouillantage dii a I'eau chaude !
& » Laisserrefroidir suffisammentle ballontamponapres la

mise hors service.

AVIS : Ballon endommagé en raison du gel !
S'ilrisque de geler pendant votre absence, nous
recommandons :
» de laisser le ballon tampon en marche.
ou

» de mettre le ballon tampon hors service et de le
vidanger.

» Siunélément chauffant électrique estinstallé (accessoire), mettre le
ballon tampon hors tension.

» Couper le thermostat de 'appareil de régulation.

» Vidanger entiérement le ballon tampon.

» Mettre tous les modules et accessoires de l'installation de chauffage
hors service selon les recommandations du fabricant indiquées dans
la documentation technique.

» -Ouvrir lavanne de vidange de 'installation.

» Ouvrir le raccord de purge pour la purge. Le raccord de purge se

trouve dans la partie supérieure du ballon (= fig. 15, [1], page 64).

» Fermer les vannes d'arrét.

» Mettre 'échangeur thermique hors pression.
» Vidanger 'échangeur thermique.

Pour éviter la corrosion :

» Laisserles tuyaux de raccordement ouverts pour que la partie interne
puisse sécher correctement.

8 Protection de I'environnement / Recyclage

La protection de 'environnement est une valeur de base du

groupe Bosch.

Nous accordons une importance égale a la qualité de nos produits, aleur
rentabilité et a la protection de I'environnement. La législation et les
prescriptions relatives a la protection de 'environnement sont stricte-
ment respectées. Nous mettons tout en ceuvre en termes de techniques
et de matériaux pour contribuer a la protection de 'environnement, tout
en veillant a maintenir nos objectifs économiques.

Emballages
En matiére d’'emballages, nous participons aux systémes de mise en

valeur spécifiques a chaque pays, qui visent a garantir un recyclage opti-

mal. Tous les matériaux d’emballage utilisés respectent I'environnement
et sont recyclables.

Appareil usagé

Les appareils usagés contiennent des matériaux recyclables qui doivent
passer par une filiere de recyclage.

Les modules sont facilement séparables et les matériaux sont identifiés.
Il est ainsi possible de trier les différents modules en vue de leur recy-
clage ou de leur élimination.

9 Entretien

Les ballons tampons ne nécessitent pas de travaux d’entretien ou de net-

toyage particuliers a part quelques contréles visuels occasionnels.

» Controler tous les ans I'étanchéité extérieure de tous les raccorde-
ments.

» En cas de défauts, contacter un professionnel agréé ou le service
apres-vente.

10  Déclaration de protection des données

Nous, [FR] elm.leblanc S.A.S., 124-126 rue de Sta-
lingrad, 93711 Drancy Cedex, France, [BE] Bosch
Thermotechnology n.v./s.a., Zandvoortstraat 47,
2800 Mechelen, Belgique, [LU] Ferroknepper
Buderus S.A., Z.I. Um Monkeler, 20, Op den
Drieschen, B.P.201 L-4003 Esch-sur-Alzette,
Luxembourg, traitons les informations relatives au produit et a son ins-
tallation, 'enregistrement du produit et les données de I'historique du
client pour assurer lafonctionnalité du produit (art. 6 (1) phrase 1 (b) du
RGPD), pour remplir notre mission de surveillance et de sécurité du pro-
duit (art. 6 (1) phrase 1 (f) RGPD), pour protéger nos droits en matiére
de garantie et d’enregistrement de produit (art. 6 (1) phrase 1 (f) du
RGPD), pour analyser la distribution de nos produits et pour fournir des
informations et des offres personnalisées en rapport avec le produit (art.
6 (1) phrase 1 (f) du RGPD). Pour fournir des services tels que les ser-
vices de vente et de marketing, la gestion des contrats, le traitement des
paiements, la programmation, 'hébergement de données et les services
d’assistance téléphonique, nous pouvons exploiter les données et les
transférer a des prestataires de service externes et/ou a des entreprises
affiliées a Bosch. Dans certains cas, mais uniquement si une protection
des données appropriée est assurée, les données a caractére personnel
peuvent étre transférées a des destinataires en dehors de 'Espace éco-
nomicque européen. De plus amples informations sont disponibles sur
demande. Vous pouvez contacter notre responsable de la protection des
données a 'adresse suivante : Data Protection Officer, Information
Security and Privacy (C/ISP), Robert Bosch GmbH, Postfach 30 02 20,
70442 Stuttgart, ALLEMAGNE.

Vous avez le droit de vous opposer a tout moment au traitement de vos
données a caractére personnel conformément a 'art. 6 (1) phrase 1 (f)
du RGPD pour des motifs qui vous sont propres ou dans le cas ot vos
données personnelles sont utilisées a des fins de marketing direct. Pour
exercer votre droit, contactez-nous via I'adresse [FR] pri-
vacy.ttfr@bosch.com, [BE] privacy.tthe@bosch.com, [LU]
DPO@bosch.com. Pour de plus amples informations, veuillez scanner
le QR code.
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1 Objasnjenje simbola i upute za sigurnost
1.1  Objasnjenje simbola

Upute upozorenja

Upute upozorenja u tekstu oznacene su signalnim trokutom.
Dodatno signalne rijeCi oznacavaju vrstu i teZinu posljedica,
ako se ne budu slijedile mjere za otklanjanje opasnosti.

Sljedece su signalne rijeCi definirane i mogu biti upotrijebljene u ovom
dokumentu:
NAPOMENA znaci da se mogu pojaviti materijalne Stete.
OPREZ znaci da se mogu pojaviti manje do srednje ozljede.
UPOZORENJE znaci da se mogu pojaviti teSke do po Zivot opasne
ozljede.
« OPASNOST znaci da se mogu pojaviti teSke do po Zivot opasne
tjelesne ozljede.

Vazne informacije
° Vazne se informacije, koje ne znace opasnost za ljude ili
-I stvari, oznaCavaju simbolom koji je prikazan u nastavku
teksta.
Daljnji simboli
Simbol  Znacenje
> Korak radnje
> Upucivanje na neko drugo mjesto u dokumentu

Nabrajanje/Upis iz liste
= Nabrajanje/Upis iz liste (2. razina)
tab. 1
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1.2  Uputezasiguranrad

Opcenito

Ove upute instalacije i odrzavanja namijenjene su stru¢njaku.
Nepridrzavanje sigurnosnih uputa moze dovesti do teskih ozljeda.
» Potrebno je procitati sadrzane sigurnosne upute i drzati ih se.

» Montirati i upogoniti spremnik i pribor prema priloZenim uputama za
montazu.

Transport i montaza
» Zatransport i montazu potrebne su najmanje dvije osobe!

Postavljanje i preinaka

» Opasnost od pozara! Lemljenje i zavarivanje moze dovesti do
pozara, jer je toplinska izolacija zapaljiva. Postavljanije ili preinaku
meduspremnika prepustiti samo ovlastenom serviseru.

» Ne upotrebljavati otvorene ekspanzijske posude.

» Nikako ne zatvarati sigurnosni ventil!

Funkcija

» Pridrzavati se uputa za instalaciju i odrZavanje kako bi se omogucilo
nesmetano funkcioniranje.

» Opasnost od opeklina! Kada je meduspremnik u pogonu mogu
nastati temperature iznad 60 °C.

Odrzavanje

» Preporuka za klijenta: Sklopiti s ovlastenim strucnim poduzecem
ugovor o odrzavanju i inspekciji.

» Upotrebljavati samo originalne rezervne dijelove!

Upute korisnicima

» Informirati korisnika o uporabi meduspremnika i posebno ga uputiti
u sigurnosno-tehnicka pitanja.

» Predati korisniku na ¢uvanje uputa za instalaciju i odrzavanje
instalacije grijanja.

2 Podaci o proizvodu

2.1  Opis proizvoda
Ove upute za instalaciju i odrzavanje vaze za sljedece tipove:

Meduspremnik:

+ BH750-6 PN6 za povecani radni tlak

+ BH500, 750, 1000-6 (posebna varijanta za toplinske pumpe)
+ B500, 750, 1000-6

+ B500, 750,990, 1000, 1300-6 M

Meduspremnik s priklju¢cima za temperaturno osjetljivu povratnu
opskrbu:
« B500, 750, 1000, 1300-6 ER

Solarni meduspremnik s prikljuccima za temperaturno osjetljivu
povratnu opskrbu i prikljuécima za solarnu instalaciju i uporabu
elektri¢nog grijanja:

« BS500, 750, 1000, 1300-6 ER

Meduspremnik toplinskih pumpi s prikljuécima za temperaturno
osjetljivu povratnu opskrbu i priklju¢cima za uporabu elektri¢nog
grijanja:

« BH500, 750, 1000-6 ERZ

VerzijaBH 500, 750, 1000-6 ERZ ima dodatne slojeve lima. Sloj lima
omogucuje raspodijelu unutar spremnika u podrucju pripreme te
grijacem podrucju. Lanac napajanja polaznog voda dodatno sluzi za tiho
strujanje polaznog voda toplinske pumpe. Posebne cijevi polaznog i
povratnog voda u podrucju grijanja pobrinut ¢e se za smanjen gubitak
temperature.

Meduspremnik toplinskih pumpi s priklju¢cima za temperaturno
osjetljivu povratnu opskrbu i priklju¢cima za solarnuinstalaciju i uporabu
elektri¢nog grijanja:

BHS 750, 1000-6 ERZ

BHS 750, 1000-6 ERZ dodatno sadrzi dva sloja lima. Slojevi lima
omogucuju raspodjelu unutar spremnika u podrucju pripreme, grijacem
te solarnom podruéju. Lanac napajanja polaznog voda dodatno sluzi za
tiho strujanje polaznog voda toplinske pumpe. Posebne cijevi polaznog i
povratnog voda u podrucju grijanja pobrinut ¢e se za smanjen gubitak
temperature.

H9/H11 Temperaturno osjetljiva opskrba povratnog voda B...ER

H10/H12  Temperaturno osjetljiva opskrba povratnog voda
BS...ER/BHS...ERZ

H12 Temperaturno osjetljiva opskrba povratnog voda
BH...ERZ

VLs/RLs Priklju¢ci solarne instalacije

E Prikljucak za elektri¢ni grijac (pribor)

tab. 2 Prikljucci (2> sl. 1, str. 58)
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2.2  Opsegisporuke

500 litara spremnika
+ Posuda spremnika zapjenjena u PU tvrdoj pjeni
+ Toplinska zastita:
- ErP"B": Dodatna toplinska zastita, 40 mm
- ErP"C": Folijski mantil od podloge meke pjene
+ Poklopac oplate
+ Gornjaizolacija
+ Tehnicka dokumentacija

750...1300 litara spremnika
+ Posuda spremnika
+ PU polovice od tvrde pjene
+ Toplinska zastita:
- ErP"B": Oplata od polistirola, odvojeno zapakirana
- ErP"C": Folijski mantil od podloge meke pjene
+ Poklopac oplate
+ Gornjaizolacija
+ Podnaizolacija
+ Vredica sa sitnim dijelovima:
- trakaodruna
- okrugloruno
- SestariCepic¢
+ Tehnicka dokumentacija
2.3  Pravilnauporaba
Meduspremnici se smiju puniti samo ogrjevnom vodom i raditi samo u
zatvorenim instalacijama grijanja.
Meduspremnici se za zagrijavanje pitke vode mogu indirektno
upotrijebiti preko stanice za pitku vodu.
Solarni izmjenjivac topline puniti isklju¢ivo s mjeSavinom propilenglikol
vode (solarna tekucina Lili S). Ne dopusta se primjena nekog drugog
medija.

2.4  Tehnicki podaci
« Tehnicki podaci (= sl. 1, str. 58isl. 2, str. 59).

« Dijagram gubitka tlaka za solarni izmjenjivac topline
(= sl. 3, str. 60).

2.4.1 Dopustene maksimalne vrijednosti

BH... B... BS..ER
B BH...  BHS...

Jedinica B..M ERZ ERZ
Radni tlak vode za grijanje  bar 3 3 3 6

Radni tlak solarnog bar = - 10 -
izmjenjivaca topline

Radna temperatura °C 95 95 95 95
grijace vode

Radna temperatura °C = - 130 -
solarnog izmjenjivaca

topline

Maks. preporuceni m3/h cca.5 cca.5 cca.b cca. 5
volumni protok

prikljucaka 1 1/2"

Volumni protok napajanja m3/h = 1,5 1,5 -
osjetljivog na

temperaturu:

Maks. 5 m3/h, funkcija

uspjesno ispitana do:

tab. 3  Dopustene maksimalne vrijednosti

2.4.2 Tipska plocica
Tipska se plocica nalazi lijevo pored prikljucaka (= sl. 15, [2], str. 64).

Polozaj Opis

1 Tipska oznaka

2 Serijski broj

3 Stvarni sadrzaj

6 Godina proizvodnje

9 Maksimalna temperatura polaznog voda ogrjevnog izvora
10 Maksimalna temperatura polaznog voda solara

17 Maks. radni tlak strane ogrjevnog izvora

18 Maksimalni radni tlak na strani solara

tab. 4  Podaci na tipskoj plocici
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2.5  Proizvodni podaci o potrosnji energije

Sljededi podaci o proizvodu odgovaraju zahtjevima odredbe EU br. 811/2013812/2013 kao nadopuna Direktive 2010/30/EU.

Klasa energetske
ucinkovitosti

Broj artikla Vrsta proizvoda Volumen spremnika (V) Gubitak zagrijavanja (S) pripreme tople vode
7735501565 BH 500-6 B 4951 75W B
7735501615 BH750-61B 7431 88 W B
7735501616 BH1000-6 1B 954 | 93 W B
7735501617 BH750-6 PN6 1B 7321 88 W B
7735501566 B500-6 B 495| 79W B
7735501618 B750-61B 7431 91W B
7735501619 B1000-61B 9541 94W B
7735501620 B750-6M1B 7431 91W B
7735501621 B1000-6M1B 9541 99W B
7735501622 B990-6M1B 9821 92 W B
7735501623 B1300-6M1B 12581 111w B
7735501568 B500-6 ERB 4941 79W B
7735501624 B750-6ER1B 7431 88 W B
7735501625 B1000-6ER1B 954 | 94 W B
7735501626 B1300-6ER1B 12581 108 W B
7735501569 BS 500-6 ERB 481 | 82 W B
7735501627 BS750-6ER 1B 7251 91W B
7735501628 BS 1000-6 ER 1B 9321 100W B
7735501629 BS1300-6 ER1B 12331 111W B
7735501095 BH 500-6 ERZ B 5001 79W B
7735501630 BH750-6 ERZ1B 7431 91W B
7735501631 BH1000-6 ERZ1B 954| 100W B
7735501632 BSH750-6 ERZ 1B 7241 93 W B
7735501633 BSH 1000-6 ERZ 1B 9311 100W B
7735501021 BH 500-6 C 495] 102W C
7735501027 BH750-6 C 7431 113W C
7735501031 BH 1000-6 C 9541 137W C
7735501035 BH750-6 PN6 C 7321 113W C
7735501037 B500-6 C 495| 108 W C
7735501043 B750-6 C 7431 115W (
7735501047 B 1000-6 C 954 | 139W C
7735501049 B500-6 MC 5001 110w C
7735501061 B990-6 MC 9821 131W C
7735501063 B1300-6MC 12581 158W C
7735501065 B500-6 ERC 494 | 108 W C
7735501071 B750-6ERC 7431 115W C
7735501075 B 1000-6 ERC 954 | 139W C
7735501077 B1300-6ERC 12581 156 W C
7735501079 BS 500-6 ERC 481 | 110W C
7735501085 BS 750-6 ERC 7251 117W C
7735501089 BS 1000-6 ERC 9321 141 W C
7735501091 BS 1300-6 ERC 12331 158 W C
7735501093 BH500-6 ERZC 5001 106 W C
7735501099 BH750-6 ERZC 7431 115W C
7735501103 BH1000-6 ERZC 954| 139W C
7735501107 BHS 750-6 ERZC 7241 119W C
7735501111 BHS 1000-6 ERZC 9311 143 W C

tab. 5  Proizvodni podaci o potrosnji energije
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3 Propisi
Pazite na sljedece norme i smjernice:
+ Lokalni propisi
+ EnEG (u Njemackoj)
+ EnEV (uNjemackoj)
Instaliranje i opremanje instalacija grijanja i pripreme tople vode:
+ DIN-iEN-norme
- DIN 4753, dio 1: grijac vode i postrojenja za grijanje vode za
pitku i toplu vodu, zahtjevi, oznaka, oprema i ispitivanje
- DIN 4753, dio 5: toplinska izolacija zagrija¢a vode do 1000 |
nazivnog sadrzaja - zahtjevi i ispitivanje (norma proizvoda)
- DINEN 12828: sustavi grijanja u zgradama za planiranje
instalacija grijanja s toplom vodom
- DINEN 12897: opskrba vodom - odredba za termoakumulator
(norma proizvoda)
- DIN 18380: VOBY); postrojenja grijanja i centralna postrojenja
grijanja vode
- DIN18381: VOBY); radovi instalacije plina, vode i otpadnih voda
unutar zgrada
- VDE propisi

4 Transport

OPASNOST: Zivotna opasnost od padajuceg tereta!
& » Upotrebljavati samo transportna uza, koja se nalaze
u besprijekornom stanju.
» Kuke zahvatiti samo u predvidene usice dizalice.

Opasnost od prevrtanja upotrebom vili¢ara ili
niskopodiznog transportnog vozila.

UPOZORENJE: Opasnost od ozljede zbog noSenja
teskog tereta i od nestrucnog osiguranja tijekom
transporta!

» Zatransport i montaZzu potrebne su najmanje dvije
osobe.

» Upotrebljavati prikladna transportna sredstva.
» Meduspremnik osigurati od ispadanja.

Za prijevoz je korisna dizalica. Spremnik se moZe transportirati s
pomocu vilicara ili niskopodiznih transportnih vozila (= _sl. 4, str. 60).

° Za 750...1300 litara spremnika vrijedi:
'I » Prije prijevoza skinuti folijski mantil i ovojnicu tvrde
pjene te pohraniti na ¢istom.

1) VOB: Pravilnik o javnom nadmetanju za izgradnju - dio C: opci tehnicki ugovorni
uvjeti za izgradnju (ATV)

5 Montaza

» Provjeriti meduspremnik na cjelovitost i neoste¢enost.

5.1  Prostorija za postavljanje

NAPOMENA: Materijalne Stete od smrzavanja i korozije!
& » Meduspremnik postaviti u suhu prostoriju zasti¢enu

od smrzavanja.

Ako postoji opasnost da se na mjestu postavljanja sakuplja voda:

» Meduspremnik staviti na postolje.

» Postaviti meduspremnik u suhu i prozraénu prostoriju zastiéenu od
smrzavanja.

» Pripaziti na najmanju visinu prostora (- tabl. 6, str. 58, tabl. 7,
str. 59itabl. 8, str. 60) te najmanji razmak od zida (- sl. 5, str. 61)
u prostoriji za postavljanje.

5.2  Montaza temperaturnog osjetnika

500 litara spremnika (- sl. 7, str. 62)
MontaZa je moguca i nakon montaze izolacije.

» Pratiti projektnu dokumentaciju za pozicioniranje osjetnika.

» Kontaktne povrsine premazati toplinskom vodljivom pastom.

» Temperaturni osjetnik s montaznim kompletom (sastavni dio
osjetnika) ugurati u uronsku ¢ahuru do granic¢nika.

» Vodove temperaturnog osjetnika na kraju kabela odgovarajuée
oznaciti sukladno namjeni.

» Postaviti vod senzora prema regulacijskom uredaju kako bi se mogla
instalirati izolacija.

» Vodove osjetnika elektri¢no prikljuciti. Pri tome se pridrzavati uputa
regulacijskog uredaja.

750...1300 litara spremnika (- sl. 8, str. 62)

» Pratiti projektnu dokumentaciju za pozicioniranje osjetnika.

» Kontaktne povrsine premazati toplinskom vodljivom pastom.

» Temperaturni osjetnik tako umetnuti u drza¢ opruge tako da Citava
povrsina osjetnika cijelom duZinom ima kontakt s posudom
spremnika.

» Vodove temperaturnog osjetnika na kraju kabela odgovarajuce
oznaciti sukladno namjeni.

» Postaviti vod senzora prema regulacijskom uredaju kako bi se mogla
instalirati izolacija.

» Vodove osjetnika elektri¢no prikljuciti. Pri tome se pridrzavati uputa
regulacijskog uredaja.
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5.3

Postavljanje meduspremnika i montaza toplinske
izolacije

/N

NAPOMENA: Ostecenja imovine uslijed niske

temperature okoline!

Pri temperaturi okoline ispod 15 °C prilikom zatvaranja

patentnog zatvaraca trga se folijski mantil.

» Folijski mantil (u zagrijanoj prostoriji) zagrijati na
preko 15°C.

Za spremnike ErP "B" s jednom priklju¢nom razinom
vrijedi:
» Hidraulicki priklju¢ak moguc je prije montaze toplinske

izolacije.

Za spremnike ErP "B" s dvije prikljucne razine vrijedi:
» Perforirani materijal po potrebi razdvojiti na prikljucnim
cijevima.

» Moguce postavljanje poklopca (pribor) otvora

500 litara spremnika (- sl. 9, str. 63)

>

Ukloniti ambalazni materijal.

Skinuti poklopac oplate i gornju izolaciju.

Toplinska zastita (ErP "B") odn. folijski mantil (ErP "C") demontirati i

pohraniti.

Odoviti paletu sa spremnika.

Opcija: Montirati podesive noZice (pribor).

Postaviti i poravnati spremnik.

Stavljanje toplinske zastite

- ErP"B": Uspostaviti hidrauli¢ni priklju¢ak, postaviti odvojenu
toplinsku zastitu. Zatvoriti ¢i¢ak trakom.

- ErP"C": Postaviti folijski mantil. Povuci patentni zatvarac.

Staviti gornju izolaciju i poklopac oplate.

Ukloniti epi¢ iz nastavaka.

750-1300 litara spremnika (- sl. 9, str. 63)

>

vwvyy

vVvvyVvVvVvyYVYyYVvYyy

Ukloniti ambalazni materijal.

Vredicu s priborom i izolacijom tla pohraniti.

Skinuti poklopac oplate i gornju izolaciju.

Pohraniti toplinsku zastitu:

- ErP"B": Odvojeno zapakirana oplata od polistirola.

- ErP"C": Skinuti folijski mantil.

Ukloniti zatezne trake.

Skinuti PU polovice od tvrde pjene.

Odvrnuti spremnik s palete.

Podici spremnik s palete.

Opcija: Montirati podesive nozice (pribor).

Postaviti i poravnati spremnik.

Staviti izolaciju tla, paziti na otvore za noZice.

Stavljanje toplinske zastite

- Postaviti PU polovice od tvrde pjene, privuéi s pomocu zateznog
remena, kucati. Postaviti zatezne trake. Ukloniti zatezni remen.

- ErP"B": Postaviti traku od runa oko priklju¢nih cijevi i okruglo
runo za poklopaci ¢vrsto utisnuti. Odvoijiti perforaciju na oplati od
polistirola za nastavke skalpelom. Postaviti pokrovni sloj,
odmotati udesno. Paziti na pozicioniranje nastavaka. Zatvaranje
Cicak trake

- ErP"C": Postaviti folijski mantil, zatvoriti patentni zatvara¢

Staviti gornju izolaciju i poklopac oplate.

Postaviti logotip.

Ukloniti ¢epic iz nastavaka.

5.4

Hidraulicki prikljucak

Prije instalacije cjevovoda:

>

Montirati toplinsku izolaciju / folijski mantil.

Pratiti projektnu dokumentaciju za hidraulicki prikljucak.

/N

OPASNOST: Opasnosti od pozara zbog lemljenja i

zavarivanja!

» Po mogucnosti izvesti lemljenje i zavarivanje prije
montaZe toplinske izolacije.

» Kod radova lemljenja i zavarivanja pripaziti na zastitne
mjere jer je toplinska izolacija zapaljiva (npr. pokriti
toplinsku izolaciju).

» Nakon zavrSetka radova ispitati je li toplinska izolacija
oStecena.

/N

NAPOMENA: Vodene Stete zbog propusnih priklju¢aka!
» Priklju¢ne vodove instalirati bez napona.

Kako bi se izbjegla oSte¢enja na meduspremniku:

»

»

Upotrijebiti instalacijski materijal od strane grijanja koji je otporan da
vruéinu do 90 °C.

Zasolarne prikljucke upotrebljavati instalacijski materijal otporan na
temperature do 130 °C.

Meduspremnik upotrijebiti samo u zatvorenim sustavima.

Ne upotrebljavati otvorene ekspanzijske posude.

° Preporu¢amo izvoditi sve prikljuéne vodove na spremniku
-I kao vijcane spojeve sa zapornim ventilom.

5.5

Na najnizu tocku donjeg prikljucka na mjestu montaZe staviti slavinu
za praznjenje.

Elektricni grijac (pribor)

Ako se upotrebljava elektricni grijac:

>

>
>

(=>sl. 22, str. 66)

- ErP"C": Izrezati perforiranu rupu.

- ErP"B": Ubosti isporucenim Sestarom, kruzni dio izrezati
okretanjem.

Elektricni grija¢ ugraditi sukladno odvojenim uputama za instalaciju.

Nakon zavrSetka instalacije spremnika provesti ispitivanje zastitnih

vodica (ukljucujuci i metalne navojne prikljucke).
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6 Stavljanje u pogon

NAPOMENA: Stete na instalaciji od pretlaka!
& » Pripaziti na maksimalan radni tlak (= tab. 3, str. 25).

Prvo stavljanje grijalice tople vode u pogon mora izvesti ovlasteno

stru¢no poduzece.

» Sve prikljucke treba ispitati radi nepropusnosti (= sl. 23, str. 67).

» Sve konstrukcijske grupe i pribore upogoniti prema napomenama
proizvodaca u tehni¢kim dokumentima.

7 Stavljanje izvan pogona

OPASNOST: Opasnost od opekline vruéom vodom!
& » Meduspremnik nakon stavljanja izvan pogona

dovoljno ohladiti.

NAPOMENA: Stete na spremniku zbog pojave mraza!
Ako tijekom odsustva prijeti opasnost od smrzavanja
preporu¢amo sljedede:
» Meduspremnik ostaviti da radi.
ili
» Meduspremnik staviti izvan pogona i isprazniti.

v

Kod instaliranog elektricnog grijaca (pribor), sa struje iskljuciti
meduspremnik.

Iskljuciti regulator temperature na regulacijskom uredaju.
Meduspremnik u cijelosti isprazniti.

Sve konstrukcijske skupine i pribore instalacije za grijanje staviti
izvan pogona prema napomenama proizvodaca u tehnickim
dokumentima.

Otvoriti ventil za praznjenje postrojenja.

Otvoriti za ventilaciju za prozracivanje. Prikljucak odzracivanja nalazi
se gore na spremniku (= sl. 15, [1], str. 64).

» Zatvoriti zaporne ventile.

» |zmjenjivac topline staviti izvan pritiska.

» |zmjenjivac topline isprazniti i ispuhati.

vwvyy

vy

Za izbjegavanje korozije:
» Priklju¢ne cijevi ostaviti otvorenima kako bi se unutra$njost mogla
osusiti.

8 Zastita okolisa / odlaganje otpada

Zastita okolisa osnovno je nacelo poslovanja tvrtke Bosch Gruppe.
Kvaliteta proizvoda, ekonomicnost i zastita okolisa jednako su vazni za
nas. Potrebno je striktno se pridrZavati zakona i propisa o zastiti okolisa.
U svrhu zastite okolisa te postivajuéi ekonomska nacela upotrebljavamo
samo najbolju tehniku i materijale.

Ambalaza

Kod ambalaze se drzimo sustava recikliranja koji su specificni za
odredene drzave te koje osiguravaju optimalnu reciklazu. Svi
upotrijebljeni materijali za ambalazu ne Stete okolinii mogu se reciklirati.

Stari uredaj

Stari uredaji sadrze materijale koji se mogu ponovno upotrijebiti.
Konstrukcijske sklopove moze se lako odvojiti, a plasti¢ni su dijelovi
oznaceni. Na taj se nacin razliciti sklopovi mogu sortirati i odvesti na
recikliranje, odnosno odlaganije.

9 Odrzavanje

Kod meduspremnika osim nasumicnih kontrola nisu potrebni posebni
radovi odrzavanja ili ¢iS¢enja.

» Prikljucke svake godine provjeriti zbog propusnosti.

» U slucaju smetnji, nazvati ovlastenog instalatera ili sluzbu za
korisnike.

10  Napomena o zastiti podataka

-.."ﬁl" EE Mi, Robert Bosch d.o.0., Toplinska tehnika, Kneza
Branimira 22, 10 040 Zagreb - Dubrava, Hrvatska,
obradujemo informacije o proizvodu i upute za
ugradnju, tehnicke podatke i podatke o spajanju,
podatke o komunikaciji, podatke o registraciji
proizvoda i povijest kupaca da bismo zajamcili
funkcionalnost proizvoda (¢l. 6 st. 1. podst. 1 b GDPR-a), kako bismo
ispunili svoju odgovornost nadzora proizvoda, zbog sigurnosti proizvoda
i iz sigurnosnih razloga (¢l. 6. st. 1. podst. 1 f GDPR-a), da bismo
zajamcili svoje pravo u vezi jamstvai pitanja registracije proizvoda (¢l. 6.
st. 1. podst. 1 f GDPR-a) i da bismo analizirali distribuciju svojih
proizvoda i pruzili individualizirane informacije i ponude povezane s
proizvodom (Cl. 6. st. 1. podst. 1 f GDPR-a). Za pruzanje usluga kao $to
su usluge prodaje i marketinga, upravljanje ugovorima, upravljanje
placanjima, programiranje, hosting podataka i telefonske usluge,
mozemo naruciti i prenijeti podatke vanjskim pruzateljima usluga ifili
povezanim poduzedima tvrtke Bosch. U nekim slu¢ajevima, ali samo ako
je zajam€ena odgovarajuca zastita podataka, osobni se podaci mogu
prenijeti primateljima izvan podrucja Europske ekonomske zajednice.
Vise informacija pruza se na upit. MozZete se obratiti naSem sluzbeniku za
zastitu podataka na adresi: Data Protection Officer, Information Security
and Privacy (C/ISP), Robert Bosch GmbH, Postfach 30 02 20, 70442
Stuttgart, NJEMACKA.

Imate pravo prigovora na obradu vasih osobnih podataka na temelju ¢l.
6. st. 1. podst. 1 f GDPR-a na temelju stanja koja se odnose na vasu
odredenu situaciju ili kada se osobni podaci obraduju zbog izravnih
marketinskih svrha, i to bilo kada. Kako biste ostvarili svoja prava,
obratite nam se putem privacy.rbkn@bosch.com. Za viSe informacija
slijedite QR kod.
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1 A szimbdélumok magyarazata és biztonsagi
utasitasok

1.1  Szimbdélumok magyarazata

Figyelmeztetések
Afigyelmeztetések a szovegben mindig figyelmeztet6
haromszoggel vannak jeldlve.
Ezenkiviil jelz6szavak jelolik a kovetkezmények fajtajat

és sllyossagat, ha a veszély elharitasara vonatkozd
intézkedések nem torténnek meg.

Akovetkezd jelzdszavak vannak definidlva és keriilhetnek felhasznalasra
a jelen dokumentumban:
- ERTESITES azt jelenti, hogy anyagi karok léphetnek fel.
VIGYAZAT azt jelenti, hogy kénny( vagy kdzepesen stilyos személyi
sériilések léphetnek fel.
FIGYELMEZTETES azt jelenti, hogy stlyos, akar életveszélyes
személyi sériilések Iéphetnek fel.
VESZELY azt jelenti, hogy stilyos, akar életveszélyes személyi
sériilések léphetnek fel.

Fontos informacidk
° Azemberre vagy targyakravonatkozd, nemveszélyt jelzd
-I informaciokat a széveg melletti szimbolum jeloli.
Tovabbi szimbélumok
Szimbdélum Jelentés
> Teendd
> Kereszthivatkozas a dokumentum mas helyére
. Felsorolas/listabejegyzés
- Felsorolas/listabejegyzés (2. szint)
1. tabl.
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1.2  Biztonsagi utasitasok

Altalanos tudnivalok

Ez a szerelési és karbantartdsi utasitas szakemberek szamara késziilt.
A biztonsagi tudnivaldk figyelmen kiviil hagyasa sulyos személyi
sériilésekhez vezethet.

» Olvassa el a biztonsagi tudnivalokat és a benne lévé utasitasokat.

» Atarolot és kiilon tartozékait a hozzajuk tartozd szerelési utasitas
szerint szerelje fel és helyezze lizembe.

Szillitas és szerelés
» Szallitashoz és szereléshez legalabb két személy sziikséges!

Feldllitas és atszerelés

» Tiizveszély! A forrasztasi és hegesztési munkak tiizet okozhatnak,
mivel a hdszigetelés meggyulladhat. A puffertaroldt csak arra
feljogositott szakcég allitsa fel vagy szerelje at.

» Ne hasznaljon nyitott tagulasi tartalyokat.

» Semmiképpen ne zarja el a biztonsagi szelepet!

Funkcié

» Tartsa be ezt a szerelési és karbantartdsi utasitast, hogy a
kifogastalan mikddés biztosithato legyen.

» Forrazasveszély! A puffertarolo iizemeltetése kozben 60 °C feletti
hémérséklet is felléphet.

Karbantartas

» Javaslat az iigyfélnek: kosson karbantartasi és ellendrzési
szerzGdést egy szerz6dott szakszervizzel.

» Csak eredeti alkatrészeket hasznaljon!

Avevo tajékoztatasa

» Tajékoztassa az lizemeltetdt a puffertarold hasznalatardl és kiilon
hivja fel a figyelmet a biztonsagtechnikai pontokra.

» Adjaat a szerelési és karbantartasi utasitast az lizemeltetének.

2 A termékre vonatkozo adatok

2.1  Termékismertetés
Ez a szerelési és karbantartasi utasitas a kovetkez0 tipusokra érvényes:

Puffertarolo:

+ BH 750-6 PN6 fokozott iizemi nyomashoz

« BH500, 750, 1000-6 (specialis valtozat hdszivattylikhoz)
- B500, 750, 1000-6

« B500, 750,990, 1000, 1300-6 M

Puffertarold hémérséklet-érzékeny visszatérd csatlakozasokkal és
elektromos flitGpatron csatlakoztatasi lehetdséggel:
+ B500, 750, 1000, 1300-6 ER

Szolar-puffertarold hémérséklet-érzékeny visszatérd csatlakozasokkal,
valamint szolar rendszer és elektromos flitépatron csatlakoztatasi
lehet6ségekkel:

« BS 500, 750, 1000, 1300-6 ER

Hdszivattyl-puffertarold hdmérséklet-érzékeny visszatérd
csatlakozasokkal, valamint szolar rendszer és elektromos flitGpatron
csatlakoztatasi lehetdségekkel:

« BH500, 750, 1000-6 ERZ

ABH 500, 750, 1000-6 ERZ rendelkezik egy, rétegez6dést segit6
betétlemezzel is. A rétegezddést segité betétlemez lehetdvé teszia
tarold készenléti és flitési térfogatokra torténd felosztasat. Az
eléremend betaplald landzsa tovabba a hdszivattyl el6remendjének
nyugodt bearamlasaért felel. A specialis eléremend és visszatéré csovek
alacsony hémérsékletveszteségrél gondoskodnak a flitési térfogatban.

Hészivattyl puffertarold hémérséklet-érzékeny visszatérd
betaplalashoz, valamint szolarberendezéshez és elektromos
flitdbetéthez vald csatlakozokkal:

« BHS 750, 1000-6 ERZ

ABHS 750, 1000-6 ERZ rendelkezik két, rétegezddést segité
betétlemezzel is. A rétegezddést segitd betétlemezek lehetdvé teszik a
tarold készenléti, fiitési és szolar térfogatokra torténd felosztasat. Az
eléremend betaplald landzsa tovabba a hdszivattyl eléremendjének
nyugodt bearamlasaért felel. A specialis eléremend és visszatérd csovek
alacsony hémérsékletveszteségrél gondoskodnak a flitési térfogatban.

H9/H11 Homérséklet-érzékeny visszatéro betaplalas B...ER

H10/H12 Homérséklet-érzékeny visszatérd betaplalas
BS...ER/BHS...ERZ

H12 Homérséklet-érzékeny visszatérd betaplalas
BH...ERZ

El6remendk/  Szolarberendezés csatlakozok

Visszatérék

E Elektromos flitGbetét csatlakozoja (kiilon tartozék)

2.tabl. Csatlakozok (= 1. dbra, 58. oldal)

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ
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2.2  Szallitasi terjedelem

500 literes tarolo

« Taroldtartaly poliuretan keményhabban

+ Hoészigetelés:
- ErP"B": Kiegészit6 hészigetelés, 40 mm
- ErP"C": Féliakopeny lagyhab alatéten

+  Burkolat fedél

+ FelsG szigetelés

+  Mszaki dokumentumok

750...1300 literes tarolé
« Taroldtartaly
+ Poliuretan keményhab félszigetelések
+ Hoészigetelés:
- ErP"B": Polisztirol kopeny, kiilon csomagolva
- ErP"C": Féliakopeny lagyhab alatéten
«  Burkolat fedél
+ Felsé szigetelés
+ Padloszigetelés
+ Zacsko az apro alkatrészekkel:
- Flizcsik
- Flizkorong
- Korz6 és dugdk
+  Mszaki dokumentumok

2.3  Rendeletésszerii hasznalat
A puffertarolokat csak fiitévizzel feltdltve és csak zart rendszerti fiitési
rendszerekben szabad iizemeltetni.

A puffertaroldk indirekt modon, frissviz-allomason keresztiil ivoviz
felmelegitésére hasznalhatok.

Aszolarhdcseréld egységet kizarolag propilénglikol-vizkeverékekkel (L

vagy LS szolarfolyadék) toltse fel. Mas kozvetité kozeg alkalmazasa nem
megengedett.

2.4  Miiszaki adatok
« Mlszak adatok (= 1. abra, 58. oldal és 2. abra, 59. oldal).
+ Szolarhdcserél nyomasveszteség diagramja (= 3. abra, 60. oldal).

2.4.1 Megengedett maximalis értékek

BH...
B...
Egység B..M

Fit6viz lizemi nyomasa bar 3 3 3 6
Szolarhdcseréld iizemi bar = - 10 -
nyomasa
Flitoviz izemi °C 95 95 95 95
homérséklete
Szolarhdcseréld iizemi °C = - 130 -
homérséklete

1 1/2"-o0s csdcsonkok m3/h kb.5  kb.5 kb.5 kb. 5
maximalisan javasolt

térfogatarama

Térfogataram hémérséklet-  m3/h - 1,5 1,5 -
érzékeny betaplalashoz:

max. 5 m3/h, miikidés

sikeresen tesztelve a

kovetkezo értékig:

3. tdbl. Megengedett maximalis értékek

2.4.2 Adattabla

Az adattabla a csatlakozok mellett talalhato
(= 15. abra, [2]., 64.0ldal).

Pozicioszam Leiras

1 Tipusjelolés

2 Sorozatszam

3 Tényleges (rtartalom

() Gyartasi év

9 Héforras maximalis eléremend hémérséklete
10 Szolar maximalis el6remend hdmérséklete
17 Héforrasi oldal maximalis lizemi nyomasa

18 Szoléroldal maximalis lizemi nyomasa

4. tabl. Adatok az adattabldn
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2.5 Energiafogyasztasra vonatkozo termékadatok
A kovetkez6 termékadatok megfelelnek a 2010/30/EU sz. iranyelvet kiegészitd 811/2013 sz. és 812/2013 sz. EU-rendeletek kovetelményeinek.

Vizmelegitési

Terméktipus Tarolétérfogat (V) Hétarolasi veszteség (S) energiahatékonysagi osztaly
7735501565 BH 500-6 B 495 | 75W B
7735501615 BH750-61B 7431 88 W B
7735501616 BH1000-61B 954| 93 W B
7735501617 BH750-6 PN61B 7321 88 W B
7735501566 B500-6 B 495 | 79W B
7735501618 B750-618B 7431 91W B
7735501619 B1000-61B 954 | 94 W B
7735501620 B750-6M1B 7431 91W B
7735501621 B1000-6M1B 954| 99W B
7735501622 B990-6M1B 982 | 92W B
7735501623 B1300-6M1B 1258 111W B
7735501568 B500-6 ERB 494 ] 79W B
7735501624 B750-6ER1B 7431 88 W B
7735501625 B1000-6ER1B 954| 94 W B
7735501626 B1300-6ER1B 12581 108 W B
7735501569 BS 500-6 ERB 481 | 82 W B
7735501627 BS750-6ER1B 7251 91W B
7735501628 BS1000-6ER1B 9321 100W B
7735501629 BS1300-6ER1B 12331 111w B
7735501095 BH500-6 ERZB 5001 9W B
7735501630 BH750-6 ERZ1B 743 91W B
7735501631 BH1000-6 ERZ 1B 954 | 100W B
7735501632 BSH750-6 ERZ 1B 7241 93 W B
7735501633 BSH 1000-6 ERZ1B 9311 100W B
7735501021 BH 500-6 C 495 | 102W C
7735501027 BH750-6C 743 113W C
7735501031 BH 1000-6 C 954| 137W C
7735501035 BH 750-6 PN6 C 7321 113W C
7735501037 B500-6 C 495 | 108W @
7735501043 B750-6C 7431 115W C
7735501047 B 1000-6 C 954 | 139W C
7735501049 B500-6 MC 5001 110W C
7735501061 B990-6 MC 9821 131W C
7735501063 B1300-6MC 12581 158 W C
7735501065 B500-6 ERC 494 | 108W C
7735501071 B750-6ERC 7431 115W C
7735501075 B1000-6ERC 954 | 139W C
7735501077 B1300-6ERC 12581 156 W C
7735501079 BS 500-6 ERC 4811 110W C
7735501085 BS 750-6 ERC 7251 117W C
7735501089 BS 1000-6 ERC 9321 141W C
7735501091 BS 1300-6 ERC 12331 158 W ©
7735501093 BH 500-6 ERZC 5001 106 W C
7735501099 BH750-6 ERZC 743 115W C
7735501103 BH1000-6 ERZC 954 139W C
7735501107 BHS 750-6 ERZC 7241 119W C
7735501111 BHS 1000-6 ERZC 9311 143 W C

5.tdbl. Energiafogyasztdsra vonatkozd termékadatok

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ
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”wr

3 Eldirasok

Vegye figyelembe a kdvetkez6 iranyelveket és szabvanyokat:
+ Helyi el6irasok
+ EnEG (Németorszagban)
+ EnEV (Németorszagban)
Fitési és hasznalati melegviz termelé berendezések szerelése és
szerelvényezése:
+ DIN- és EN-szabvanyok
- DIN4753, 1. rész: lvo- ésflitGviz halozatokra kotott vizmelegitok
és vizmelegitd rendszerek; kovetelmények, megnevezés,
felszerelés és ellendrzés
- DIN4753,5. rész: max. 1000 | névleges (rtartalmu vizmelegitok
hészigetelése - kovetelmények és ellenérzés (termékszabvany)
- DINEN 12828: fiitési rendszerek a melegvizes flitési rendszerek
épliletgépészeti tervezésében
- DINEN 12897: vizellatas. Nem kdzvetleniil melegitett, nem
szelldztetett (zart) melegviz-tarolok mliszaki kdvetelménye)
- DIN 18380: VOBY); fiitési rendszerek és kizponti vizmelegit6
rendszerek
- DIN 18381: VOBY); éplileteken beliili gaz, viz, és szennyviz
szerelési munkak épiileteken belil
- VDEel6irasok

4 Szallitas

kifogastalan allapotban vannak.

» Ahorgokat csak az arra szolgald daruszemekbe akassza
be. Borulasveszély villastargoncak vagy emel6kocsik
esetében.

VESZELY: Leesd teher okozta életveszély!
& » Csak olyan szallitokoteleket hasznaljon, amelyek

miatt sériilésveszély all fenn!

» Szillitashoz és szereléshez legalabb két személy
sziikséges.

» Alkalmas szallitéeszkézoket alkalmazzon.

» Biztositsa a puffertarolot leesés ellen.

FIGYELMEZTETES: A nehéz terhek kézzel torténé
& mozgatasa és a szallitas alatti szakszerdtlen biztositas

A széllitashoz darut célszeri hasznalni. Alternativaként a tarold
emeldkocsival vagy villastargoncaval is szallithatd
(= 4. &bra, 60.oldal).

° A 750...1300 l-es taroldra érvényes:
'I > Aszdllitast megel6zGen el kell tavolitani és tisztan kell
tartani a foliakopenyt és keményhab félhéjakat.

1) VOB: épit6ipari szolgaltatasokra vonatkozo rendelet - C rész: épitéipari
szolgaltatasok altalanos miiszaki szerz6dési feltételei (ATV)

5 Szerelés

» Ellendrizze a puffertarold szallitmany teljességét és sértetlenségét.

5.1  Felallitasi helyiség

ERTESITES: Fagy és korrézio okozta anyagi karok!
& » Apuffertarolot fagymentes és szaraz helyiségben kell

felallitani.

Ha fennall annak a veszélye, hogy a felallitas helyén viz gyilik 6ssze a

padlon:

» Allitsa a puffertarolét alapzatra.

» Apuffertarolo felallitasat szaraz, fagymentes és jol szell6z6 belsé
terekben végezze.

» Vegye figyelembe amin. magassagot (= 6.tabl., 58.oldal, 7.tabl.,
59.oldal és 8.tabl., 60.oldal) ésamin. falvastagsagot (= 5. abra,
61. oldal) a felallitas helyén.

5.2 Homeérséklet-érzékelo beszerelése

500 literes tarolo (- 7. abra, 62. oldal)
Aszerelés a szigetelés felszerelése utan is lehetséges.

» Az érzékelo elhelyezéséhez vegye figyelembe a tervezési segédletet.

» Kenje be az érintkez( feliileteket hévezetd pasztaval.

» Tolja be iitkozésig a hdmérséklet érzékeldt a szereldkészlettel
(az érzékelokészlet szallitasi terjedelmének részét képezi) a
mer{il6hivelybe.

» Akabelek végén lassa el felirattal a h6mérséklet érzékeld vezetékeit,
az érzékeld hasznalatanak megfelelGen.

> Vezesse az érzékeldvezetéket a szabalyozokésziilékhez tgy, hogy a
szigetelés felszerelhetd legyen.

» Csatlakoztassa elektromosan az érzékel6vezetékeket. Ehhez vegye
figyelembe a szabalyozokésziilék szerelési utasitasat.

750...1300 literes tarolo (= 8. abra, 62. oldal)

» Az érzékeld elhelyezéséhez vegye figyelembe a tervezési segédletet.

» Kenje be az érintkez( feliileteket hévezetd pasztaval.

» Ahomérséklet érzékeldt igy helyezze a rugds tartdba, hogy az
érzékeld feliilete teljes hosszaban érintkezzen a tarolotartallyal.

» Akabelek végén lassa el felirattal a h6mérséklet érzékeld vezetékeit,
az érzékeld hasznalatanak megfelelGen.

> Vezesse az érzékeldvezetéket a szabalyozokésziilékhez tgy, hogy a
szigetelés felszerelhet6 legyen.

» Csatlakoztassa elektromosan az érzékel6vezetékeket. Ehhez vegye
figyelembe a szabalyozokésziilék szerelési utasitasat.

6720817514 (2021/11)
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5.3  Apuffertarolé felallitasa, a hoszigetelés felszerelése

ERTESITES: Karok til alacsony kérnyezeti hémérséklet
kovetkeztében!
15 °C alatti kérnyezeti hdmérséklet esetén a cipzar

behuzasakor a foliakopeny elszakad.

» Melegitse fel a foliakopenyt (felmelegitett helyiségben)
15°Cfolé.

Egy csatlakozosikkal rendelkezd ErP "B" taroloknal:
» Ahidraulikus csatlakoztatas a hészigetelés felszerelése
el6tt lehetséges.

mud o

Két csatlakozosikkal rendelkezd ErP "B" taroloknal:

» Sziikség esetén vagja ki a perforalt anyagot a
csatlakozdcsoveknél.

» Arések letakarasa (kiilon rendelhet6 tartozékkal)
lehetséges

mud o

500 literes tarolo (= 9. abra, 63. oldal)

» Tavolitsa el a csomagoloanyagokat.

» Vegye le a burkolatfedelet és a felsG szigetelést.

» Szerelje le a hészigetelést (ErP "B"), ill. a foliakopenyt (ErP "C"), és
tegye félre 6ket.

» Csavarozza le a palettat a tarolorol.

» Opcionalis: Szerelje fel az allithatd labakat (kiilon rendelhetd
tartozék).

> Allitsa fel a tarolét, és allitsa be a helyzetét.

» Ahdszigetelés felhelyezése
- ErP"B": Végezze el a hidraulikus csatlakoztatast, helyezze fel a

kiilonallé hészigetelést. Zarja le a szigetelést tépdzarral.

- ErP"C": Helyezze fel a féliakopenyt. Hizza 6ssze a cipzart.

» Helyezze fel a felsé szigetelést és a burkolatfedelet.

» Tavolitsa el a dugét a csonkbol.

750-1300 literes tarolé (= 9. abra, 63. oldal)
» Tavolitsa el a csomagoldanyagokat.
Tegye félre a tartozékzacskot és a fenékszigetelést.
Vegye le a burkolatfedelet és a felsG szigetelést.
Tegye félre a hdszigetelést:
- ErP"B": Kiilén csomagolt polisztirol kopeny.
- ErP"C": Szerelje le a foliakdpenyt.
Tavolitsa el a feszitGszalagokat.
Huzza le a poliuretan keményhab szigetelés két felét.
Csavarozza le a tarolot a palettarol.
Emelje le a tarolét a palettarol.
Opcionalis: Szerelje fel az allithatd labakat (kiilon rendelhetd
tartozék).
Allitsa fel a térolét, és llitsa be a helyzetét.
Helyezze el a fenékszigetelést, ligyeljen a labak nyilasaira.
» Ahdszigetelés felhelyezése
- Helyezze fel a PU félbevagott keményhab-elemeket, racsnis
hevederrel huzza 6ssze, majd iitdgesse meg 6ket. Helyezze fel a
feszitdszalagokat. Tavolitsa el a racsnis hevedert.
- ErP"B": Helyezze fel a flizcsikokat a csatlakozécsovek kéré, a
flizkorongot pedig a fedélre, és nyomja szorosan helyiikre 6ket.
Vagja ki a csonkokhoz tartozo, a polisztirol képenyben lév
perforalast egy vagokéssel. Hajtsa el és tekerje jobbraa
fedéréteget. Ugyeljen a csonkok pozicionaldsara. Zarja 8ssze a
tépdzarat
- ErP"C": Helyezze fel a foliakopenyt, hiizza 6ssze a cipzart

vvyvyyvwvyy vwvyy

vy

> Helyezze fel a felsé szigetelést és a burkolatfedelet.
» Helyezze fel alogot.
» Tavolitsa el a dugét a csonkbdl.

5.4  Hidraulikus csatlakoztatas
A csOvezetékek szerelése el6tt:
» Szerelje fel a hészigetelést/foliakopenyt.

A hidraulikus csatlakozashoz vegye figyelembe a tervezési
dokumentacidt.

VESZELY: Forrasztasi és hegesztési munkalatok okozta
& tlizveszély!

» Halehetséges, akkor a forrasztasi és hegesztési
munkakat a hdszigetelés felszerelése el6tt végezze el.

» Aforrasztasi és hegesztési munkak végzése elézetes
ovintézkedéseket igényel, mivel a hészigetelés éghetd
anyagbol késziilt (pl. le kell takarni a hGszigetelést).

» Amunka elvégzése utan ellendrizze a hészigetelés

sértetlenségét.
ERTESITES: Témitetlen csatlakozasok okozta vizkarok!
& » Acsatlakozdvezetékeket fesziiltségmentesen szerelje
be.

A puffertarolé késébbi sériiléseinek elkeriilése érdekében:

» Olyan f(itésoldali szerelési anyagokat hasznaljon, amelyek 90 °C-ig
héalloak.

» Aszolar csatlakozokhoz olyan szerelési anyagokat hasznaljon,
amelyek 130 °C-ig h6alldak.

» Csak zart rendszerekben hasznalja a puffertaroldt.

» Ne hasznaljon nyitott tagulasi tartalyokat.

- Atarol6 csatlakozdvezetékeinek menetes csatlakozdkkal,
-I elzard szeleppel ellatott kivitelezését javasoljuk.

» Azalso csatlakozo legmélyebb pontjan kivitelezéskor szereljen be
egy leeresztécsapot.

5.5  Elektromos fiitobetét (kiilon rendelheté tartozék)

Ha elektromos flitbetétet alkalmaznak:

» (= 22.4bra, 66.oldal)
- ErP"C": Vagja ki a perforalt nyilast.
- ErP"B": Szlirja be a mellékelt korz6t, és forgatva vagja ki a kor

alaku darabot.

» Azelektromos flitGbetétet a kiilon mellékelt szerelési utasitas szerint
kell beszerelni.

» Atarold teljes felszerelésének a befejezése utan el kell végezni a
véddvezetd vizsgalatot (ebbe be kell vonni a fémes menetes
csatlakozokat is).

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ
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6 Uzembe helyezés

ERTESITES: Rendszerkarok ttlnyomas kovetkeztében!
& » Tartsa be a maximalisan engedélyezett izemi

nyomas értékét (- 3. tabl., 32 oldal).

Az lizembe helyezést egy hivatalos szakszerviznek kell elvégeznie.

» Ellendrizze az 6sszes csatlakozas tomitettségét
(= 23. abra, 67. oldal).
> Minden szerelvénycsoportot éskiilon rendelhetc’S tartozékot a gyértc')

helyezzen lizembe.

7 Uzemen kiviil helyezés
VESZELY: Melegviz okozta forrazasveszély!
» UzemenKkivill helyezés utan hagyja megfelelden lehiilnia
puffertarolot.

ERTESITES: Tarol6 karosodas a fagy miatt!
& Ha tavolléte alatt fagyveszély all fenn, tgy javasoljuk,
» hogy hagyja izemben a melegviztaroldt
vagy

» helyezze lizemen kiviil és iritse le a puffertarolét.

» Beszerelt elektromos fiitdbetét (kiilon rendelhetd tartozék) esetén
aramtalanitsa a puffertarolot.

» Gondoskodjon a héigény megsz(inésérdl, pl. kapcsolja ki a
rendszerszabalyzot és a kapcsoldmodulokat.

» Teljesen iiritse le a puffertarolot.

» Helyezze lizemen kiviil a f(itési rendszer minden szerelvény
csoportjat és kiilon tartozékat a gyartd miiszaki dokumentaciojaban
megadott Gtmutatasoknak megfelelden.

» Nyissa ki a berendezés iiritészelepét.

> Alégtelenitéshez nyissa meg a légtelenit6-csatlakozdt. A légtelenito-
csatlakozo a tarolo tetején talalhato (= 15. dbra, [1], 64. oldal).

» Zarjaelaz elzar6 szelepeket.

» Nyomasmentesitse a hécserélét.

» Uritse le a hécserél6t és flvassa ki.

Akorrozid elkeriilése érdekében:
» Hagyjanyitva a csatlakozocsoveket, hogy a belsé tér kiszaradhasson.

8 K6rnyezetvéde|em/l\rtalmatlam'tés

A kornyezetvédelem a Bosch csoport vallalati alapelvét képezi.
Atermékek mindsége, a gazdasagossag és a kornyezetvédelem
szamunkra egyenrangU célt képez. A kérnyezetvédelmi torvényeket és
eléirasokat szigortian betartjuk. A kornyezetvédelem érdekében, a
gazdasagi szempontokat figyelembe véve a lehet6 legjobb technikat és
anyagokat alkalmazzuk.

Csomagolas

A csomagolasnal részesei vagyunk az orszagspecifikus értékesitési
rendszereknek, amelyek optimalis Ujrafelhasznalast biztositanak.
Minden éltalunk hasznalt csomagoléanyag kornyezetbarat és
Ujrahasznosithato.

Régi késziilék

A régikésziilékek Ujra felhasznalhatd anyagokat tartalmaznak.

A szerelvénycsoportokat kdnnyen szét lehet valogatni és a mianyagok
megjelolést kaptak. A kiilonbdz6 szerelvénycsoportok igy
osztalyozhatok és Ujrafelhasznalas, ill. artalmatlanitas céljabol
leadhatok.

9 Karbantartas

A puffertarolok a szemrevételezéssel torténd vizsgalaton kiviil

semmilyen kiilon karbantartasi vagy tisztitasi munkat nem igényelnek.

» Ellendrizzen évente minden csatlakozot kiviilrél, szivargas
szempontjabol.

» Zavar esetén lépjen kapcsolatba egy hivatalos szakszervizzel vagy
vevészolgalattal.

10  Adatvédelmi nyilatkozat

Uzletag, 1103 Budapest, Gyomrm ut 104.,
Magyarorszag, termék- és beépitési tudnivaldkat,
technikai és csatlakozasi adatokat, kommunikacios
adatokat, termékregisztracios és ligyféladatok
el6zményeit dolgoz fel a termék funkcionalitasanak
biztositasa érdekében (GDPR 6. cikk, 1. bekezdés 1 b albekezdés), a
termékfelligyeleti kotelezettség teljesitése és a termékbiztonsagi és
biztonsagi okok miatt (GDPR 6. cikk, 1. bekezdés 1 f albekezdés), a
garancialis és termékregisztracios kérdésekkel kapcsolatos jogaink
védelme érdekében (GDPR 6.cikk, 1. bekezdés 1 f albekezdés)
valamint, hogy elemezziik termékeink forgalmazasat, és személyre
szabott informacidkat és ajanlatokat adjunk a termékhez (GDPR 6.cikk,
1. bekezdés 1. albekezdés). Az olyan szolgaltatasok nyujtasa
érdekében, mint az értékesitési és marketing szolgaltatasok,
szerzGdéskezelés, fizetéskezelés, programozas, adattarolas és a
forrddrot-szolgaltatasok, osszeallithatunk és tovabbithatunk adatokat
kiils6 szolgaltatok és/vagy a Bosch kapcsolt vallalkozasai részére.
Bizonyos esetekben, de csak akkor, ha megfeleld adatvédelem
biztositott, a személyes adatokat az Eurdpai Gazdasagi Térségen kivilli
cimzettek részére is tovabbitani lehet. Tovabbi informacié nyujtasa
kérésre torténik. A kovetkezd cimen léphet kapcsolatba az adatvédelmi
tisztviseldvel: Adatvédelmi tisztviseld, informacidbiztonsag és
adatvédelem (C/ISP), Robert Bosch GmbH, Postafiok 30 02 20, 70442
Stuttgart, NEMETORSZAG.

Onnek joga van ahhoz, hogy barmikor tiltakozzon a személyes adatainak
akezelése ellen (GDPR 6.cikk, 1. bekezdés 1 falbekezdés alapjan) azOn
konkrét helyzetével vagy kozvetlen marketing céllal kapcsolatos
okokbol. Jogainak gyakorlasahoz kérjiik, Iépjen kapcsolatba veliink a
DPO@bosch.com cimen. Tovabbi informacioért kérjiik, kovesse a QR-
kodot.
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1.2 Avvertenze

Generale

Queste istruzioni di installazione e manutenzione sono destinate al
tecnico specializzato.

L'inosservanza delle avvertenze di sicurezza puo portare a gravi danni
alle persone.

» Leggere gli avvisi di sicurezza ed eseguire le istruzioni contenute.

» Effettuare il montaggio dell'accumulatore e degli accessori seguendo
e relative istruzioni di installazione e metterlo in funzione.

Trasporto e montaggio
» Peril trasporto e il montaggio sono necessarie minimo due persone!

Installazione e manutenzione

» Pericolo diincendio! | lavori di brasatura e saldatura possono cau-
sare incendi, in quanto l'isolamento termico & inflammabile. Fare
installare o sostituire I'accumulatore puffer solo da una ditta specia-
lizzata autorizzata.

» Non utilizzare vasi di espansione aperti.

» Mai chiudere la valvola di sicurezza!

Funzione

» Rispettare queste istruzioni di installazione e manutenzione, per
assicurare un funzionamento regolare.

» Pericolo di ustioni! Durante il funzionamento dell'accumulatore
puffer, si possono raggiungere temperature oltre i 60 °C.

Manutenzione

» Consiglio per il cliente: stipulare un contratto di manutenzione e
ispezione con un'azienda specializzata e autorizzata.

» Utilizzare solo pezzi di ricambio originali!

Istruzioni al cliente

» Informare il gestore circa le modalita di utilizzo dell'accumulatore
inerziale e richiamare la sua attenzione in modo particolare sui punti
relativi agli aspetti tecnici di sicurezza.

» Consegnare all'utente le istruzioni di installazione e manutenzione da
conservare sull'impianto di riscaldamento.

2 Dati sul prodotto

2.1  Descrizione del prodotto

Le presenti istruzioni di installazione e manutenzione sono valide per i
seguenti tipi:

Accumulatori inerziali:

« BH 750-6 PN6 per pressione d'esercizio aumentata

« BH500, 750, 1000-6 (variante speciale per pompe di calore)

- B500, 750, 1000-6

- B500, 750, 990, 1000, 1300-6 M

Accumulatori inerziali con attacchi per I'alimentazione dal ritorno termo-
sensibile e connessione per una resistenza elettrica:
- B500, 750, 1000, 1300-6 ER

Accumulatori inerziali solari con attacchi per I'alimentazione dal ritorno
termosensibile ed attacchi per impianto solare e resistenza elettrica:
- BS500, 750, 1000, 1300-6 ER

Accumulatoriinerziali per pompe di calore con attacchi per un alimenta-
zione di ritorno termosensibile ed attacchi per una resistenza elettrica:
« BH500, 750, 1000-6 ERZ

II1BH 500, 750, 1000-6 ERZ, possiede inoltre una lamiera di stratifica-
zione. La lamiera di stratificazione permette la suddivisione all'interno
dell'accumulatore tra le diverse zone di approntamento sanitario e di
riscaldamento. La lancia di alimentazione di mandata garantisce inoltre
un deflusso tranquillo della mandata della pompa di calore. Tubi di man-
data e di ritorno speciali nella zona di riscaldamento provvedono a ren-
dere minime le perdite di temperatura.

Accumulatori inerziali per pompe di calore con attacchi per un alimenta-
zione di ritorno sensibile alla temperatura ed attacchi per impianto
solare e resistenza elettrica:

« BHS 750, 1000-6 ERZ

[IBHS 750, 1000-6 ERZ possiede inoltre due lamiere orizzontali di stra-
tificazione. Le lamiere di stratificazione permettono la suddivisione
all'interno dell'accumulatore tra le diverse zone di approntamento sani-
tario, di riscaldamento e solare. La lancia di alimentazione di mandata
garantisce inoltre un deflusso tranquillo della mandata della pompa di
calore. Tubi di mandata e di ritorno speciali nella zona di riscaldamento
provvedono a rendere minime le perdite di temperatura.

H9/H11 Alimentazione di ritorno B...ER in funzione della
temperatura

H10/H12 Alimentazione di ritorno sensibile alla temperatura
BS...ER/BHS...ERZ

H12 Alimentazione di ritorno sensibile alla temperatura
BH...ERZ

VLs/RLs Collegamenti impianto solare

E Collegamento per resistenza elettrica ad immersione
(accessorio)

Tab. 2 Collegamenti (> fig. 1, pag. 58)
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2.2 Fornitura

500 litri
« Corpo bollitore/accumulatore con isolamento termico in schiuma
rigida PU
+ Isolamento termico:
- ACS"B": Ulteriore isolamento termico 40 mm
- ACS"C": strato di rivestimento su supporto in schiuma morbida
+Coperchio del rivestimento
+ Isolamento superiore
+ Documentazione tecnica

750...1300 litri
+ Corpo bollitore/accumulatore
+ Due elementi semi circolari rigida PU
+ Isolamento termico:
- ACS"B": rivestimento in polistirolo, imballato separatamente
- ACS"C": strato di rivestimento su supporto in schiuma morbida
« Coperchio del rivestimento
« Isolamento superiore
+ Isolamento del pavimento
« Sacchetto con minuteria:
- Banda di tessuto-non-tessuto
- Tessuto-non-tessuto rotondo
- Compassi e tappi
- Documentazione tecnica

2.3  Utilizzo conforme alle norme
Gli accumulatori inerziali possono essere riempiti solo con acqua di

riscaldamento e possono essere fatti funzionare solo in impianti diriscal-

damento chiusi.

Gli accumulatori inerziali possono essere utilizzati indirettamente, tra-
mite un modulo per la produzione istantanea di acqua calda sanitaria,
per il riscaldamento dell'acqua fredda potabile.

Riempire lo scambiatore di calore circuito solare esclusivamente con
miscele di acqua e glicole propilenico (liquido solare Lo LS). L'utilizzo di
un mezzo differente non & consentito.

2.4  Datitecnici

- Dati tecnici (= fig. 1, pag. 58 e fig. 2, pag. 59).

« Diagramma perditadi carico per scambiatore di calore circuito solare
(= fig. 3, pag. 60).

2.4.1 Valori massimi ammessi

Unita di

misura
Pressione d'esercizio bar 3 3 3 6
acqua di riscaldamento

Pressione d'esercizio bar = - 10 -
scambiatore di calore

solare

Temperatura °C 99 95 o9 95
d'esercizio acqua di

riscaldamento

Temperatura °C = - 130 -
d'esercizio scambiatore

di calore solare

Portata massima m3/h ca.b ca.b ca.b ca.b
consigliata al manicotto

11/2"

Portata alimentazione m3/h - 1,5 1,5 -
in funzione della

temperatura:

massimo 5 m3/h,

funzione testata con

successo fino a:

Tab. 3  Valori massimi ammessi

2.4.2 Targhettaidentificativa

La targhetta identificativa si trova a sinistra vicino agli attacchi
(> fig. 15, [2], pag. 64).

Posizione Descrizione

1 Denominazione modello
2 Numero di serie

3 Contenuto effettivo
6
9

Anno di produzione
Temperatura max. di mandata lato riscaldamento

10 Temperatura max. di mandata solare (scambiatore inf.)
17 Pressione di funzionamento massima lato riscaldamento
18 Pressione di funzionamento massima lato solare

Tab. 4  Datisulla targhetta
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2.5  Datidel prodotto per il consumo energetico
Dati del prodotto per il consumo energetico (ErP) - secondo i requisiti dei regolamenti UE n. 811/2013 e 812/2013 a completamento della direttiva
2010/30/UE.

Classe di efficienza energe-

ticadi
riscaldamento dell'acqua
Tipo prodotto Serbatoio (V) Dispersione termica (S) calda sanitaria
7735501565 BH500-6 B 495| 75W B
7735501615 BH750-61B 7431 88 W B
7735501616 BH1000-6 1B 9541 93w B
7735501617 BH750-6 PN6 1B 7321 88 W B
7735501566 B500-6 B 495] 79W B
7735501618 B750-61B 7431 91W B
7735501619 B1000-61B 954 | 94 W B
7735501620 B750-6M1B 7431 91W B
7735501621 B1000-6M1B 9541 9w B
7735501622 B990-6 M 1B 982| 92W B
7735501623 B1300-6M1B 12581 111w B
7735501568 B500-6 ERB 494 | 79W B
7735501624 B750-6ER1B 7431 88 W B
7735501625 B1000-6ER1B 9541 94 W B
7735501626 B1300-6ER1B 12581 108 W B
7735501569 BS500-6 ERB 4811 82W B
7735501627 BS750-6ER1B 7251 91W B
7735501628 BS 1000-6ER1B 9321 100W B
7735501629 BS 1300-6ER1B 12331 111w B
7735501095 BH 500-6 ERZ B 5001 79W B
7735501630 BH750-6 ERZ1B 7431 91W B
7735501631 BH 1000-6 ERZ 1B 954 | 100W B
7735501632 BSH750-6 ERZ1B 7241 93 W B
7735501633 BSH 1000-6ERZ 1B 9311 100W B
7735501021 BH500-6 C 495| 102W C
7735501027 BH750-6C 7431 113W C
7735501031 BH 1000-6 C 954 | 137W (
7735501035 BH 750-6 PN6 C 7321 113W C
7735501037 B500-6 C 495 | 108 W C
7735501043 B750-6C 7431 115W C
7735501047 B 1000-6 C 954 | 139W C
7735501049 B500-6MC 5001 110W C
7735501061 B990-6 MC 9821 131W (
7735501063 B1300-6MC 12581 158 W C
7735501065 B500-6 ERC 494 | 108 W C
7735501071 B750-6ERC 7431 115W C
7735501075 B 1000-6ERC 954 | 139W C
7735501077 B1300-6ERC 12581 156 W C
7735501079 BS500-6 ERC 4811 110W (
7735501085 BS 750-6 ERC 7251 117w C
7735501089 BS 1000-6 ERC 9321 141 W C
7735501091 BS 1300-6 ERC 12331 158 W C
7735501093 BH500-6 ERZC 5001 106 W C
7735501099 BH 750-6 ERZ C 7431 115W (
7735501103 BH 1000-6 ERZ C 954 | 139W C
7735501107 BHS 750-6 ERZC 724| 119W C
7735501111 BHS 1000-6 ERZC 9311 143 W C

Tab. 5 Datidel prodotto per il consumo energetico
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3 Leggi e normative

Osservare le seguenti direttive e norme:
+ disposizioni locali

» EnEG (in Germania)

» EnEV (in Germania)

Installazione ed equipaggiamento di impianti di riscaldamento e di
produzione d'acqua calda sanitaria:
» NormeDINeEN

- DIN 4753, parte 1: produttori d'acqua calda ed impianti per la
produzione d'acqua calda impianti per la produzione d'acqua
calda; requisiti, contrassegno, equipaggiamento e collaudo

- DIN 4753, Parte 5: isolamento termico di riscaldatori d'acqua
fino ad una capacita nomale di 1000 | - caratteristiche e verifica
(norma prodotto)

- DINEN 12828: sistemi di riscaldamento nella progettazione di
impianti di riscaldamento e di produzione di acqua calda sanitaria
negli edifici

- DINEN 12897: alimentazione dell'acqua - ordinamento per
riscaldatori dell'acqua dell'accumulatore (norma prodotto)

- DIN 18380: VOBY); impianti di riscaldamento ed impianti per la
produzione di acqua calda centralizzati

- DIN 18381: VOBY); lavori di installazione di condutture per gas,
acqua e acque reflue all'interno di edifici

- Normative CEl e disposizioni VDE

5 Montaggio

» Controllare la completezza e l'integrita dell'accumulatore puffer.

5.1  Luogodiposa

AVVISO: danni materiali dovuti al gelo e corrosione!
» Installare I'accumulatore puffer in un locale non esposto

arischi di gelo e asciutto.

4 Trasporto

PERICOLO: pericolo grave derivante da carichi in caduta!
& » Utilizzare esclusivamente funi in condizioni perfette.
» Inserire i ganci soltanto negli appositi golfari.
Pericolo di ribaltamento con carrello elevatore.

AVVERTENZA: pericolo di lesioni dovuto al sollevamen-
to di carichi pesanti e a un fissaggio inadeguato durante
il trasporto!
» Minimo due persone sono necessarie per il trasporto
e il montaggio.
» Utilizzare mezzi di trasporto idonei.

» Assicurare il bollitore/accumulatore puffer contro
cadute accidentali.

Per il trasporto & utile una gru. In alternativa I'accumulatore puo essere
trasportato con un transpallet o un muletto (- fig. 4, pag. 60).

° Per accumulatore da 750...1300 | vale:
'I » Primadeltrasporto rimuovere lapellicola dirivestimento
eigusciin schiumarigida e conservarliin luogo pulito.

1) VOB: ordinamento degli appalti per prestazioni di cantiere - parte C: condizioni
tecniche generali di contratto per prestazioni di cantiere (ATV)

Se esiste il pericolo che nel luogo di posa si accumuli acqua sul pavi-

mento:

» Collocare I'accumulatore puffer su un basamento.

» Posare I'accumulatore puffer in un locale interno asciutto, privo di
gelo e ventilato.

» Fare attenzione all'altezza minima del locale (= tab. 6, pag. 58,
tab. 7, pag. 59 e tab. 8, pag. 60) e alle distanze minime dalle pareti
(= fig. 5, pag. 61) nel locale di posa.

5.2  Montaggio delle sonde di temperatura

Bollitore/accumulatore da 500 litri (- fig. 7, pag. 62)

Possibile il montaggio anche dopo l'installazione dell'isolamento.

» Per il posizionamento della sonda osservare la documentazione di
progetto.

» spalmare della pasta termoconduttrice sulle superfici di contatto.

» Spingere lasonda di temperatura con set di montaggio (componente
del set della sonda) nel manicotto ad immersione fino alla battuta.

» Contrassegnare i cavi della sonda di temperatura alle estremita in
base all'utilizzo della sonda.

» Condurreil cavodellasondafinoall'apparecchio di termoregolazione
in modo che l'isolamento possa essere montato.

» Eseguire il collegamento elettrico dei cavi sonda. Allo scopo osser-
vare le istruzioni di installazione dell'apparecchio di regolazione.

Bollitore/accumulatore da 750...1300 litri (= fig. 8, pag. 62)

» Per il posizionamento della sonda osservare la documentazione di
progetto.

» spalmare della pasta termoconduttrice sulle superfici di contatto.

» Collocare la sonda di temperatura nel supporto a molla in modo tale
che la superficie della sonda sia a contatto con il corpo dell'accumu-
latore per tutta la lunghezza.

» Contrassegnare i cavi della sonda di temperatura alle estremita in
base all'utilizzo della sonda.

» Condurreil cavodellasondafinoall'apparecchio di termoregolazione
in modo che l'isolamento possa essere montato.

» Eseguire il collegamento elettrico dei cavi sonda. Allo scopo osser-
vare le istruzioni di installazione dell'apparecchio di regolazione.
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5.3  Posizionamento dell'accumulatore puffer,
montaggio dell'isolamento termico

AVVISO: Danni materiali dovuti a una temperatura am-
& biente troppo bassa!

Con una temperatura ambiente inferiore a 15 °C la pelli-
cola di rivestimento si lacera durante la chiusura della
cerniera.

» Riscaldare la pellicola di rivestimento (in locale riscalda-
to) sopra 15 °C.

Per il bollitore ad accumulo ACS "B" con un livello di col-

legamento vale:

» llcollegamentoidraulico & possibile prima del montaggio
dell'isolamento termico.

Per il bollitore ad accumulo ACS "B" con due livelli di col-

legamento vale:

» Se necessario staccare il materile perforato nei punti
dei tubi di collegamento.

» Copertura (accessorio) della fessura possibile

Bollitore/accumulatore ACS da 500 litri (- fig. 9, pag. 63)

» Rimuovere il materiale di imballaggio.

» Togliere il coperchio del rivestimento e I'isolamento superiore.

» Smontare l'isolamento termico (ACS "B") o la pellicola di rivesti-

mento (ACS "C") e mettere da parte.

Svitare il pallet dall'accumulatore.

Opzione: montare i piedi regolabili (accessorio).

Posa in opera ed allineamento dell'accumulatore.

Applicare l'isolamento termico

- ACS"B": realizzare il collegamento idraulico, disporre l'isola-
mento termico separato. Chiudere con velcro.

- ACS"C": disporre la pellicola di rivestimento. Chiudere la
cerniera.

» Posizionare l'isolamento superiore e il coperchio del rivestimento.

» Rimuovere i tappi dai supporti.

Bollitore/accumulatore da 750-1300 litri (- fig. 9, pag. 63)
» Rimuovere il materiale di imballaggio.
Mettere da parte sacchetto con accessori e isolamento del pavimento.
Togliere il coperchio del rivestimento e l'isolamento superiore.
Mettere da parte l'isolamento termico:
- ACS "B": rivestimento in polistirolo imballato separatamente.
- ACS"C": smontare la pellicola di rivestimento.
Rimuovere i nastri tensori.
Estrarre le due meta in schiuma rigida PU.
Svitare I'accumulatore dal pallet.
Sollevare I'accumulatore dal pallet.
Opzione: montare i piedi regolabili (accessorio).
Posa in opera ed allineamento dell'accumulatore.
Applicare l'isolamento del pavimento, fare attenzione alle fessure per
i piedi.
» Applicare l'isolamento termico
- Disporre le meta di schiuma rigida PU, stringere usando una cin-
ghia, battere. Sistemare i nastri tensori. Togliere la cinghia.

vvyywyy

vwvyy
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- ACS"B": applicare la banda di tessuto-non-tessuto sul tubo di
raccordo e I'elemento rotondo di tessuto-non-tessuto per il
coperchio e premere con forza. Asportare le perforazioni sul rive-
stimento di polistirolo per i supporti con un taglierino. Disporre lo
strato di copertura, srotolare verso destra. Controllare il posizio-
namento dei supporti. Chiudere con velcro

- ACS"C": disporre la pellicola di rivestimento, chiudere la cerniera

» Posizionare l'isolamento superiore e il coperchio del rivestimento.
» Applicare il logo.
» Rimuovere i tappi dai supporti.

5.4  Collegamento idraulico

Prima dell'installazione delle tubazioni:

» eseguire il montaggio dell'isolamento termico/della pellicola di rive-
stimento.

Per il collegamento idraulico attenersi alladocumentazione tecnica per il
progetto.

PERICOLO: pericolo di incendio derivante da lavori di
& saldatura e brasatura!

» Se possibile effettuare le operazioni di brasatura e sal-
datura prima del montaggio dell'isolamento termico.

» Per eseguire lavori di saldatura e brasatura, utilizzare
adeguate misure di protezione, perché l'isolamento
termico & infiammabile (ad es. coprire 'isolamento ter-
mico).

» Dopo il lavoro verificare che l'isolamento termico sia
intatto.

AVVISO: dannidaacqua dovutia giunzioninonatenuta!
& » Installare le tubazioni di collegamento senza tensio-

ne meccanica.

Per evitare danni all'accumulatore inerziale:

» Utilizzare il materiale di installazione lato riscaldamento, in grado di
reggere a temperature finoa 90 °C.

» Pericollegamenti solari utilizzare materiale per I'installazione che sia
in grado di reggere a temperature finoa 130 °C.

» Utilizzare I'accumulatore inerziale solo in sistemi chiusi.

» Non utilizzare vasi di espansione aperti.

° Si consiglia di eseguire tutti gli allacciamentiidraulici sull'ac-
-I cumulatore come raccordi con valvola di intercettazione.

» Montare sul punto pill basso del raccordo inferiore un rubinetto di
scarico, di fornitura del committente.

5.5 Resistenza elettrica (accessorio)

Se viene utilizzata una resistenza elettrica:

» (- Fig. 22, Pag. 66)

- ACS"C": ritagliare I'incavo perforato.
- ACS"B":inserire il compasso in dotazione, ritagliare ruotando
I'elemento a croce.

» Montare la resistenza elettrica opzionale secondo le relative istru-
zioni di installazione separate.

» Altermine di tutta l'installazione dell'accumulatore inerziale, ese-
guire una verifica del conduttore di messa a terra. Includere nella
messa a terra anche tutte le parti metalliche, come raccordi e giun-
zioni di collegamento.

6720817514 (2021/11)
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6 Messa in funzione

AVVISO: Avviso: danni all'impianto a causa di sovra-
pressione!
» Rispettare la massima pressione d'esercizio ammessa

(= tab. 3, pag. 39).

La messa in funzione deve essere eseguita da un'azienda specializzata
autorizzata.
» Controllare che tutti i collegamenti siano a tenuta (- fig. 23,
pag. 67).
» Mettere in funzione tutti i componenti e gli accessori dell'impianto

conformemente alle indicazioni del produttore contenute nella docu-

mentazione tecnica.

7 Messa fuori servizio

AVVISO: danni all'accumulatore causati dal gelo!
Se durante il periodo di assenza sussiste pericolo di gelo,

PERICOLO: pericolo di ustioni dovuto ad acqua bollente!
» Dopo la messa fuori servizio, lasciare raffreddare
sufficientemente I'accumulatore puffer.
& si consiglia:

» lasciare in esercizio |'accumulatore puffer.
0
» mettere fuori servizio e svuotare I'accumulatore puffer.

v

Con resistenza elettrica installata (accessorio) togliere corrente
all'accumulatore puffer.

» Spegnere il termoregolatore sul regolatore.

Svuotare completamente l'accumulatore inerziale.

» Mettere fuori servizio tutti i componenti e gli accessori dell'impianto

v

di riscaldamento conformemente alle indicazioni del produttore con-

tenute nella documentazione tecnica.

» Aprire la valvola di svuotamento dell'impianto.

» Per disaerare aprire la valvola di sfiato. L'attacco di sfiato si trova in
alto sull'accumulatore (- fig. 15, [1], pag. 64).

» Chiudere le valvole di intercettazione.

» Togliere pressione allo scambiatore di calore.

» Svuotare e sfiatare lo scambiatore di calore.

Per evitare la corrosione:

» lasciare apertiitubidicollegamento in modo che la superficie interna
possa asciugarsi.

8 Protezione dell'ambiente/smaltimento

La protezione dell’ambiente & un principio fondamentale per il gruppo
Bosch.

La qualita dei prodotti, il risparmio e la tutela dell'ambiente sono per noi
obiettivi di pari importanza. Ci atteniamo scrupolosamente alle leggi e
alle norme per la protezione dell'ambiente. Per proteggere I'ambiente
impieghiamo la tecnologia e i materiali migliori tenendo conto degli
aspetti economici.

Imballo

Per quanto riguarda l'imballo ci atteniamo ai sistemi di riciclaggio speci-
fici dei rispettivi paesi, che garantiscono un ottimale riutilizzo. Tutti i
materiali utilizzati per gli imballi rispettano I'ambiente e sono riutilizza-
bili.

Apparecchio dismesso

Gli apparecchi dismessi contengono materiali che devono essere rici-
clati.

Gli elementi costruttivi sono facilmente separabili e le materie plastiche
sono contrassegnate. In questo modo & possibile smistare i vari compo-
nenti e destinarli al riciclaggio o allo smaltimento.

9 Manutenzione

Per gli accumulatori puffer non sono necessari lavori di manutenzione o

pulizia speciali in aggiunta ai controlli visivi.

» Ognianno controllare dall'esterno la presenza di perdite su tutti gli
attacchi.

» In caso didisfunzione contattare la ditta specializzata e autorizzata o
il servizio di assistenza clienti.

10 Informativa sulla protezione dei dati

Robert Bosch S.p.A., Societa Unipersonale, Via
M.A. Colonna 35, 20149 Milano, Italia, elabora
informazioni su prodotti e installazioni, dati tecnici e di
collegamento, dati di comunicazione, dati di cronolo-
giaclienti e registrazione prodotti per fornire funziona-
lita prodotto (art. 6 (1) sottopar. 1 (b) GDPR), per
adempiere al proprio dovere di vigilanza unitamente a ragioni di sicu-
rezza e tutela del prodotto (art. 6 (1) sottopar. 1 (f) GDPR), per salva-
guardare i propri diritti in merito a garanzia e domande su registrazione
di prodotti (art. 6 (1) sottopar. 1 (f) GDPR), nonché per analizzare la
distribuzione dei prodotti e fornire informazioni personalizzate e offerte
correlate al prodotto (art. 6 (1) sottopar. 1 (f) GDPR). Al fine di fornire
servizi come vendita e marketing, gestione contratti e pagamenti, pro-
grammazione servizi hotline e data hosting possiamo commissionare e
trasferire dati a fornitori di servizi esterni e/o aziende affiliate a Bosch.
Talvolta, ma soltanto con adeguata garanzia di tutela, i dati personali
potrebbero essere trasferiti a destinatari non ubicati nello Spazio Econo-
mico Europeo. Ulteriori informazioni sono disponibili su richiesta. Puo
rivolgersi al Titolare del trattamento dei dati presso Data Protection Offi-
cer, Information Security and Privacy (C/ISP), Robert Bosch GmbH,
Postfach 30 02 20, 70442 Stoccarda, GERMANIA.

Ha il diritto di opporsi in qualsiasi momento al trattamento dei dati per-
sonaliin base all'art. 6 (1) sottopar. 1 (f) GDPR in riferimento alla sua
situazione in particolare o in caso di utilizzo a fini di direct marketing. Per
esercitare tali diritti ci contatti tramite DPO@bosch.com. Segua il
Codice QR-per ulteriori informazioni.
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1.2  Saugos nurodymai

Bendroji informacija
Si montavimo ir techninés prieZiros instrukcija skirta specialistui.
Nesilaikant saugos nuorody galimi sunkus suZalojimai.

» Perskaitykite saugos nuorodas ir laikykités pateikty reikalavimy.
» Karsto vandens Sildytuva ir priedus sumontuokite ir paleiskite
eksploatuoti laikydamiesi atitinkamos instrukcijos.

Transportavimas ir montavimas
» Transportavimui ir montavimui reikia ne maziau kaip dviejy
asmeny!

|rengimas ir permontavimas

» Gaisro pavojus! Atliekant litavimo ir suvirinimo darbus gali kilti
gaisras, nes Silumos izoliacija yra degi. Buferine talpyklg pastatyti ar
permontuoti leidZiama tik Sildymo sistemy techninés priezitros
jmonei.

» Nenaudokite atviry iSsiplétimo indy.

» Jokiu biidu neuzdarykite apsauginio voztuvo!

Funkcija

» Kad baty uztikrinamas nepriekaistingas sistemos veikimas, laikykités
$iy montavimo ir techninés prieZiaros nurodymy.

» Pavojus nusiplikyti! Veikiant buferinei talpyklai, temperatiira gali
pakilti auksciau 60 °C.

Techniné prieziiira

» Rekomendacija klientui: su jgaliota specializuota jmone sudarykite
techninés prieZitros ir patikros sutartj.

» Naudokite tik originalias atsargines dalis!

Kliento instruktavimas

» Informuokite klienta, kaip naudoti buferine talpykla, ypa¢ pabrézkite
su saugos technika susijusius dalykus.

» Montavimo ir techninés prieziaros instrukcijg su kitais Sildymo
sistemos dokumentais perduokite naudotojui.

2 Duomenys apie gaminj

2.1  |renginio aprasas
Si montavimo ir techninés priezidros instrukcija skirta Siems tipams:

Buferiné talpykla:

+ BH 750-6 PN6 aukstesniam sistemos slégiui

+ BH500, 750, 1000-6 (specialis variantai Silumos siurbliams)
- B500, 750, 1000-6

+ B500, 750,990, 1000, 1300-6 M

Buferiné talpykla su jungtimis temperatiirai jautriam grjztancio srauto
maitinimui ir jungtimis elektriniam Sildymo elementui:
+ B500, 750, 1000, 1300-6 ER

Saulés kolektoriy sistemos buferiné talpykla su jungtimis temperaturai
jautriam grjztancio srauto maitinimui ir jungtimis saulés kolektoriy
sistemai ir elektriniam $ildymo elementui:

« BS 500, 750, 1000, 1300-6 ER

Silumos siurbliy buferiné talpykla su jungtimis temperatirai jautriam
grjztancio srauto maitinimui ir jungtimis elektriniam Sildymo elementui:
« BH500, 750, 1000-6 ERZ

BH 500, 750, 1000-6 ERZ yra su papildoma skarda. Skarda talpyklos
vidus perskiriamas j paruo$imo ir Sildymo sritis. Tiekiamo srauto
maitinimo jvadas taip pat uztikrina ramy Silumos siurbliy tiekiamo srauto
jtekéjima. Specialls tiekiamo ir grjztancio srauto vamzdziai Sildymo
srityje uztikrina mazus temperataros nuostolius.

Silumos siurbliy buferiné talpykla su jungtimis temperatdrai jautriam
griztancio srauto maitinimui ir jungtimis saulés kolektoriy sistemai ir
elektriniam Sildymo elementui:

+ BHS 750, 1000-6 ERZ

BHS 750, 1000-6 ERZ yra su dviem papildomomis skardomis.
Sluoksniavimo skardos uztikrina paskirstyma karsto vandens Sildytuvo
paruo$imo, Sildymo ir saulés kolektoriy srityse. Tiekiamo srauto
maitinimo jvadas taip pat uztikrina ramy Silumos siurbliy tiekiamo srauto
jtekéjima. Specialus tiekiamo ir grjZtancio srauto vamzdziai Sildymo
srityje uztikrina mazus temperatiros nuostolius.

H9/H11 Temperatirai jautrus grjZtancio srauto maitinimas
B...ER

H10/H12 Temperatirai jautrus grjztancio srauto maitinimas
BS...ER/BHS...ERZ

H12 Temperatirai jautrus grjZztancio srauto maitinimas
BH...ERZ

VLs/RLs Saulés kolektoriy sistemos jungtys

E Jungtis elektriniam $ildymo elementui (priedas)

Lent. 2 Jungtys (= 1pav., 58 psl.)

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ
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2.2  Tiekiamas komplektas

500 litry talpykla
«  Akumuliaciné talpykla su kietyjy poliuretano puty gaubtu
- Silumos izoliacija:
- ErP"B": papildoma Silumos izoliacija, 40 mm
- ErP"C": gaubiamoji plévelé ant mink$ty puty pagrindo
+ Apvalkalo dangtelis
+ VirSutiné izoliacija
+ Techniné dokumentacija
750...1300 litry talpykla
+ Akumuliaciné talpykla
- Kietyjy poliuretano puty gaubto pusés
- Silumos izoliacija:
- ErP"B": polistireno gaubtas, supakuotas atskirai
- ErP"C": gaubiamoji plévelé ant mink$ty puty pagrindo
+ Apvalkalo dangtelis
« VirSutiné izoliacija
+ Pagrindo izoliacija
+ MaiSelis su smulkiomis dalimis:
- Neaustinés medZziagos juostos
- Neaustinés medziagos apskrita detalé
- Skriestuvas ir kamsciai
+ Techniné dokumentacija

2.3  Naudojimas pagal paskirtj

Buferines talpyklas leidziama pripildyti tik Sildymo sistemos vandens, o
jas eksploatuoti - tik uzdarose Sildymo sistemose.

Buferines talpyklas netiesiogiai per $vieZio vandens stotele galima
naudoti geriamajam vandeniui Sildyti.

Saulés kolektoriaus Silumokaitj pripildykite tik propilenglikolio ir
vandens misinio (saulés kolektoriaus skystis L arba LS). Kitokig terpe
naudoti draudziama.

2.4  Techniniai duomenys
+ Techniniai duomenys (= 1 pav., 58 psl.ir 2 pav., 59 psl.).
+ Saulés kolektoriaus Silumokaicio slégio kritimo diagrama

(= 3 pav., 60psl.).

2.4.1 LeidZiamosios maksimalios vertés

Vienetai
Sildymo sistemos vandens bar 8 3 B3] 6
darbinis slégis
Saulés kolektoriaus bar = - 10 -
Silumokaicio darbinis slégis
Sildymo sistemos vandens °C 95 95 95 95
darbiné temperatira
Saulés kolektoriaus °C = - 130 -
Silumokaicio temperatira
Maksimalus md3/h apie5 apie5 apie5  apieb
rekomenduojamas
atvamzdziy tarinis srautas
11/2"
Temperatirai jautraus m3/h = 1,5 1,5 -

maitinimo tdrinis srautas:

maksimalus 5 m3/h,

veikimas sékmingai

iSbandytas iki:
Lent. 3 LeidZiamosios maksimalios vertés

2.4.2 Tipolentelé
Tipo lentelé pritvirtinta kairéje puséje $alia jungciy
(= 15 pav., [2], 64 psl.).

1 Tipo pavadinimas
2 Serijos numeris
3 Faktiné talpa
6
9

Pagaminimo metai
Maksimali Sildymo Saltinio tiekiamo srauto temperatiira
10 Maksimali saulés kolektoriaus tiekiamo srauto temperatira
17 Maksimalus darbinis slégis Sildymo sistemos puséje
18 Maksimalus darbinis slégis saulés kolektoriy sistemos
puséje
Lent. 4 Duomenys tipo lenteléje
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2.5 Gaminio parametrai apie suvartojama energijos kiekj
Sie gaminio parametrai atitinka ES reglamenty Nr. 811/2013 ir Nr. 812/2013, kuriais papildoma Direktyva 2010/30/ES, reikalavimus.

Silumos palaikymo nuostolis  Energijos vandeniui Sildyti

Gaminio numeris Gaminio tipas Talpyklos taris (V) (S) vartojimo efektyvumo klasé
7735501565 BH 500-6 B 495 75W B
7735501615 BH750-61B 7431 88W B
7735501616 BH1000-6 1B 9541 93W B
7735501617 BH750-6 PN6 1B 7321 88W B
7735501566 B500-6 B 495 79W B
7735501618 B750-61B 7431 91W B
7735501619 B1000-61B 9541 94 W B
7735501620 B750-6M1B 7431 91w B
7735501621 B1000-6M 1B 9541 MW B
7735501622 B990-6M1B 9821 92W B
7735501623 B1300-6M1B 12581 111W B
7735501568 B500-6 ERB 4941 79W B
7735501624 B750-6ER1B 7431 88W B
7735501625 B1000-6ER1B 954 | 94 W B
7735501626 B1300-6ER1B 12581 108 W B
7735501569 BS 500-6 ERB 481 | 82W B
7735501627 BS750-6ER1B 7251 91w B
7735501628 BS 1000-6ER1B 9321 100W B
7735501629 BS1300-6ER1B 12331 111w B
7735501095 BH500-6 ERZB 5001 9W B
7735501630 BH750-6 ERZ1B 7431 91w B
7735501631 BH 1000-6 ERZ1B 9541 100W B
7735501632 BSH750-6ERZ 1B 7241 93W B
7735501633 BSH 1000-6 ERZ 1B 9311 100W B
7735501021 BH500-6 C 495 102w C
7735501027 BH750-6C 7431 113W C
7735501031 BH 1000-6 C 9541 137W C
7735501035 BH 750-6 PN6 C 7321 113W @
7735501037 B500-6C 495 108 W C
7735501043 B750-6C 7431 115W @
7735501047 B 1000-6 C 954 | 139w C
7735501049 B500-6 MC 5001 110w C
7735501061 B990-6 MC 9821 131W C
7735501063 B 1300-6MC 1258 158 W C
7735501065 B500-6 ERC 4941 108 W ©
7735501071 B750-6ERC 7431 115W @
7735501075 B 1000-6 ERC 954 | 139w C
7735501077 B 1300-6 ERC 12581 156 W C
7735501079 BS500-6 ERC 4811 110w C
7735501085 BS 750-6 ERC 7251 117 W ©
7735501089 BS 1000-6 ERC 9321 141W ©
7735501091 BS 1300-6 ERC 1233 158 W @
7735501093 BH500-6 ERZC 5001 106 W C
7735501099 BH750-6 ERZC 7431 115W C
7735501103 BH1000-6 ERZC 9541 139w C
7735501107 BHS 750-6 ERZC 7241 119w C
7735501111 BHS 1000-6 ERZC 9311 143 W C

Lent. 5 Gaminio parametrai apie suvartojama energijos kiekj
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3 Teisés aktai
Laikykités Siy standarty ir direktyvy:
+ Vietiniai teisés aktai
+ EnEG (Vokietijoje)
+ EnEV (Vokietijoje)
Patalpy Sildymo ir kar$to vandens ruoSimo sistemos ir jy jrengimas:
+ DINir EN standartai
- DIN 47531-0ji dalis: vandens Sildytuvai ir vandens Sildymo
jrenginiai geriamajam ir Sildymo sistemos vandeniui;
reikalavimai, Zyméjimas, jranga ir tikrinimas
- DIN 4753, 5-0ji dalis: iki 1 000 | vardinés talpos tdriniy vandens
Sildytuvy Silumos izoliacija - reikalavimai ir tikrinimas (gaminio
standartas)
- DINEN 12828: Sildymo sistemos projektuojant pastaty karsto
vandens ir Sildymo sistemas
- DINEN 12897: vandens tiekimas - reikalavimai, skirti tariniams
vandens Sildytuvams (gaminio standartas)
- DIN 18380: bendrosios statybos darby salygos
(vok. Verdingungsordnung fiir Bauleistungen, VOB) Y, &ildymo
sistemos ir centrinés vandens Sildymo sistemos
- DIN 18381: bendrosios statybos darby squgosl)
(vok. Verdingungsordnung fiir Bauleistungen, VOB); dujy ir
vandens jrenginiy bei kanalizacijos jrengimas pastaty viduje

- VDE teisés aktai
4 Transportavimas
PAVOJUS: Krentantis krovinys kelia pavojy gyvybei!
& » Naudokite tik nepriekaistingos biklés transportavimo
lynus.

» Kablius jstatykite j specialias krano gsas. Nuvirtimo
pavojus krautuve ar keliamajame vezimélyje.

ISPEJIMAS: Keliant sunkius ar netinkamai pritvirtintus
& krovinius, iSkyla suzZalojimo pavojus!

» Transportavimui ir montavimui reikia ne maziau kaip
dviejy asmeny.

» Naudokite tam skirtas transportavimo priemones.

» Buferine talpykla pritvirtinkite, kad nenukristy.

Transportavimui patariama naudoti krang. Talpykla taip pat galima
transportuoti ir keliamuoju veziméliu ar Sakiniu krautuvu
(= 4 pav., 60 psl.).

° 750...1300 | talpyklai galioja:
'I » Prie$ transportuodami nuimkite gaubiamaja plévele ir
kietyjy puty gaubto puses ir laikykite Svarioje vietoje.

1) Bendrosios statybos darby salygos (vok. Verdingungsordnung fiir
Bauleistungen, VOB), C dalis: Bendrosios techninés sutarciy dél statybos darby
salygos (vok. Allgemeine Technische Vertragsbedingungen fiir Bauleistung,
ATV)

5 Montavimas

» Patikrinkite, ar pristatyta buferiné talpykla nepazeista ir ar nieko
netriksta.

5.1  Patalpa, kurioje statomas jrenginys

PRANESIMAS: Gedimai dél uzsalimo ir korozijos!
& » Buferine talpyklg pastatykite nuo $alcio apsaugotoje

ir sausoje patalpoje.

Jei pastatymo vietoje gali iSkilti vandens susikaupimo ant grindy

pavojus:

» Buferine talpyklg pastatykite ant pakylos.

» Buferine talpyklg pastatykite sausose, nuo uzsalimo apsaugotose ir
védinamose patalpose.

» Pastatymo vietoje atkreipkite démesj j minimaly patalpos aukstj
(= 6lent., 58 psl., 7 lent., 59 psl.ir 8lent., 60 psl.) iriSlaikykite
minimalius atstumus iki sieny > 5 pav., 61 psl.).

5.2  Temperatiros jutiklio montavimas

500 litry talpykla (- 7 pav., 62 psl.)
Montuoti taip pat galima po to, kai sumontuojama izoliacija.

» Jutiklj montuokite projektavimo dokumentuose nurodytoje vietoje.

» Kontaktinj pavirsiy patepkite Silumai laidZia pasta.

» Temperatiros jutiklj su montavimo rinkiniu (jutiklio rinkinio
sudedamoji dalis) iki atramos jstumkite j jleisting titele.

» Temperatiros jutiklio laidus kabelio gale pazymékite atitinkamai
pagal jutiklio paskirtj.

» Jutiklio laidg nutieskite iki reguliavimo prietaiso, kad baty galima
montuoti izoliacija.

» Jutiklio laidus prijunkite prie elektros tinklo. Laikykités reguliavimo
prietaiso montavimo instrukcijos.

750...1300 litry talpykla (- 8 pav., 62 psl.)

» Jutiklj montuokite projektavimo dokumentuose nurodytoje vietoje.

» Kontaktinj pavirSiy patepkite Silumai laidZia pasta.

» |dékite temperattros jutiklj j spyruoklinj laikiklj taip, kad
temperataros jutiklis per visg ilgj bty gerai prigludes prie talpyklos.

» Temperatiros jutiklio laidus kabelio gale pazymékite atitinkamai
pagal jutiklio paskirtj.

» Jutiklio laidg nutieskite iki reguliavimo prietaiso, kad baty galima
montuoti izoliacija.

» Jutiklio laidus prijunkite prie elektros tinklo. Laikykités reguliavimo
prietaiso montavimo instrukcijos.
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5.3  Buferinés talpyklos pastatymas, Siluminés izoliacijos
montavimas

PRANESIMAS: Materialiné 7ala, esant per Zemai aplinkos

temperatirai!

Jei aplinkos temperatiira Zemesné kaip 15 °C, uztraukiant

uztraukta plySta gaubiamoji plévelé.

» Gaubiamaja plévele (pasildytoje patalpoje) pasildykite
iki aukstesnés kaip 15 °C temperatiiros.

Talpykloms ErP "B" su vienu prijungimo lygmeniu galioja:
» Hidraulines jungtis galima prijungti prie§ montuojant
Siluming izoliacija.

mud o

Talpykloms ErP "B" su dviem prijungimo lygmenimis galioja:

» Jeireikia, ties jungiamaisiais vamzdziais izoliuokite
perforuota medziaga.

» Galimas iSpjovy uzdengimas (priedas)

mud o

500 litry talpykla (= 9 pav., 63 psl.)

» Nuimkite pakuotés medziagas.

» Nuimkite apvalkalo dangtj ir virSutine izoliacija.

» Nuimkite Silumos izoliacijg (ErP "B") ar gaubiamaja plévele (ErP "C")

ir padékite.

Nuo talpyklos nusukite padékla.

Pasirinktinai: sumontuokite reguliuojamas kojeles (priedai).

Talpyklg pastatykite ir iSlyginkite.

Siluminés izoliacijos uzdéjimas

- ErP"B": sujunkite hidraulines jungtis, uzdékite atskirg Silumos
izoliacijg. Sujunkite kibigja jungtimi.

- ErP"C": uzdékite gaubiamaja plévele. Uztraukite uztrauktuka.

» Uzdékite virSuting izoliacijg ir apvalkalo dangtj.

» S atvamzdziy iSimkite kam$cius.

750-1300 litry talpykla (> 9 pav., 63 psl.)

» Nuimkite pakuotés medziagas.

Maiselj su priedais ir pagrindo izoliacijg saugiai padékite.

Nuimkite apvalkalo dangtj ir virSuting izoliacija.

Silumos izoliacija laikinai padékite:

- ErP"B": atskirai supakuotas polistireno gaubtas.

- ErP"C": nuimkite gaubiamajg plévele.

Nuimkite jtempimo juostas.

Nuimkite kietyjy poliuretano puty gaubto puses.

Talpykla nusukite nuo padéklo.

Talpykla nukelkite nuo padéklo.

Pasirinktinai: sumontuokite reguliuojamas kojeles (priedai).

Talpykla pastatykite ir iSlyginkite.

Uzdékite pagrindo izoliacija, atkreipkite démesj j iSpjovas kojeléms.

Siluminés izoliacijos uzdéjimas

- Uzdékite kietyjy poliuretano puty gaubto puses, uztraukite dirzu
su reketu, pastuksenkite. Uzdékite jtempimo juostas. DirZa su
reketu nuimkite.

- ErP"B": antjungiamyjy vamzdziy uzdékite neaustinés medZiagos
juostas, taip pat uzdékite neaustinés medziagos apskrita detale
danggiui ir tvirtai jspauskite. Polistireno gaubte peiliuku
iSpjaukite prakirtimus kiauryméms, kurios skirtos atvamzdziams.
UZdékite dengiamajj sluoksnj, iSvyniokite desinén. Atkreipkite
démesj j atvamzdZiy padétj. Sujunkite kibigja jungt;

- ErP"C": uzdékite gaubiamaja plévele, uztraukite uZtrauktuka

» UZzdeékite virSuting izoliacija ir apvalkalo dangtj.

Pritvirtinkite logotipa.

» |$ atvamzdziy iSimkite kam$cius.

vwvyy

vVvVvyvVvyVyYVYyYVYY

v

5.4  Prijungimas prie hidraulinés sistemos

Prie$ montuodami vamzdynus:

» UZdékite Siluming izoliacija/gaubiamaja plévele.

Hidraulines jungtis prijunkite laikydamiesi projektavimo dokumenty.

PAVOJUS: Atliekant litavimo ir suvirinimo darbus iSkyla
& gaisro pavojus!

» Jeigalima, litavimo ir suvirinimo darbus atlikite prie$
Silumos izoliacijos montavima.

» Atliekant litavimo ir suvirinimo darbus batina imtis
specialiy apsaugos priemoniy (pvz., apdengti
Silumos izoliacijg), nes Silumos izoliacija yra degi.

» Baigus darba reikia patikrinti, ar Silumos izoliacija
nepazeista.

» Jungiamasias linijas sumontuokite be jtempimy.

PRANESIMAS: Pro nesandarias jungtis prasiskverbes
& vanduo gali padaryti Zalos!

Kad iSvengtuméte buferinés talpyklos paZeidimy:

» Sildymo sistemoje naudokite iki 90 °C kar&¢iui atsparias instaliavimo
medZiagas.

» Saulés kolektoriy sistemos jungtims naudokite iki 130 °C kars¢iui
atsparias instaliavimo medZiagas.

» Buferine talpykla naudokite tik uzdarose sistemose.

» Nenaudokite atviry iSsiplétimo indy.

- Visas jungiamasias linijas prie akumuliacinés talpyklos
-I rekomenduojame prisukti srieginémis jungtimis su
uzdaromuoju voztuvu.

» Apatinés jungties Zemiausiame taske uzsakovas turi primontuoti
iSleidimo ¢iaupa.

5.5  Elektrinis Sildymo elementas (priedas)

Jei naudojamas elektrinis Sildymo elementas:

» (= 22 pav., 66 psl.)
- ErP"C":iSpjaukite prakirtimus kiauryméms.
- ErP"B": jstatykite kartu pateiktg skriestuva, jj sukdami i$pjaukite

apskritg detale.

» Elektrinj Sildymo elementg jmontuokite laikydamiesi atskiros
montavimo instrukcijos.

» Baige visus akumuliacinés talpyklos montavimo darbus, patikrinkite
apsauginj jzeminimo laida (taip pat ir metalines sriegines jungtis).

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ
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6 Paleidimas eksploatuoti

PRANESIMAS: Jrenginio gedimas dél virsslégio!
& » NevirSykite leidziamo maksimalaus darbinio slégio

(- 3lent., 46 psl.).

Paleidimo eksploatuoti darbus turi atlikti specializuota jmoné.
» Patikrinkite visy jung¢iy sandaruma (= 23 pav., 67 psl.).

» Visus mazgus ir priedus paruoskite eksploatuoti laikydamiesi
gamintojo nurodymy, pateikty techniniuose dokumentuose.

7 Eksploatavimo nutraukimas

PAVOJUS: Karstas vanduo kelia nusiplikymo pavojy!
& » Nutrauke eksploatacija palaukite, kol buferiné talpykla

pakankamai atveés.

PRANESIMAS: Talpyklos gedimas dél uz&alimo!
Jei jums iSvykus gali iSkilti uzsalimo pavojus,
rekomenduojame:
» Buferine talpykla palikti veikiancia.
arba

» Buferine talpyklg iSjungti ir iStustinti.

» Jei yrajmontuotas elektrinis Sildymo elementas (priedas), buferine
talpyklg atjunkite nuo elektros tinklo.

» Reguliavimo jrenginyje iSjunkite temperatiros reguliatoriy.

» Buferine talpykla visiskai iStustinkite.

» Visy Sildymo sistemos mazgy ir priedy eksploatacijg nutraukite
laikydamiesi gamintojo nurodymy, pateikty techniniuose
dokumentuose.

> Atsidarykite jrenginio iSleidimo voZtuva.

» Norédami iSleisti ora, atidarykite oro i$leidimo jungtj. Oro iSleidimo

jungtis yra akumuliacinés talpyklos virSuje (= 15 pav., [1], 64 psl.).

» UZsukite uztvarinius voZtuvus.

> IS Silumokaicio iSleiskite slégj.

» Silumokaitj istustinkite ir i$leiskite likusj vandenj.

Siekdami iSvengti korozijos:

» Kad vidus galéty gerai iSdziuti, jungiamuosius vamzdzius palikite
atidarytus.

8 Aplinkosauga ir Salinimas

Aplinkosauga yra Bosch grupés veiklos prioritetas.

Mums vienodai svarbu gaminiy kokybé, ekonomiskumas ir
aplinkosauga. Todél grieZtai laikomés su aplinkosauga susijusiy jstatymy
bei teisés akty. Siekdami apsaugoti aplinkg ir atsizvelgdamij
ekonomiskumo kriterijus, gamybai taikome geriausia technika bei
medziagas.

Pakuoté

Mes dalyvaujame Salyse vykdomose pakuociy utilizavimo programose,
uztikrinanciose optimaly perdirbima. Visos pakuotés medZiagos
nekenksmingos aplinkai ir jas galima perdirbti.

Nebetinkami naudoti jrenginiai

Nebetinkamuose naudoti jrenginiuose yra medziagy, kurias galima
perdirbti.

Konstrukciniai elementai nesunkiai iSardomi, o plastikinés dalys yra
specialiai pazymétos. Todél jvairius konstrukcinius elementus galima
surtsiuoti ir utilizuoti arba atiduoti perdirbti.

9 Techniné prieziira

Buferinéms talpykloms, i$skyrus apZitras, jokiy specialiy techninés

priezitros ir valymo darby nereikia.

» Kasmet reikia patikrinti visy jungciy sandaruma, ar néra nuotékiy.

» Jvykus trikéiai, keipkités j jgaliota specializuotg jmone arba klienty
aptarnavimo tarnyba.

10  Duomeny apsaugos pranesimas

Mes, jmoné Robert Bosch UAB, Ateities plentas
T9A.,LT 52104 Kaunas, Lietuva, apdorojame
informacija apie gaminius ir jy jmontavima, techninius
ir prijungimo duomenis, rySiy duomenis, produkty
registravimo ir klienty istorijos duomenis, kad
galétume uztikrinti produkto funkcionaluma (BDAR 6
(1) str. 1 (b) dalis), siekiant jvykdyti miisy pareigg stebéti gaminj ir
uztikrinti gaminio sauga ir sauguma (BDAR 6 (1) str. 1 (f) dalis),
apsaugoti misy teises, susijusias su garantijos ir produkty registravimo
klausimais (BDAR 6 (1) str. 1 (f) dalis) ir analizuoti masy produkty
platinima bei teikti individualig informacijg ir pasitlymus, susijusius su
produktu (BDAR 6 (1) str. 1 (f) dalis). Norédami teikti tokias paslaugas,
kaip pardavimo ir rinkodaros paslaugos, sutar¢iy valdymas, mokéjimy
tvarkymas, programavimas, duomeny laikymas ir karstosios linijos
paslaugos, mes galime pavesti ir perduoti duomenis iSorés paslaugy
teikéjams ir (arba) su "Bosch" susijusioms jmonéms. Kai kuriais atvejais,
bet tik tuo atveju, jei uztikrinama tinkama duomeny apsauga, asmens
duomenys gali buti perduoti gavéjams, esantiems uz Europos
ekonominés erdveés riby. Papildoma informacija pateikiama atskiru
praSymu. Galite susisiekti sumisy duomeny apsaugos pareigtinu: Data
Protection Officer, Information Security and Privacy (C/ISP), Robert
Bosch GmbH, Postfach 30 02 20, 70442 Stuttgart, VOKIETIJA.

Jis bet kuriuo metu galite nesutikti su savo asmens duomeny tvarkymu
pagal BDAR 6 (1) str. 1 (f) dalj, dél priezasciy, susijusiy su jisy
konkrecCia situacija arba tiesioginés rinkodaros tikslais. Norédami
pasinaudoti savo teisémis, praSom susisiekti su mumis adresu
DPO@bosch.com. Norédami gauti daugiau informacijos, vadovaukités
QR kodu.
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1.2 Drosibas noradijumi

Visparigi

Simontazas un apkopes instrukcija ir paredzéta specialistam.
Drosibas noradijumu neievéro$ana var izraisit smagus savainojumus.

» lIzlasiet droSibas noradijumus un citu instrukcija iek|auto informaciju.

» Uzstadiet un darbiniet tvertni un piederumus atbilstigi pievienotajai
montazas instrukcijai.

Transporté$ana un montaza
» Transporté$anai un montazai ir nepiecieS$amas vismaz divas
personas!

Uzstadisana un parbiive
» Ugunsbistamiba! Lodésanas un metinasanas darbi rada

ugunsbistamibu, jo siltumizolacija ir izgatavota no degosa materiala.

Akumulacijas tvertnes uzstadisanu vai parbavi uzticiet veikt tikai
sertificétam specializétam uznémumam.

> Nelietojiet valéjas izpleSanas tvertnes.

» Nekada gadijuma neaizveriet droSibas varstu!

Funkciju

» Lainodrosinatu nevainojamu darbibu, ievérojiet montazas un
apkopes instrukcijas noradijumus.

» Applaucésanas risks! Akumulacijas tvertnes darbibas laika
temperatura var parsniegt 60 °C.

Apkope

> leteikums lietotajam: noslégt apkopes un inspekcijas ligumu ar
sertificétu specializéto uznémumu.

» Izmantojiet tikai originalas rezerves dalas!

Klienta instruktaza

» Informéjiet lietotaju par akumulacijas tvertnes izmantoSanu, ipasu
uzmanibu pieversot tehniskas drosibas aspektiem.

» Nododiet lietotaja riciba montazas un apkopes instrukciju, kas
jauzglaba apkures sistémas tuvuma.

2 Izstradajuma apraksts

2.1 lerices apraksts

S montazas un apkopes instrukcija ir spéka attieciba uz $ada tipa
iekartam:

Akumulacijas tvertne:

+ BH 750-6 PN6 paaugstinatam darba spiedienam

+ BH500, 750, 1000-6 (ipass variants siltumsikniem)

- B500, 750, 1000-6

- B500, 750, 990, 1000, 1300-6 M

Akumulacijas tvertne ar pieslégumiem atgaitas termiskas noslano$anas
kolektoram un ar pieslégumu elektriskajam sildelementam:
- B500, 750, 1000, 1300-6 ER

Solaras sistemas akumulacijas tvertne ar pieslégumiem atgaitas
termiskas noslano$anas kolektoram un ar pieslégumiem solarajai
sistémai un elektriskajam sildelementam:

« BS500, 750, 1000, 1300-6 ER

Siltumstikna akumulacijas tvertne ar pieslégumiem atgaitas termiskas
noslanodanas kolektoram un ar pieslégumiem solarajai sistémai un
elektriskajam sildelementam:

« BH500, 750, 1000-6 ERZ

BH 500, 750, 1000-6 ERZ turklat ir aprikota ar metala plaksni. Metala
plaksne lauj sadalit tvertni darba gatavibas un apkures zona. Turklat
Skepveida elements turpgaitas pievada nodroSina vienmérigaku plismu
siltumstknaturpgaita. Specialas turpgaitas un atgaitas caurules apkures
zona nodro$ina zemus temperatiras zudumus.

Siltumsikna akumulacijas tvertne ar pieslégumiem atgaitas termiskas
noslanoSanas kolektoram un ar pieslégumiem solarajai sistémai un
elektriskajam sildelementam:

« BHS 750, 1000-6 ERZ

BHS 750, 1000-6 ERZ aprikojuma papildus ietilpst divas vairakslanu
metala plaksnes. Metala plaksnes |auj izveidot gatavibas, apkures un
solara diapazona pardalijumu tvertné. Turklat Sképveida elements
turpgaitas pievada nodroSina vienmérigaku plasmu siltumsikna
turpgaita. Specialas turpgaitas un atgaitas caurules apkures zona
nodrosSina zemus temperatiras zudumus.

H9/H11 Atgaitas termiskas noslanoSanas kolektors B...ER

H10/H12 Atgaitas termiskas noslanoSanas kolektors
BS...ER/BHS...ERZ

H12 Atgaitas termiskas noslanoSanas kolektors BH...ERZ

turpg./atg.  Solaras iekartas pieslegumi

E Pieslegums elektriskam sildelementam (piederums)

Tab. 2 Pieslegumi (= 1. att., 58. Ipp.)
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2.2  Piegades komplekts

500 litru tvertne
« Tvertnes tilpne parklata ar PU cietajam putam
+ Siltumizolacija:
- ErP"B": Papildu siltumizolacija, 40 mm
- ErP"C": Poliuretana putu siltumizolacija
+  ApSuvuma vaks
+ Augséjaizolacija
« Tehniska dokumentacija
750...1300 litru tvertne
+ Tvertnes tilpne
+ PU-cieto putu parklajuma puses
« Siltumizolacija:
- ErP"B": polistirola apSuvums, iepakots atseviski
- ErP"C": Poliuretana putu siltumizolacija
+  ApSuvuma vaks
+ Augséjaizolacija
+ Gridas izolacija
+ Turzaar sikam detalam:
- Flisa sloksnes
- Flisaaplis
- Cirkulis un blivslégs
« Tehniska dokumentacija

2.3 Noteikumiem atbilstosa lietosana

Akumulacijas tvertnes drikst uzpildit tikai ar apkures Gdeni un darbinat
tikai slégtas apkures sistémas.

Izmantojot sanitara idens sagatavos$anas bloku, akumulacijas tvertni var
netiesi lietot dzerama tdens sildisanai.

Solaras sistémas siltummaini uzpildit tikai ar propilénbglikola un Gdens
maisijumu (solarais Skidrums L vai LS). Citu vielu izmanto$ana nav
pielaujama.

2.4  Tehniskie dati
« Tehniskie dati (= 1. att., 58. Ipp.un 2.att., 59.Ipp.).

+ Spiediena zuduma diagramma solaras sistémas siltummainim
(= 3.att., 60.Ipp.).

2.4.1 Pielaujamas maksimalas vértibas

Mérvieniba B..M
Karsta idens darba bar 3 3 8 6
spiediens

Solaras sist. bar = - 10 -
siltummaina darba

spiediens

Akures sist. idens °C 95 95 95 95
darba temperatira

Solaras sist. °C = - 130 -
siltummaina darba

temperatira

Maksimala ieteicama m3/h  aptuveni aptuveni aptuveni aptuveni
caurplide iscaurule 5 5 5 5
11/2"

Termiskas noslano$anas
kolektora caurplude:
maksimali 5 m3/h,
funkcija sekmigi
parbaudita lidz:

Tab. 3  PieJaujamas maksimalas vertibas

m3/h = 1,5 1,5 -

2.4.2 Datu plaksnite

Datu plaksnite atrodas kreisaja pusé blakus pieslégumiem
(= 15.att.,[2], 64.Ipp.).

Pozicija Apraksts

1 Tipa apziméjums

2 Seérijas numurs

3 Faktiskais tilpums

6 RaZos$anas gads

9 Siltumavota maksimala turpgaitas temperattira

10 Solaras sistémas maksimala turpgaitas temperatira
17 Maks. darba spiediens siltumavota sistéma

18 Maks. darba spiediens solaras sistémas pusé

Tab. 4  Noradijumi uz datu plaksnites
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2.5 lzstrad.dati attiec. uz energ. patér
Noraditie dati atbilst prasibam, kas noteiktas ES regulas Nr. 811/2013 un 812/2013, ar ko papildina Direktivu 2010/30/ES.

Karsta udens tvertnes Udens uzsildi$anas
Pasitijuma numurs Izstradajuma tips Tvertnes tilpums (V) pastavigie zudumi (S) energoefektivitates klase
7735501565 BH500-6 B 4951 75W B
7735501615 BH750-61B 7431 88 W B
7735501616 BH1000-61B 954| 93 W B
7735501617 BH750-6 PN6 1B 7321 88 W B
7735501566 B500-6 B 495| 79W B
7735501618 B750-61B 7431 91W B
7735501619 B 1000-61B 954 94 W B
7735501620 B750-6M1B 7431 91w B
7735501621 B1000-6M1B 954| 99 W B
7735501622 B990-6 M1B 9821 92 W B
7735501623 B1300-6M1B 12581 111W B
7735501568 B500-6 ERB 4941 79W B
7735501624 B750-6ER1B 7431 88 W B
7735501625 B1000-6ER1B 9541 94 W B
7735501626 B1300-6ER1B 12581 108 W B
7735501569 BS 500-6 ERB 481 | 82 W B
7735501627 BS750-6ER1B 7251 91W B
7735501628 BS 1000-6 ER 1B 9321 100W B
7735501629 BS 1300-6ER1B 12331 111w B
7735501095 BH500-6 ERZB 5001 79W B
7735501630 BH750-6 ERZ1B 7431 91W B
7735501631 BH1000-6 ERZ 1B 954 | 100W B
7735501632 BSH750-6 ERZ1B 7241 93 W B
7735501633 BSH 1000-6 ERZ 1B 9311 100W B
7735501021 BH500-6 C 4951 102W C
7735501027 BH750-6C 7431 113W C
7735501031 BH 1000-6 C 954| 137W C
7735501035 BH750-6 PN6 C 7321 113W C
7735501037 B500-6 C 495] 108W C
7735501043 B750-6 C 7431 115W (
7735501047 B 1000-6 C 954 139W C
7735501049 B500-6 MC 5001 110W C
7735501061 B990-6 MC 9821 131W C
7735501063 B1300-6 MC 12581 158 W C
7735501065 B500-6 ERC 494 108W (
7735501071 B750-6ERC 7431 115W C
7735501075 B 1000-6 ERC 954 139W C
7735501077 B 1300-6ERC 12581 156 W C
7735501079 BS 500-6 ERC 481 | 110W C
7735501085 BS 750-6 ERC 7251 117W C
7735501089 BS 1000-6 ERC 9321 141W (
7735501091 BS 1300-6 ERC 12331 158 W C
7735501093 BH500-6 ERZC 5001 106 W C
7735501099 BH750-6 ERZC 7431 115W C
7735501103 BH1000-6 ERZC 954| 139W C
7735501107 BHS 750-6 ERZC 7241 119W C
7735501111 BHS 1000-6 ERZC 9311 143 W C

Tab. 5 Izstrad.dati attiec. uz energ. pater
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3 Noteikumi

levérojiet Sadas direktivas un standartus:

+ Vietéjie noteikumi
+ EnEG (Vacija)
+ Energijas taupisanas noteikumi (Vacija)
Apkures Gdens un karsta ddens sagatavos.iekartu uzstadisana un
aprikojums:
+ DINunEN standarti
- DIN 4753, 1. dala: Udens silditajs un Gdens sildisanas sistémas
dzeramajam un apkures sist. Gdenim: prasibas, raksturojums,
aprikojums un parbaude
- DIN 4753, 5. dala: Udens silditaju ar nominalo tilpumu lidz
1000 I siltumizolacija - prasibas un parbaude (produktu
standarts)
- DINEN 12828: Apkures sistémas, projektéjot ékas ar karsta
dens apsildes iekartam
- DINEN 12897: Udens apgade - Noteikumi par tvertnes tipa
Gdens silditajiem (produktu standarts)
- DIN 18380: VOBY); Apkures sistémas un centralizétas udens
sildiSanas iekartas
- DIN 18381: VOBY); Gazes, tidens un kanalizacijas instalaciju
darbi ékas
- VDE-noteikumi

5 Montaza

» Parbaudiet, vai akumulacijas tvertnes piegades komplekts sanemts
pilna apjoma un nav bojats.

5.1  Uzstadisanas telpa

IEVERIBAI: Materialie bojajumi sala un korozijas iedarbiba!
& » Uzstadiet akumulacijas tvertni sausa un no sala

pasargata telpa.

4 Transportésana

BISTAMI: Kritosa krava apdraud dzivibu!
» Izmantojiet tikai tadas transportésanas troses, kuras
ir nevainojama tehniska stavokr.

> Akiiekarinat tikai tam paredzétajas celtna cilpas.
Apgas.risks, transport. ar autoiekr. vai rat. ar pac.platf.

BRIDINAJUMS: Traumu risks, parvietojot smagas kravas

un transportéjot nepareizi nostiprinatu kravu!

» TransportéSanai un montazai ir nepiecieSamas vismaz
divas personas.

» |zmantojiet piemérotu transportésanas lidzekli.
» Nostipriniet akumulacijas tvertni, lai ta nevarétu nokrist.

Transportésanai noder ratini vai celtnis. Alternativi tvertni var
transportét ari ar céléjratiniem vai autokravéju (= 4. att., 60. Ipp.).

° Attieciba uz 750...1300 litru tvertni:
'I » Pirms transporté$anas nonemt folijas apvalku un cieto
putu apvalku un uzglabat tira vieta.

1) VOB: Biivdarbu pasitijumu un ligumu slégSanas kartiba - C dala: Visparéjie
tehniskie ligumu nosacijumi bivdarbu veik$anai (ATV)

Ja pastav risks, ka uzstadiSanas vieta var uzkraties tidens:

» Novietot akumulacijas tvertni uz cokola.

» Uzstadiet akumulacijas tvertni sausas, no sala pasargatas un
védinamas iekstelpas.

» Uzstadisanas telpa ievérojiet minimalo telpas augstumu
(= 6.tab., 58.Ipp., 7.tab., 59.lpp.un 8.tab., 60.Ipp.) un
minimalo attalumu no sienam (- 5.att., 61. lpp.).

5.2 Temperatiiras sensoru montaza

500 litru tvertne (= 7 att., 62.Ipp.)

MontaZu iespéjams veikt ari péc izolacijas materiala montazas.

» Sensora novieto$anai skatit planoSanas dokumentus.

» Saskares virsmas noziediet ar siltumvadoSu pastu.

» lebidiet temperattiras sensoru ar montazas komplektu (sensora
komplekta sastavdala) gremdcaula lidz atdurei.

» Temperatilras sensora vadiem kabela gala uzlieciet sensora
lietojumam atbilstoSus apziméjumus.

» Sensora kabeli uz regulé$anas ierici izvietot ta, lai varétu uzmontét
izolaciju.

» Izveidojiet sensoru vadu elektrisko pieslégumu. Sim nolikam
ieverojiet reguléSanas ierices montazas instrukciju.

750...1300 litru tvertne (- 8 att., 62. Ipp.)

» Sensora novieto$anai skatit planoSanas dokumentus.

» Saskares virsmas noziediet ar siltumvadoSu pastu.

» levietojiet temperatiiras sensoru atsperes turétaja ta, lai sensora
virsma visa tas garuma piegultu tvertnes arpusei.

» Temperatiras sensora vadiem kabela gala uzlieciet sensora
lietojumam atbilsto$us apziméjumus.

» Sensora kabeli uz regulé$anas ierici izvietot ta, lai varétu uzmontét
izolaciju.

» Izveidojiet sensoru vadu elektrisko pieslégumu. Sim nolikam
ievérojiet reguléSanas ierices montazas instrukciju.

BH/B/B...M/B...ER/BS...ER/BH...ERZ/BHS...ERZ
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56 | Montaza

5.3

Uzstadit akumulacijas tvertni, uzmontét
siltumizolaciju

IEVERIBAI: lespé&jami materialie zaudé&jumi parak zemas

apkartéjas vides temperattras ietekmé!
Ja apkartéjas vides temperatira iz zemaka par 15 °C,

aizverot ravéjslédzéju, plist folijas apSuvums.
» Sasildiet folijas apSuvumu (uzsildita telpa) virs 15 °C.

5.4

Hidrauliskais pieslegums

Pirms caurulvadu uzstadisanas:

>

Siltumizolacijas/ folijas apvalka montaza.

Attieciba uz hidraulisko pieslegumu ievéerojiet projektéSanas
dokumentaciju.

/-\ » Jaiespéjams, visilodéSanas un metinasanas darbijaveic

BiSTAMI: Lodés$anas un metinaganas darbu laika pastav
ugunsbistamiba!

Attieciba uz tvertni ErP "B" ar vienu piesléguma limeni:
» Pirms siltumizolacijas montazas iespéjams veikt
hidraulisko pieslégumu.

Attieciba uz tvertni ErP "B" ar diviem piesléguma limeniem:
» Vajadzibas gadijuma atdaliet no piesléguma caurulém
perforétu materialu.

» Gropes iespéjams parsegt (piederums)

500 litru tvertne (= att. 9, 63. Ipp.)

>

Nonemiet iepakojumu.

Nonemt apSuvuma vaku un augséjo izolaciju.

Demontét un uzglabat siltumizolaciju (ErP "B") vai folijas apSuvumu

(EFP"C").

Noskrivét paleti no tvertnes.

Péc izvéles: Uzmontéjiet reguléjamos balstus (piederums).

Uzstadiet un nolimenojiet tvertni.

Siltumizolacijas uzlik$ana

- ErP"B": izveidojiet hidraulisko pieslegumu, aplieciet atsevisku
siltumizolaciju. Aiztaisiet ar liplentes aizdari.

- ErP"C": aplieciet folijas apSuvumu. Aizvelciet ravéjslédzéju.

Uzlieciet augséjo izolaciju un apSuvuma vaku.

Nonemt aizbazni no iscaurulém.

750-1300 litru tvertne (> att. 9, 63. Ipp.)

>

vwvyy

vVVvVvVvyVvyVvYVYyYVYY

v

Nonemiet iepakojumu.

levietojiet turzu ar piederumiem un gridas izolaciju.

Nonemt apSuvuma vaku un augs$éjo izolaciju.

Uzlieciet siltumizolaciju:

- ErP"B": iepakots atseviski polistirola apSuvums.

- ErP"C": demontgjiet folijas apSuvumu.

Nonemiet savilcgjus.

Nonemiet PU-cieto putu parklajuma puses.

Noskrivejiet tvertni no paletes.

Noceliet tvertni no paletes.

Péc izvéles: Uzmontgjiet reguléjamos balstus (piederums).

Uzstadiet un nolimenojiet tvertni.

Uzmonteéjiet gridas izolaciju, ievérojiet balstiem paredzétas gropes.

Siltumizolacijas uzlik$ana

- Aplieciet PU cieto putu parklajuma puses, savelciet, izmantojot
savilcéjjostu, piesitiet. Aplieciet savilcéjus. Nonemiet
savilcéjjostu.

- ErP"B": aplieciet flisa sloksnes piesléguma caurulém un flisa apli
vakam un cieSi piespiediet. Iscaurulém paredzéto polistirola
apSuvuma perforéjumu atdaliet ar nazi. Uzlieciet apSuvumu,
norulléjiet pa labi. levérojiet iscaurulu novietojumu. Aiztaisiet ar
[iplentes aizdari

- ErP"C": aplieciet folijas apSuvumu, aizvelciet ravéjslédzeju

Uzlieciet augsejo izolaciju un apSuvuma vaku.

Piestipriniet logo.

Nonemt aizbazni no iscaurulém.

pirms siltumizolacijas montazas.

» Lodésanas un metinasanas laika pielietojiet atbilstosus
aizsardzibas pasakumus, jo siltumizolacijas materials ir
degoss (piem. apklajiet siltumizolaciju).

» Pécdarbu beig$anas parbaudiet, vai siltumizolacija ir
neskarta.

de|!
& > Instaléjiet piesléguma caurulvadus ta, lai tajos

IEVERIBAI: Udens raditi bojajumi nenoblivétu pieslégumu

neveidotos mehaniskais spriegums.

Lai nepielautu akumulacijas tvertnes bojajumus:

>

>

Izmantojiet apkures pusé montazas materialus, kas iztur lidz 90 °C
augstu temperatdru.

Solarajiem pievienojumiem izmantojiet instalacijas materialus, kas
iztur lidz 130 °C augstu temperatru.

Izmantojiet akumulacijas tvertni tikai slégtas sistémas.

Nelietojiet valéjas izpleSanas tvertnes.

° lesakam visus piesléguma kabelus tvertné aprikot ar
'I skrlvsavienojumiem ar noslégvarstu.

5.5

vz

iztukSosanas kranu (nav piegades komplekta).

Elektriskais sildelements (piederums)

Izmantojot elektrisko sildelementu,

>

(= 22.att., 66.Ipp.)

- ErP"C": Izgrieziet perforéjumu.

- ErP"B": levietojiet piegadato cirkuli unizmantojiet to, lai izgrieztu
apli.

lebuvét elektrisko sildelementu atbilstigi atseviSkajai montazas

instrukcijai.

Péc tam, kad ir pilniba pabeigta tvertnes montaza, veiciet zeméjuma

vada parbaudi (ietverot ari metaliskos piesléguma

skrivsavienojumus).
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Ekspluatacijas uzsaksana | 57

6 Ekspluatacijas uzsakSana

IEVERIBAI: lekartas bojajumu risks parspiediena dé|!
& » levérojiet maksimalo pielaujamo darba spiedienu

(> 3.tab., 46.1Ipp.).

ledarbinasanu ir javeic sertificétam specializétam uznémumam.

» Parbaudiet visu pieslégumu hermétiskumu (= 23. att., 67. Ipp.).
» Visus konstruktivos mezglus un piederumus iedarbiniet atbilstosi
razotaja noradijumiem tehniskaja dokumentacija.

7 Ekspluatacijas partrauksana
BISTAMI: Pastav risks applaucéties ar karstu Gdeni!
» PécizslégSanas |aujiet akumulacijas tvertnei pietiekami
atdzist.

IEVERIBAI: Tvertnes bojajumi sasalstot!
& Jajisu prombiitnes laika pastav sasal$anas risks, iesakam
» atstat akumulacijas tvertni iedarbinatu.

vai
» lzslégt un iztukSot akumulacijas tvertni.

v

Jair uzstadits elektriskais sildelements (piederums), izslédziet

akumulacijas tvertnes stravas padevi.

» lzslédziet temperatiras reguléSanas funkciju regulésanas ierice.

PilnTba iztukSojiet akumulacijas tvertni.

» Apkures sistémas visu konstruktivo mezglu un piederumu
ekspluataciju partraukt saskana ar razotaja noradijumiem
tehniskajos dokumentos.

» Atveriet iekartas iztukSo$anas kranu.

» Atgaiso$. nollikos atveriet atgaisos$.pieslégumu. AtgaisoSanas
pieslégums atrodas tvertnes augSpusé (= 15. att., [1], 64. Ipp.).

» Aizveriet droSibas varstus.

» NodroSiniet, lai siltummainis nav zem spiediena.

» IztukSojiet un izpdtiet siltummaini.

v

Lai novérstu koroziju:
> Atstajiet atvértaas piesléguma caurules, lai varétu kartigi izzavét
iekSpusi.

8 Apkartéjas vides aizsardziba/utilizacija

Vides aizsardziba ir Bosch grupas uznéméjdarb.pamatprincips.

Misu izstradajumu kvalit., ekonom. un apkart. vides aizsardz. mums ir
vienlidz svarigi merki. Tiek stingri ievéroti vides aizsardzibas likumi un
noteikumi. Vides aizsardzibai més izmantojam vislabako tehniku un
materialus, nemot véra ekonomiskos aspektus.

lepakojums

Attiec.uz iepakojumu més izmantojam attiec.valstij rakstur.regenerac.
sistémas, kas nodrosina optimalu materialu otrreiz.parstradi. Visi
izmantotie iepakojuma materiali ir videi nekaitigi un parstradajami.

Nolietota iekarta

Nolietotas iekartas satur vértigas izejvielas, kuras janodod otrreizéjai
parstradei.

Konstruktivie mezgli ir viegli atdalami un sintétiskie materiali ir marketi.
Tadéjadi visus konstr. mezglus ir iespéj. saskirot pa mater. grupam un
nodot otrreiz.parstr. vai utilizacijai.

9 Apkope

Iznemot vizualas apskates, akumulacijas tvertném nav vajadziga

speciala apkope vai tiriSana.

» Reizi gadair japarbauda visi pieslégumi, lai savlaicigi konstatétu
suces.

» Traucej.gadijuma sazinaties ar klientu servisu vai sertific. spec.uzn.

10  Pazinojums par datu aizsardzibu

':FI.' ﬂg|§| Més, Robert Bosch SIA, Gazes apkures iekartas,
Mikusalas str. 101, LV-1004, Riga, Latvija.
apstradajam informaciju par produktu un instalaciju,
tehniskos un savienojuma datus, sakaru datus,
produkta registracijas un klienta véstures datus, lai
nodrosinatu produkta funkcionalitati (saskana ar
VDAR 6. (1) panta 1. (b) punktu), lai izpilditu misu pienakumus
attieciba uz produkta parraudzibu, ka ari produkta drosibas un
aizsardzibas nolikos (saskana ar VDAR 6. (1) panta 1. (f) punktu), lai
aizsargatu misu tiesibas saistiba ar garantiju un produkta registracijas
jautajumiem (saskanaar VDAR 6. (1) panta 1. (f) punktu) un lai analizétu
misu produktu izplatiSanu un nodrosinatu individualizétu informaciju un
piedavajumus saistiba ar produktu (saskana ar VDAR 6. (1) panta 1. (f)
punktu). Lai nodrosinatu tadus pakalpojumus ka, pieméram,
pardos$anas un marketinga pakalpojumus, ligumu parvaldibu,
maksajumu apstradi, programmésanu, datu vieso$anu un palidzibas
dienesta pakalpojumus, mums ir tiesibas nodot un parsatit datus
aréjiem pakalpojumu sniedzéjiem un/vai ar Bosch saistitiem
uznémumiem. Reizém, bet vienigi gadijumos, ja tiek nodroSinata
atbilstosa datu aizsardziba, personas dati var tikt nodoti personam, kas
atrodas arpus Eiropas Ekonomikas zonas. Papildu informacija tiek
sniegta péc pieprasijuma. Ar misu Datu aizsardzibas specialistu varat
sazinaties Seit: Data Protection Officer, Information Security and Privacy
(C/ISP), Robert Bosch GmbH, Postfach 30 02 20, 70442 Stuttgart,
GERMANY (Vacija).

Jums ir tiesibas jebkura laika iebilst pret savu personas datu apstradi
saskana ar VDAR 6. (1) panta 1. (f) punktu, pamatojoties uz savu
konkreéto situaciju vai tieSa marketinga noltkos. Lai izmantotu savas
tiesibas, lidzu, sazinieties ar mums pa e-pasta adresi
DPO@bosch.com. Lai noskaidrotu papildinformaciju, ladzu,
izmantojiet QR kodu.
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750 1630 1440 270 130
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